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بهنام ابراهیمی “رئیس هیئت مدیره گروه صنعتی بلو عدن”
توسعه صادرات بدون رفع ناترازی انرژی محقق نمی‌شود

گروه صنایع غذایی تانیس”: احسان مرادیان نژاد” مدیرعامل 
ثبات سیاسی و اقتصادی پیش نیاز سرمایه 

گذاری در تولید و توسعه صادرات است

مرا امید وصال تو زنده می دارد 
و گرنه هر دمم از هجر توست بیم هلاک

به یاد سید آرمان رضوی طباطبایی

 رئیس شورای سیاست گذاری:
مهندس سید مصطفی هاشمی طبا

اعضای شورای سیاست گذاری:
سید مصطفی هاشمی طبا، سید محمد حسینی، آزاده دلسوزی 

محمد صراف‌زاده ، امیر سامان اسکندری، فاطمه کاشانی

 صاحب امتیاز:
دکتر فاطمه کاشانی

مدیر مسئول:
دکتر محمد حسینی

 سر دبیر:
مهندس امیرسامان اسکندری

هیأت تحریریه:
سید مصطفی هاشمی طبا، سید محمد 

حسینی، آزاده دلسوزی، فاطمه کاشانی
امیر سامان اسکندری، سمن مجتهدی 

امیررضا اسکندری، علی اکبر علیان نژادی

مدیر تحریریه:
مهندس آزاده دلسوزی 

 مدیر اجرائی:
دکتر فاطمه کاشانی

مدیربازرگانی: 
مهندس فرشید بختی، مهندس پروانه خانی 

صفحه‌آرا:
@zaqstudiog استودیو زاغ

”: سرمایه‌گذاری موثر  گروه نوبر سبز مهدی حداد” مدیرعامل 
نیاز به زیرساخت دارد

رکورد فروش گوشتیران شکسته شد
یوسف قاضی عسگر “مدیرعامل شرکت بیسکویت فرخنده”: 

پیش نیاز سرمایه گذاری برای تولید رفع موانع تولید است
کارون: تقویت جایگاه برند در  مدیر مارکتینگ هلدینگ تک ما

بازارهای بین المللی و معرفی ظرفیت های تولیدی و صادراتی از 
کسپو ۲۰۲۵ کارون در ایران ا اهداف اصلی تک ما

نوین زعفران، صادرکننده نمونه استان خراسان در سال ۱۴۰۳ شد
کالاهای  کرد: کاهش مالیات بر ارزش افزوده  هیئت دولت تصویب 

اساسی و نهاده‌های دامی و کشاورزی از ۱۰ درصد به ۱ درصد
اخبار صنایع غذایی جهان

دبیرکل فدراسیون تشکل‌های صنایع غذایی کشاورزی ایران: 
موازی‌کاری سازمان‌های دولتی به ضرر تولید است

افتخاری دیگر برای سحرخیز در نخستین جایزه ملی ویژند ایران
رئیس سابق سازمان شیلات: ۴۵ درصد از صید ماهی در ایران 

متعلق به ماهی تون است 
در نخستین جایزه ویژند ایران از نوین زعفران به عنوان واحد 

برتر ملی تقدیر شد
سرمایه گذاری ۳۵۰ میلیاردی شیررضا در واردات تکنولوژی روز 

در سال سرمایه گذاری برای تولید
گروه شیرین عسل”: توافق با  آرمان خالقی “عضو هیات مدیره 

آمریکا منجر به کاهش تنش اقتصادی خواهد شد
محمدرضا دهقان”مدیرعامل صنایع غذایی شیررضا” خبر داد: 

سرمایه گذاری ۳۵۰ میلیاردی شیررضا در واردات تکنولوژی روز 
در سال سرمایه گذاری برای تولید

مستند ویدیویی »داستان خلق برندها در صنعت غذای ایران«، 
در سومین اجلاس تجارت غذا رونمایی می شود

گروه زر به صادرات  گروه زرنام: توجه ویژه  مدیر صادرات 
محصولات با کیفیت

کالباس در سبد غذایی خانوار الزام استفاده از سوسیس و 
کوتاه و خواندنی از دنیای غذا و سلامت 
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فرهاد اسکندری مدیرعامل »شرکت ویلو 
پروتئین پارس« خبر داد:
برند ویلورا تنها دارنده کد EC صادرات به 
اتحادیه اروپا است

تجلیل از مدیران اثرگذار در بهبود کسب 
گردهمایی نوروزی سندیکای  کار در  و 
صنایع کنسروایران

آدرس دفتر مجله:  تهران، بزرگراه رسالت، خیابان استاد حسن بنا شمالی، خیابان شهید ابن علی، پلاک 36، زنگ 3
تلفن : 26321598 - 021 و 26321576 – 021 و 26317488 – 021 
فکس : 22321862 - 021 
email : sanatghaza@gmail.com
آدرس چاپخانه: تهران، میدان رسالت، خیابان نیروی دریایی، کوچه حقیقی، پلاک 51، چاپ محمدمهدی
تلفن: 77242915 - 021 
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سرمقاله

سید مصطفی هاشمی طبا

گذاری برای تولید گذاری برای تولیدپیش نیازهای تحقق شعار سال سرمایه  پیش نیازهای تحقق شعار سال سرمایه 

بسمه تعالی

کشور نباشد و  گذاری در  گر سرمایه  گذاری برای تولید حکمتی بوده تا مسئولان بدانند ا در قرار دادن شعار سال یعنی سرمایه 
کار موانع جدی را رفع کنند ولی در این میان ابهام دیگری  ثروت کشور افزایش نیابد آینده ای نخواهد بود و مسئولان برای این 
گذاری برای توسعه بهر طریق، یا سرمایه  ؟ آیا سرمایه  گذاری برای تولید چه چیز گذاری و سرمایه  کدام سرمایه  که  موجود است 

گفته اند سرمایه گذاری برای پیشرفت اسلامی و نه ویترین توسعه. که آیت الله میرباقری  گذاری برای توسعه پایدار یا آنطور 
گرفته شود یا بیان برخی حرف ها از باب مطایبه و خالی نبودن عریضه است و فقط صرف  نمی دانم باید این حرف ها جدی 

کنند و جامعه هم به راه خود می رود. کند و وظیفه خود را کمال یافته تلقی می  گفتن آدم ها را اقناع می 
بار  باید  دیگر  گروه  و  کنند  می  علنی  وظیفه  حسب  را  خود  تخیلات  و  اوهام  و  دارند  زدن  حرف  وظیفه  گروهی  رسد  می  بنظر 
کشند و ما هم چون از قسم دوم خود را می دانیم می خواهیم خیلی  کشور را به هر قیمتی و به هر شکلی به دوش  اجرائیات 

خلاصه توضیحاتی را عرض می نمایم.
کس برای  کارآفرین و مبتکر می خواهد. نمی توانیم با شعار مردمی شدن به هر  کار هر فرد معمولی نیست.  گذاری  1. سرمایه 
گاو نر می خواهد و مرد کهن. این مردان کهن  کار هر بزنیست خرمن کوفتن/  گر بی ادبی نباشد،  سرمایه گذاری دل ببندیم. ا

را دریابیم برای سرمایه گذاری والا نه هر که سربتراشد قلندری داند.
2. سرمایه گذاری برای تولید نیاز به انتخاب کالای مورد نظر برای بازار مورد نظر دارد، اینکه چه کالائی برای چه بازاری باید تولید 
که  نیاز به دانستن اقتصاد سیاسی بخصوص برای بازارهای خارجی دارد، چه تنها بازار داخلی  شود،  انتخاب مشکلی است 

نمی تواند سرمایه گذاری را توجیه نماید.
که به افراد تزریق  گذار در قلب خود باید به آینده امید و اطمینان داشته باشد. امید و اطمینان مثل آمپول نیست  3. سرمایه 
گر قانع شود حتما شایستگی سرمایه گذاری ندارد. سرمایه گذار با عدد  شود و با کلام درمانی سرمایه گذار قانع نمی شود زیرا ا

کتاب سروکار دارد و منطق ریاضی را بکار می برد نه اینکه مثل سوفسطائیان بیاندیشد. و رقم و حساب و 
گاز و جاده می خواهد. وقتی در همه این ها ناترازی داریم چه باید بکند؟ 4. سرمایه گذاری برای تولید آب، برق، 

5. سرمایه گذار تسهیلات و روابط بانکی می خواهد . نمی تواند همواره نیازهای خود را از طریق دلال ها و واسطه ها و صرافی ها 
کند. کالای خود را ابتدا به خارج بفرستد و پس از فروش در کشور خارجی احتمالا وجه آن را دریافت  کند و نمی تواند  تامین 

کیفیت نیاز به دانش فنی، ماشین آلات مدرن و به روز دارد و همه اینها نیاز به ارز دارد. برفرض  گذار برای تولید با 6. سرمایه 
وجود ارز با قیمت 100 هزار تومانی دلار که همه مبلغ آنرا باید قبل از گشایش اعتبار پرداخت شود )قبل از انقلاب پرداخت %10 
کند باید یکهزار میلیارد تومان  گر 10 میلیون دلار بخواهد خرید  کلان ارزی دارد. ا کافی بود( نیاز به رقم  گشایش اعتبار  برای 

نقد به بانک پرداخت نماید.
7. وقتی بانک به سپرده ثابت سی درصد بهره تضمین شده بدون کسر مالیات می دهد نتیجه آن منفی شدن بورس می باشد 

و فقط عاشقان بشرط پول کلان داشتن به سرمایه گذاری برای تولید می پردازند.
کجای  کند،  کنید ماشین مجوز دهی چاپ  گویند مشکل صدور مجوزهاست. فرض  8. انقلابی های روی صندلی نشسته می 

کار درست می شود؟
گفته شد فقط برخی پیش نیازهای سرمایه گذاریست که  این ها 

انجام دهیم مطمئن باشید  کشور  گذاری خارجی در  گر توانستیم سرمایه  ا کلیدی هم می خواهم بگویم.  کلام  پایان یک  در 
گذاری داخلی برای  گذار خارجی نیاید، مطمئن باشید سرمایه  گر سرمایه  ا انجام خواهد شد ولی  گذاری داخلی هم  سرمایه 

گرفت. گذاران خصوصی انجام نخواهد  تولید هم از سوی سرمایه 
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دبیر انجمن حبوبات ایران 
کرد: ثبات بازار حبوبات  اعلام 
کاهش  با ثبت سفارش ۳۰ هزار تنی/ 

فشار قیمتی در ماه‌های آتی
سیدعبدی افتخاری، دبیر انجمن حبوبات 
ایران اظهار کرد: ثبت سفارش ۲۵ الی ۳۰ هزار 
تن حبوبات به ویژه لوبیا، موجب شد هم 
کمبودها جبران و هم روند قیمت‌ها کنترل 
کنون بازار در شرایط با ثباتی  شود؛ به‌طوری‌که ا

قرار دارد.
کالای  گزارش ایسنا، حبوبات از جمله  به 
اساسی است که نقش مهمی در سفره مردم 
دارد، اما برخی کالاها در دسته حبوبات در 
ماه‌های اخیر منتهی با ایام پایان سال و ماه 

رمضان افزایش قیمت بسیار زیادی را تجربه 
کردند به طوری که لوبیا قرمز با گوشت قرمز در 
قیمت رقابت می‌کرد و بسیاری توان خرید آن 
را نداشتند. در اسفندماه بود که وزارت جهاد 
کشاورزی ابلاغیه‌ای مبنی بر ثبت سفارش 
واردات حبوبات صادر کرد که این مسئله به دلیل 
محدودیت زمانی و کمبود وقت انتقاد انجمن 
حبوبات ایران را به همراه داشت. حالا در ادامه 
به گفت‌وگویی با دبیر انجمن حبوبات ایران در 
خصوص آخرین وضعیت بازار حبوبات و قیمت 

این کالاها پرداخته شده است.
سید عبدی افتخاری دبیر انجمن حبوبات 
ایران از بهبود وضعیت بازار حبوبات خبر داد 
و گفت: در حال حاضر بازار به نسبت گذشته 
از نظر تأمین، به دلیل ثبت سفارش ۳۰ هزار 
تنی، وضعیت بهتری دارد. به‌طور طبیعی ثبت 
سفارش باید یک ماه پیش از آن انجام می‌شد، 
اما به هر دلیل با دو هفته تأخیر انجام شد و 
در نهایت بین ۲۵ تا ۳۰ هزار تن ثبت سفارش 
صورت گرفت. اولویت ما برای واردات، لوبیا بود 
که کمبود این محصول در بازار مشهودتر  چرا
بود و همین ثبت سفارش تاثیرات خود را بر بازار 

گذاشت و موجب ثبات بازار شد.
وی افزود: در حال حاضر بازار مشکلی ندارد. 
اساسی ترین عامل برای حفظ ثبات در بازار 

عرضه و تقاضا است. هنگامی که ثبت سفارش 
با سرعت کمی صورت می‌گیرد کالاها در مراحل 
متعددی وارد می‌شوند و در ابتدا کشتی‌ها 
بارگیری می‌کنند و سپس بنادر نزدیک شروع 
کالاهای خود را تخلیه می‌کنند و سپس کالاهای 
کشور می‌شود و در چنین  تمام بنادر وارد 
شرایطی تجار برای ترخیص کالاهایی که در 
گمرکات هستند نیز تعجیل می‌کنند و هم انبارها 
تخلیه می‌شوند و منشا این زنجیره نیز ثبت 
کنون بخشی  سفارشی است که صورت گرفته. ا
از کالاها در گمرکات ما هستند و برخی نیز در 
مرزها یا در مسیر بندرها قرار دارند. بخشی نیز از 
مبدأ بارگیری شده‌اند. در حال حاضر بخشی از 
این محموله‌ها وارد انبارها شده‌اند و تجار برای 
ترخیص از گمرک اقدام کرده‌اند. در مرحله بعد، 
کالاها به بازار تزریق خواهد شد. این زنجیره 
سبب شد بازار از آن حالت کمبود خارج شود و 

به وضعیت نرمال نزدیک شود.
افتخاری ادامه داد: در حال حاضر بازار ما نرمال 
که ثبت سفارش‌ها به‌موقع انجام  است، چرا
شد. وزارت جهاد کشاورزی نیز اولویت‌های ثبت 
سفارش برای فصل بهار را مشخص کرده و به 
گمرک و وزارت صمت اعلام کرده است. تا زمانی که 
فصل برداشت جدید برسد، با این ثبت سفارش‌ها 
کمبود خاصی نخواهیم داشت. در حال حاضر 
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بازار آرام شده و این ارقام تعدیل شده‌اند. البته 
هنوز به نرخ تعادلی مدنظر ما نرسیده‌ایم، اما بازار 

دیگر آن التهاب سابق را ندارد.
وی درباره میزان تولید داخل نیز توضیح 
کی  داد: آمار رسمی وزارت جهاد کشاورزی حا
از تولید ۶۵۰ تا ۷۰۰ هزار تن حبوبات است. 
اما بررسی‌های میدانی ما در انجمن نشان 
می‌دهد که این عدد بیشتر از ۵۰۰ تا ۵۵۰ هزار 
تن نیست. دلیل این اختاف آن است که 
بخش زیادی از حبوبات تولیدی، مستقیم از 
زمین کشاورز به مصرف می‌رسد و وارد چرخه 

آماری و نظارتی نمی‌شود.
افتخاری افزود: بر اساس آمار رسمی، در 
سال ۱۴۰۱ بیش از ۲۴۰ هزار تن واردات حبوبات 
داشتیم، اما این عدد در سال ۱۴۰۲ به ۱۶۱ هزار 
تن کاهش یافت. همچنین در ۱۰ ماهه امسال، 
حدود ۱۷۰ هزار تن حبوبات وارد شده است و 
این ۳۰ هزارتن پایان سال نیز که در حال واردات 
است نیز تاثیرات خود را خواهد گذاشت یعنی از 
گر حدود ۲۰۰ هزار تن از طریق  مجموع نیاز کشور ا
واردات تامین می‌شود می‌توان گفت که حدود ۶۰ 
درصد از محل تولید داخل و حدود ۴۰ درصد از 

محل واردات تأمین می‌شود.
وی با اشاره به چالش‌های تخصیص ارز گفت: 
گر تخصیص ارز در زمان مناسب انجام شود،  ا
زنجیره تأمین روان خواهد بود و بازار با کمبود 
، تخصیص ارز  مواجه نمی‌شود. اما در حال حاضر
نیمایی گاهی تا ۶۰ تا ۷۰ روز هم طول می‌کشد که 
این موضوع باعث ایجاد التهاب در بازار می‌شود 

و باید این مسئله را تسریع و به روز کنند.  
کید کرد: همین تأخیر در تأمین ارز  افتخاری تأ
و زمان‌بر شدن ثبت سفارش و ترخیص باعث 
می‌شود که بازار به دست واسطه‌ها بیفتد و 
گر تخصیص ارز به  مصرف‌کننده متضرر شود. ا
فاصله یک یا دو هفته پس از ثبت سفارش انجام 
شود، هم تجار با آرامش بیشتری فعالیت می‌کنند 

و هم دولت کمتر تحت فشار قرار می‌گیرد.
وی درباره کیفیت کالاهای وارداتی نیز اظهار 
کرد: در حال حاضر حبوباتی که وارد می‌شود، 
که تاجر به‌دنبال  کیفیت مناسبی دارند؛ چرا
کیفیت است. کالای بی‌کیفیت  واردات کالای با
گرچه برخی مواقع نگهداری  مشتری ندارد. ا
طولانی‌مدت در انبار یا گمرک به کالا آسیب 
می‌زند، اما در وضعیت فعلی، کیفیت واردات 
کیفیت  قابل قبول است. تاخیر و زمان در 
گر بیش از یک موعدی در  حبوبات تاثیر دارد ا

انبار بماند تغییر رنگ می‌دهد و کیفیت خود 
را از دست می‌دهد و این مسئله بسیار مهمی 
است که مدت زمان واردات کالاها تا تحویل به 
بنکداران و رسیدن کالا به دست مصرف کنندگان 

یک بازه زمانی کوتاه باشد.

بنکداران  اتحادیه  سخنگوی 
مواد غذایی: تقلب در کیسه‌های 
کردن،  که با مخلوط  لانی  برنج/ دلا

سودهای کلان به جیبشان می‌رود!
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی با 
انتقاد از سیاست‌های وارداتی و ضعف نظارت 
بر بازار برنج، از تخلفاتی خبر داد که طی آن، 
کستانی با بسته‌بندی برنج ایرانی و به نام  برنج پا
محصول داخلی به فروش می‌رسد؛ موضوعی که 
افزایش قیمت‌ها و سردرگمی مصرف‌کنندگان را 

به دنبال خواهد داشت.
به گزارش ایسنا، حسین فرهادی عضو هیئت 
مدیره و سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد 
غذایی به تشریح مشکلات و تخلفات موجود 
در بازار برنج پرداخت و ریشه این مسائل را 
در سوءمدیریت شبکه توزیع، قیمت‌گذاری و 

نظارت دانست.
وی با اشاره به تخلفات رایج در بازار برنج، اظهار 
کستانی که به دلیل شباهت ظاهری  کرد: برنج پا
به برنج ایرانی مورد سوءاستفاده قرار می‌گیرد، 
یا به‌صورت مخلوط )مثلاً ۵۰ درصد ایرانی و ۵۰ 
کستانی( یا به‌طور کامل در کیسه‌های  درصد پا
برنج ایرانی بسته‌بندی شده و به نام برنج ایرانی 

فروخته می‌شود. این کار تخلف است.
فرهادی افزود: برنجی که باید کیلویی ۶۰ تا ۶۵ 
هزار تومان باشد، ابتدا به دلیل خرید در حجم 
بالا توسط برخی سودجویان، در بازار به ۹۰ هزار 
تومان می‌رسد. سپس این برنج با بسته‌بندی به 
نام برنج ایرانی، تا کیلویی ۱۲۰ الی ۱۳۰ هزار تومان 

به فروش می‌رسد که این افزایش قیمت نتیجه 
تخلفاتی است که در سایه نبود مدیریت صحیح 

توزیع و نظارت مؤثر رخ می‌دهد.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی درباره 
نحوه نظارت بر این تخلفات گفت: نظارت وجود 
دارد، اما این تخلفات اغلب به‌صورت مخفیانه 
انجام می‌شود. بازرسان معمولاً نمی‌توانند 
به‌راحتی این مسائل را تشخیص دهند، چون 
کستانی نیاز به تخصص  تشخیص برنج ایرانی از پا
دارد. این کار از طریق کارشناسان زبده اتحادیه 
که تخصص لازم را دارد، انجام می‌شود. نهادهای 
بازرسی حتما جهت برخورد با تخلفات باید از 

کارشناسان اتحادیه استفاده کنند.
وی با انتقاد از سیاست‌های وارداتی دولت، 
اظهار کرد: ریشه مشکل اینجاست که برنج 
کستانی با ارز دولتی )۲۸۵۰۰ تومان( وارد  پا
می‌شود. این ارز باعث می‌شود قیمت برنج 
۶۰ هزار تومان باشد.  ۵۵ تا  وارداتی بین 
واردکنندگان این برنج را به‌صورت قطره چکانی 
کتوره در بازار توزیع می‌کنند؛ که همین  و دو فا
کستانی به کیلویی  امر باعث شده قیمت برنج پا
۹۰ هزار تومان در بازار برسد اما یک سری افراد 
متخلف آن را با برنج ایرانی مخلوط می‌کنند یا 
به‌طور کامل در کیسه های برنج ایرانی پر می‌کنند 
و به قیمت برنج ایرانی به فروش می‌رسانند این 
سوءمدیریت در واردات و توزیع است که چنین 

مشکلاتی را ایجاد می‌کند.

رئیس اتحادیه نانوایان حجیم 
و نیمه‌حجیم: توقف فروش 
سامانه  در  آزادپز  نانوایان  به  آرد 

بازرگانی دولتی
محمدجواد کرمی، رئیس اتحادیه نانوایان 
حجیم و نیمه‌حجیم گفت: اختصاص آرد در 
کارونی، قنادی‌ها،  فروش آرد به کارخانه‌های ما

اخبار
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نان‌های حجیم و سنتی آزادپز، در سامانه شرکت 
بازرگانی دولتی متوقف شده و فعالان این بخش 

را در آستانه تعطیلی قرار داده است.
به گزارش تسنیم؛ محمدجواد کرمی، رئیس 
اتحادیه نانوایان حجیم و نیمه‌حجیم اظهار 
کارونی، قنادی‌ها،  کارخانه‌های ما داشت: 
نان‌های حجیم و سنتی آزادپز که همگی در گروه 
صنفی نوع سه و شش قرار دارند، از ۲۳ فرودین 

ماه اختصاص آرد به آنها متوقف شده است.
وی افزود: در تهران نیز امروز نزدیک به ۳۰ تا 
۴۰ واحد دیگر فعالیتی ندارند. با این حال، فردا 

تعطیل رسمی اعلام نشده است.
وی بیان کرد: بر اساس مصوبه مجلس، فروش 
آرد به صنف و صنعت باید با قیمت تمام‌شده 
انجام گیرد، امسال قیمت خرید گندم از کشاورز 
۲۰,۵۰۰ تومان بوده که با احتساب هزینه‌ها به 
حدود ۲۱,۷۵۰ تومان می‌رسد بر این اساس آرد 
مورد نیاز فعالان این بخش نیز با نرخ جدید باید 
محاسبه شود اما باتوجه به اینکه نرخ جدیدی 
اعلام نشده است، آردی نیز اختصاص نمی‌یابد.
کرمی افزود: سال گذشته اجرای این مصوبه 
انجام نشد و امسال نیز دولت با این قضیه 

مخالفت کرده‌است.
توقف فروش آرد آزاد پزها در سامانه شرکت 

بازرگانی دولتی
وی خاطرنشان کرد: بیش از دو هفته است 
که به دنبال تصمیم گیری درباره این موضوع 
هستند و تصمیم‌گیری در این زمینه به تعویق 
افتاده و مشخص نیست مشکل در کجاست. 
، شرکت‌های مربوطه تحویل آرد را  در حال حاضر
انجام نمی‌دهند. این خریدها از طریق سامانه‌ای 
کنون توسط شرکت  مخصوص انجام می‌شود که ا

بازرگانی دولتی غیرفعال شده است.
به گفته کرمی، این شرکت به دستور سازمان 
برنامه و بودجه سامانه فروش را بسته و امکان 
خرید گندم را متوقف کرده است. وی تصریح کرد: 
کارونی، نان و  گر قرار است افزایش قیمتی در ما ا
سایر محصولات اعمال شود، دولت باید به‌صورت 
، از تاریخ ۲۳  رسمی اعام کند. در حال حاضر
فروردین ماه تا امروز )۳ اردیبهشت( حدود ده روز 
است که وضعیت نامشخص باقی مانده و وعده‌ها 

به »امروز و فردا« محدود شده‌اند.
که  وی ادامه داد: بسیاری از همکاران ما 
پیش‌تر آرد را با قیمت ۶۴۰ هزار تومان از سامانه 
کنون مجبور به تهیه آن  خریداری می‌کردند، ا
از بازار آزاد به قیمت یک میلیون تومان برای 

هر کیسه ۶۰ کیلویی شده‌اند، که این اقدام 
غیرقانونی است، اما چاره‌ای نداشته‌اند.

صادرات شیرخشک ۶۰ درصد 
افزایش یافت

رئیس انجمن تولیدکنندگان شیرخشک 
صنعتی گفت: براساس برآورد‌های صورت گرفته 
سال گذشته بیش از ۱۶۰ هزارتن شیرخشک 

صادر شده است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان؛ سیاوش 
سلیمی رئیس انجمن تولیدکنندگان شیرخشک 
صنعتی گفت: بنابر آمار سال گذشته صادرات 
شیرخشک صنعتی رشد چشمگیری نسبت 
به سنوات قبل داشت به طوریکه پیش بینی 
می‌شود که در ۱۲ ماهه سال قبل بیش از ۱۶۰ 
هزارتن شیرخشک صادر شده است که این امر 

رشد حداقل ۶۰ درصدی را نشان می‌دهد.
به گفته وی، همکاری لازم در خصوص ثبت 
لات کارخانجات گامی در  سفارش ماشین آ
راستای تحقق شعار سال محسوب می‌شود 
که بنابر اعام وزارت جهاد تولید شیرخام  چرا
تا پایان سال به ۱۴ میلیون تن می‌رسد که برای 
جذب شیر خام تولیدی نیاز به توسعه ماشین 
آلات کارخانجات است که بیش از ۷ ماه است که 
ماشین آلات آماده است، اما بدلیل ناهماهنگی 
وزارت جهاد ثبت سفارش انجام نمی‌شود که این 

امر با شعار سال مغایرت دارد.
سلیمی ادامه داد: ثبت سفارش ماشین آلات 
کارخانجات شیرخشک باید به طور جد درستور 
کار قرار بگیرد تا با جذب شیرخام تولیدی، 

مشکلی در جذب شیرمازاد رخ ندهد.
رئیس انجمن تولیدکنندگان شیرخشک 
صنعتی از افزایش ۲۰ تا ۳۰ درصدی تولید 
شیرخشک در فروردین خبر داد و گفت: با توجه 
به تعطیلی کارخانجات لبنی در ایام نوروز و 

تولید با ظرفیت حداقلی، شیرخام تولیدی روانه 
کارخانه‌های شیرخشک شد که این امر موجب 
شد تا شیرخام تولیدی در فروردین ماه با رشد 
۲۰ تا ۳۰ درصدی نسبت به ماه‌های قبل به ۲۵ 
هزارتن برسد. همچنین پیش بینی می‌شود که 
امسال تولید و صادرات شیرخشک نسبت به 

سال گذشته ۳۰ درصد افزایش یابد.
وی گفت: با توجه به زمزمه افزایش قیمت 
شیرخام و نوسان نرخ ارز انتظار می‌رود که این 
افزایش‌ها درحدی باشد که منجر به توقف 
صادرات شیرخشک و مشکلات جذب شیرخام 

دامداران نشود.

تولیدکنندگان  انجمن  رئیس 
کمبود  نوزاد:  شیرخشک 

نقدینگی در صنعت شیرخشک
هانی تحویل زاده، رئیس انجمن تولیدکنندگان 
شیرخشک نوزاد گفت: تاخیر‌های چندین 
ماهه بیمه سامت در پرداخت مطالبات 
داروخانه‌ها بابت شیرخشک اطفال باعث شده 
تا تولیدکننده‌ها با کمبود نقدینگی مواجه شوند 

و ظرفیت‌های تولید بدون استفاده بماند.
به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی 
(، رئیس انجمن تولیدکنندگان  گروفودنیوز )ا
شیرخشک گفت: کارخانجات شیرخشک برای 
تامین مواد اولیه نیاز به ارز دارند، بانک مرکزی 
ارز اختصاص می‌دهد، اما تولید کننده‌ها بخاطر 
کمبود نقدینگی نمی‌توانند معادل ریالی آن را 

پرداخت کنند و ارز بخرند.
هانی تحویل زاده ادامه داد: وقتی امکان خرید 
ارز را نداشته باشیم با کمبود مواد اولیه مواجه 
می‌شویم، در چنین شرایطی شیرخشک‌های 
کشور  رد  معمولی مشابه تولید داخل، وا
می‌شوند و بصورت نقدی به فروش می‌رسد 
زیرا شیرخشک‌های وارداتی با نرخ آزاد فروخته 
می‌شود و تمام قیمت را  والدین نقدی پرداخت 
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می‌ کنند، اما تولید داخل مشمول یارانه است و 
سازمان بیمه سلامت باید هزینه شیرخشک را به 

داروخانه‌ها بپردازد.
رئیس انجمن تولیدکنندگان شیرخشک افزود: 
در حال حاضر سازمان بیمه سامت، پول 
شیرخشک را حداقل با ۳ ماه تاخیر پرداخت 
می‌کند و این موضوع باعث کمبود نقدینگی در 

صنعت شده است.
هانی تحویل زاده گفت: سال گذشته تعداد 
۷۵ میلیون قوطی شیرخشک عادی و حدود 
۱۵ میلیون قوطی شیرخشک رژیمی تولید شد و 
مجموع تولید به بیش از ۹۰ میلیون قوطی رسید، 
ظرفیت تولید برای حداقل ۱۲۰ میلیون قوطی در 
سال را داریم، اما کمبود نقدیندگی مانع از رشد 

تولید شده است.

رئیس انجمن صنفی آردسازان: 
سالانه ۲۵۰ همت یارانه به 

حوزه آرد و نان داده می‌شود
محمدرضا مرتضوی، رئیس انجمن صنفی 
آردسازان ایران گفت: سالانه ۲۵۰ همت یارانه به 
حوزه آرد و نان داده می‌شود، درحالیکه تخصیص 
این میزان یارانه به خانوار جلوی سوء استفاده در 

این حوزه را می‌گیرد
و  ا  غذ ی صنعت  ه خبر یگا پا ش  ر ا گز به 
(، محمدرضا مرتضوی  گروفودنیوز کشاورزی)ا
گر تصمیم‌گیری‌ها  رئیس انجمن آردسازان گفت: ا
در اختیار سازمان غله و بازرگانی دولتی باشد، 
نتایج بهتری خواهد داشت، درحالیکه بخشی 
از تصمیم گیری ها در اختیار سازمان برنامه و 

بودجه است.
به گفته وی،  در حال حاضر نانوایان هرکیلو 
نان را ۶ هزارتومان می فروشند که براین اساس 
درآمدماهانه واحدهای نانوایی ۸۰ تا ۹۰ میلیون 
تومان است که با این قیمت دکان نانوایی اداره 

نمی شود، درحالیکه با فروش نان به قیمت 
واقعی درآمد واحد خبازی به ۶۰۰ میلیون تومان 

می رسد.
مرتضوی ادامه داد: با فروش نان به قیمت 
واقعی،دیگر شاهد تخلف و سودجویی در حوزه 

آرد و نان نخواهیم بود.
رئیس انجمن صنفی آردسازان با بیان اینکه 
بیش از ۸۰۰ هزار کشاورز گندم تولید می کنند، 
افزود: در حال حاضر گندم تولیدی در ۶ میلیون 
هکتار در حال انجام است، درحالیکه با ۴ 
میلیون هکتار امکان تامین گندم مورد نیاز کشور 

وجود دارد.
کنون ۲ میلیون هکتار گندم  به گفته وی، ا
کشور ابی و ۴ میلیون هکتاز دیم است است که 
با سرمایه گذاری روی کشت آبی باید با متوسط 
، ۱۰ میلیون تن گندم مورد نیاز  ۵ تن در هکتار

تامین کرد.
رئیس انجمن صنفی آردسازان گفت: سالانه 
۲۵۰ همت یارانه در حوزه آرد و نان داده می شود، 
درحالیکه این میزان یارانه به هدر می رود، از این 
رو بهتر است این یارانه در اختیار مردم قرار بگیرد 

و قیمت نان واقعی شود.

صادرات  درصدی   ۴۳ رشد 
محصولات لبنی در سال گذشته
در یازده ماهه سال ۱۴۰۳ مجموعا ۵۸۷ هزار و 
۳۴۷ تن محصولات لبنی به ارزش ۹۴۸.۹ میلیون 
دلار به ۴۶ کشور صادر شده است که نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته ۱۹درصد رشد در حجم 
صادرات و ۴۳ درصد رشد در ارزش صادرات 

داشته است.
به گزارش ایسنا، در این گزارش به تفکیک به 
میزان صادرات لبنیات پرداخته شده است. در 
۱۱ ماهه سال ۱۴۰۳میزان صادرات پنیر ۱۰۸ هزار و 
۳۴ تن به ارزش ۹۴۸.۹ میلیون دلار بوده و این 

در حالیست که میزان صادرات این محصول 
در ۱۱ ماهه ۱۴۰۲ حدود ۴۹۵ هزار و ۶۱۹ تن بوده 
است. این آمار نشان‌دهنده رشد ۱۹ درصدی 
حجم صادرات و رشد ۴۳ درصدی ارزش صادرات 

بوده است.
همچنین بر اساس این آمار میزان صادرات 
خامه، شیر در  ۱۱ ماهه سال ۱۴۰۳ حدود  ۱۱۶ هزار 
و ۹۹۹ تن به ارزش ۱۲۹.۱ میلیون دلار است و این 
در حالیست که میزان صادرات در ۱۱ ماهه ۱۴۰۲ به 
میزان ۱۱۷ هزار و ۳۳۷ تن به ارزش ۱۲۱.۵ میلیون 
دلار بوده است. بر اساس این گزارش حجم 
صادرات در این بازه زمانی در سال ۱۴۰۳ کاهش 
چشمگیری نداشته، اما به لحاظ ارزش صادرات 

افزایش ۶ درصدی داشته است.
میزان صادرات دوغ و کفیر نیز در۱۱ ماهه سال 
۱۴۰۳، ۹۶ هزار و ۹۷۸ تن به ارزش ۵۲.۳ میلیون 
دلار بوده است. میزان صادرات در۱۱ ماهه سال 
۱۴۰۲ حدود ۹۸ هزار و ۱۰۶ تن به ارزش ۴۷.۸ 
میلیون دلار بود. این آمارها نشان دهنده کاهش 
۱ درصدی حجم و افزایش  ۹ درصدی ارزش 
صادرات دوغ و کفیر در سال جاری نسبت به 

سال گذشته بوده است.
همچنین میزان صادرات ماست در۱۱ ماهه 
سال گذشته ۲۲ هزار و ۴۸۶ تن به ارزش ۱۰.۹ 
میلیون دلار بوده است و این درحالیست که 
میزان صادرات در همین بازه زمانی در سال ۱۴۰۲ 
حدود ۲۸ هزار و  ۶۱۳ تن به ارزش ۱۴ میلیون 
دلار بوده است و این آمارها نشان‌دهنده کاهش 
۲۱ درصدی حجم و کاهش ۲۳ درصدی ارزش 
صادرات ماست در سال گذشته نسبت به سال 

۱۴۰۲ است.
در ۱۱ ماهه سال ۱۴۰۳ میزان صادرات شیر و 
خامه تغلیظ شده ۸ هزار و ۸۰۱ تن به ارزش ۱۶.۱ 
میلیون دلار بوده است. آمارها همچنین نشان 
دهنده صادرات ۴ هزار و ۶۳۴ تنی این محصول 
در ۱۱ ماه سال ۱۴۰۲ به ارزش ۷.۷ میلیون دلار 
است که می‌تواند نشان‌دهنده رشد ۹۰ درصدی 
حجم و ۱۱۰ درصدی ارزش صادرات در سال 

جاری نسبت به سال گذشته باشد.
بر اساس آمارهای موجود میزان صادرات کره 
در سال گذشته ۳۳ هزار و ۹۲۴ تن به ارزش ۱۶۹.۹ 
میلیون دلار بوده و میزان صادرات در سال ۱۴۰۲ 
حدود ۱۳ هزار و ۳۰۵ تن به ارزش ۴۶.۹ میلیون 
دلار بوده است و این آمار نشان‌دهنده رشد ۱۵۵ 
درصدی حجم صادرات و رشد ۲۶۲ درصدی 

ارزش صادرات کره است.

اخبار
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I N D U S T R Y اخبار

گوشت قرمز  آغاز ثبت سفارش 
و چای از اول اردیبهشت

ثبت سفارش واردات گوشت منجمد و چای 
برای فصل بهار ۱۴۰۴ از فردا اول اردیبهشت آغاز 

می‌شود.
به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی 
”،طبق اطلاعیه سامانه متمرکز  گروفودنیوز ”ا
مجوزهای تجارت خارجی وزارت جهاد کشاورزی، 
فرآیند ثبت سفارش واردات گوشت منجمد گاو، 
گوساله و گوسفند از یکم اردیبهشت آغاز می‌شود و 

تا پایان شهریور ادامه خواهد داشت.
در این اطلاعیه، مدت اعتبار ثبت سفارش 
گوشت منجمد گوسفند سه‌ماهه و برای گوشت 
منجمد گاو و گوساله شش‌ماهه اعام شده 
است. همچنین سهمیه‌های وارداتی در قالب 
سقف‌های خرد و غیرخرد به‌صورت تفکیک‌شده 

تخصیص داده شده است.
 

از  ایران  صمت  خانه  حمایت 
کرات در جهت رفع تحریم‌ها؛  مذا
تمام  خواست  عزتمندانه  توافق  یک 

صنعتگران کشور است
دبیر کل خانه صنعت، معدن و تجارت ایران 
کید بر این نکته که یک توافق عزتمندانه  ضمن تا

خواست تمام صنعتگران کشور است، گفت: 
بدون تردید، تحقق توافقی که تأمین‌کننده 
منافع ملت ایران باشد، می‌تواند نقطه عطفی 
در سیاست خارجی و اقتصاد کشور به شمار رود.
ا و  ی صنعت غذ ه خبر یگا پا ش  ر ا گز به 
(، پس از صدور بیانه‌  گروفودنیوز کشاورزی )ا
فعالان اقتصادی بخش خصوصی توسط هیات 
نمایندگان اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کرات بین‌المللی را امید و  کشاورزی ایران که مذا
راهی برای گشایش مسائل سیاسی - اقتصادی 
عنوان کردند، خانه صنعت، معدن و تجارت ایران 

نیز در این خصوص، بیانه‌ای منتشر کرد.
در این بیانیه که در نخستین جلسه هیات 
مدیره خانه صمت در سال جاری صادر شد، 

آمده است:
“خانه صنعت، معدن و تجارت ایران مراتب 
خرسندی و حمایت خود را از اقدام دولت و سایر 
کرات بین‌المللی  ارکان نظام مبنی بر آغاز روند مذا
با هدف حصول توافق برد-برد، با حفظ عزت 
و منافع ملی، اعلام می‌دارد. این نهاد صنفی و 
اقتصادی معتقد است حرکت در مسیر تعامل 
سازنده با جهان و تلاش برای رفع تحریم‌ها، در 
نهایت منجر به گشایش‌های اقتصادی، تقویت 
مناسبات بین‌المللی و بهبود فضای عمومی 

کسب‌وکار در کشور خواهد شد.
این سازمان در ادامه ضمن تقدیر از تلاش‌های 
 ، کره‌کننده کشور دیپلماتیک دولت و تیم مذا
اظهار امیدواری کرده است که با همسویی، 
کرات  همدلی و حمایت همه‌جانبه مسئولان، مذا
پیش رو منجر به نتایجی مثبت، ماندگار و 

ملموس برای مردم و فعالان اقتصادی شود.
این بیانیه تصریح و اظهار امیدواری می‌کند 
که تعامل عزتمندانه با جهان به‌ویژه در شرایطی 
که صنایع و واحدهای تولیدی نیاز مبرم به 
مواد اولیه، ماشین‌آلات، فناوری‌های نوین و 
بازارهای صادراتی دارند، یک ضرورت استراتژیک 
است. ما در خانه صنعت، معدن و تجارت ایران، 
کره‌کننده،  ضمن آرزوی موفقیت برای هیأت مذا
بر این باوریم که ثمره این رویکرد، نه تنها در 
بهبود شرایط اقتصادی، بلکه در ارتقاء جایگاه 

بین‌المللی ایران نیز مشهود خواهد بود.”
در رابطه با این بیانه، آرمان خالقی، دبیر کل 
خانه صنعت، معدن و تجارت ایران اظهار کرد: 
تجربه سال‌های اخیر به‌ویژه در حوزه صنعت و 
تجارت، به روشنی نشان داده است که انزوای 
بین‌المللی و تداوم محدودیت‌های اقتصادی، 

موجب آسیب‌های جدی به تولید، اشتغال، 
سرمایه‌گذاری و صادرات شده است. بنابراین، 
از هر تلاشی که در راستای حفظ مصالح کشور، 
گشودن راه تعاملات جهانی و تسهیل در مناسبات 

اقتصادی صورت پذیرد، باید استقبال کرد.
کید بر این نکته که یک توافق  وی ضمن تا
عزتمندانه خواست تمام صنعتگران کشور است، 
گفت: بدون تردید، تحقق توافقی که تأمین‌کننده 
منافع ملت ایران باشد، می‌تواند نقطه عطفی در 
سیاست خارجی و اقتصاد کشور به شمار رود. 
امید داریم با اتکال به خداوند متعال و در سایه 
دعای خیر مردم، شاهد شکل‌گیری آینده‌ای 
روشن‌تر برای تولید، صنعت، تجارت و اشتغال 

در کشور باشیم.

واردات محصولات کشاورزی به 
عراق آزاد شد

وزارت کشاورزی عراق پس از ماه‌ها ممنوعیت، 
پیشنهاد رفع محدودیت واردات گوجه‌فرنگی، 
کلم، گل‌کلم و کاهو را ارائه داد که با موافقت هیات 

دولت این کشور مواجه شد.
به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی 
کل  کامران مالکیان، دبیر   ،) گروفودنیوز )ا
اتاق بازرگانی خرمشهر گفت: پس از کمبود 
محصول محلی در عراق، وزارت کشاورزی این 
کشور تصمیم به رفع ممنوعیت واردات برخی 

محصولات کشاورزی گرفت.
وی افزود: هیات دولت عراق با این پیشنهاد 
موافقت کرده و واردات گوجه‌فرنگی، کلم، گل‌کلم 
و کاهو را بلا مانع اعام کرد. با این حال، لازم به 
غ به عراق  ذکر است که واردات پیاز و تخم‌مر

همچنان ممنوع باقی مانده است.
به گفته او، این تصمیم می‌تواند فرصت‌های 
جدیدی برای تجار و صادرکنندگان ایرانی فراهم 

کند و به تأمین نیاز بازار عراق کمک کند.
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نایب ‌رئیس کمیسیون صنایع 
غذایی اتاق بازرگانی ایران: 
آغاز تخصیص ۲۵ هزار تن روغن به 
تزریق  در  تاخیر  تولیدی/  واحدهای 

ارز ۲۸۵۰۰ تومانی به واردات روغن
، نایب ‌رئیس کمیسیون صنایع  رشید عزیزپور
غذایی اتاق بازرگانی ایران گفت: شرکت بازرگانی 
دولتی ایران با تزریق ۵۰ هزار تن روغن به بازار 
و تخصیص ۲۵ هزار تن روغن به صنایع غذایی 
در صدد است مشکل کمبود روغن در کشور را 

حل کند.
، نایب ‌رئیس  به گزارش ایلنا؛ رشید عزیزپور
کمیسیون صنایع غذایی اتاق بازرگانی ایران از 
مشکل کمبود روغن برای صنایع غذایی کشور 
خبر داد و گفت: این کمبود روغن از چند ماه 
گذشته آغاز شده است و آنچه سبب‌ساز آن 
شده تاخیر در تخصیص ارز به واردکنندگان و 
تولیدکنندگان این کالاست و بر همین اساس 
تصمیم بر آن شده تا علاوه بر اینکه تخصیص ارز 
 )GTC( تسریع شود، شرکت بازرگانی دولتی ایران
هم برای تامین روغن مورد نیاز صنف و صنعت با 

این دو گروه همکاری داشته باشد.
گذشته این تصمیم  وی افزود: در هفته 
که ۵۰ هزار تن روغن در اختیار  اتخاذ شد 
مصرف‌کنندگان قرار بگیرد و ۲۵ هزار تن از این 
میزان به صنف و صنعت اختصاص داشته باشد 
تا در تولید با مشکل کمبود روغن روبه‌رو نباشند. 
عزیزپور ادامه داد: این تخصیص‌ها از ابتدای 
هفته جاری آغاز شده و به واحدهای تولیدی 
مختلف بر اساس سهمیه‌ای که برایشان تحت 
نظارت وزارتخانه‌های کشاورزی و صمت تعریف 
شده روغن اختصاص یافته است و امیدواریم 
موضوع کمبود روغن در روزهای آینده به طور 

کامل حل شود. 
نایب ‌رئیس کمیسیون صنایع غذایی اتاق 

بازرگانی ایران تصریح کرد: موضوع تبدیل ارز 
نیمایی به ارز بازار توافقی هیچ ارتباطی با کاهش 
عرضه روغن در کشور ندارد چون به واردات 
روغن خام ارز ترجیحی ۲۸۵۰۰ تومانی اختصاص 

پیدا می‌کند. 
وی خاطرنشان کرد: روغن مصرفی صنف و 
صنعت باید ترکیبی از روغن‌ها باشد بنابراین 
این دو گروه هم به روغن خام و هم به انواع 
ترکیبی روغن نیاز دارند البته روغن مصرفی 
کی است و  صنف و صنعت هم از نوع خورا
از تولیدکنندگان داخلی تامین می‌شود اما 
فرمولاسیون روغن‌های مصرفی در صنایع غذایی 
بر حسب نوع ماده غذایی با یکدیگر تفاوت دارد.

کشاورزی اتاق  کمیسیون  عضو 
روند  از  ارزی  تعهد  ایران: 
صادرات محصولات کشاورزی حذف 
از  بعد  سیاست‌ها  تغییر  شود/ 

گیرد اطلاع‌رسانی آن صورت 
بخش خصوصی با توجه به شرایط نامناسب 
تولید و صادرات انواع محصولات کشاورزی از 
جمله سیب پیشنهاد حذف صادرات محصولات 
کید  کشاورزی از فرآیند تعهد ارزی را بارها مورد تأ
قرار دادند. در این ارتباط جعفر نیکزاد، عضو 
کمیسیون کشاورزی نگاهی به شرایط صادرات 
سیب ایران داشت و علاوه بر موضوع تعهد ارزی 
به لزوم اطلاع‌رسانی تغییرات سیاستی قبل از 

اجرای آنها اشاره کرد.
گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و  به 
(، جعفر نیکزاد، عضو  گروفودنیوز کشاورزی)ا
کمیسیون کشاورزی اتاق ایران با اشاره به اهمیت 
کید کرد:  استراتژیک تولید سیب در ایران، تأ
سیاست‌های ناپایدار و موانع صادراتی، نه‌تنها 
کشاورزان آذربایجان غربی، بلکه کل زنجیره ارزش 

سیب کشور را با بحران مواجه کرده است.

او از ایران به عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
تولیدکنندگان سیب درختی در جهان نام برد 
و تصریح کرد: استان آذربایجان غربی با تولید 
سالانه بیش از ۱.۵ میلیون تن، سهم مهمی در 
تولید این محصول دارد. از سوی دیگر سیب 
ایران می‌تواند به یک برند جهانی تبدیل شود؛ 
اما سیاست‌های محدودکننده صادرات و الزام به 
تعهدات ارزی، این فرصت را از کشور گرفته است.
نیکزاد با بیان این مطلب که بیش از ۳۰ درصد 
جمعیت شاغل در استان‌های شمال غربی 
، به‌طور مستقیم یا غیرمستقیم در بخش  کشور
سیب فعال هستند، گفت: مشکلات صادراتی، 
موجب کاهش درآمد کشاورزان، افزایش ضایعات 
محصولات و تهدید اشتغال روستایی شده است. 
گهانی،  توقف صادرات به دلیل سیاست‌های نا
تأثیر دومینویی بر کل زنجیره ارزش دارد و امنیت 

معیشتی هزاران خانواده را به خطر می‌اندازد.
درخواست حذف تعهد ارزی و مدیریت بازار 

داخلی
عضو کمیسیون کشاورزی اتاق ایران برای 
تسهیل وضعیت صادرات انواع محصولات 
کشاورزی پیشنهاد داد: تعهد ارزی از روند 
صادرات محصولات کشاورزی حذف شود 
و سازمان تعاون روستایی با ذخیره‌سازی 
استراتژیک ۵۰ هزار تن سیب، بازار داخلی را 
گر زنجیره تولید و صادرات سیب  تنظیم کند. ا
مدیریت نشود، علاوه بر از دست دادن بازارهای 
خارجی، قیمت‌ها در بازار داخلی نیز نوسان 

شدید خواهد داشت.
او ادامه داد: طبق مواد ۲۴ و ۳۰ قانون بهبود 
، تغییرات سیاستی  مستمر محیط کسب‌وکار
باید با اطلاع‌رسانی قبلی انجام شود. بی‌ثباتی در 
سیاست‌گذاری، سرمایه‌گذاران بخش کشاورزی 
را دلسرد می‌کند و ایران را از یک مزیت رقابتی 

طبیعی محروم می‌سازد.
این فعال اقتصادی همچنین برای رفع 
بحران صادرات سیب، حذف تعهد ارزی برای 
صادرات محصولات کشاورزی، ذخیره‌سازی 
، رعایت  سیب برای مدیریت نوسانات بازار
قانون اطلاع‌رسانی پیش از تغییر سیاست‌ها، 
تشکیل صندوق حمایت از صادرات محصولات 
کشاورزی، ایجاد کارگروه مشترک با حضور دولت و 
بخش خصوصی و راه‌اندازی سامانه ملی پیگیری 

مشکلات صادراتی را پیشنهاد داد.
نیکزاد از ضرورت همکاری بخش خصوصی و 
دولت به منظور تبدیل ایران به هاب صادراتی 

اخبار
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I N D U S T R Y اخبار
گر امروز  سیب در منطقه صحبت کرد و گفت: ا
سیاست‌ها اصلاح نشود، فردا نه‌تنها بازارهای 
جهانی، بلکه آینده بخش کشاورزی کشور را از 

دست خواهیم داد.

کشاورزی  کمیسیون  رئیس 
اتاق بازرگانی ایران خبر داد: 
استقرار تیم مشورتی این کمیسیون در 

وزارت جهاد کشاورزی
محمدعلی رضایی، رئیس کمیسیون کشاورزی 
اتاق بازرگانی ایران، گفت: مرکز مبادله ارزی 
پاسخگوی نیازهای صادرکنندگان و واردکنندگان 
بخش کشاورزی نیست و بهترین راه‌حل در این 
بخش فراهم شدن امکان صادرات در قبال 

واردات خود، است.
به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی 
(، رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق  گروفودنیوز )ا
بازرگانی ایران، گفت: یکی از مهم‌ترین مسائل 
حوزه کشاورزی، برگشت ارز و رفع تعهد ارزی 
است که امیدواریم بانک مرکزی با رفع سریع‌تر 
مشکلات سامانه مبادله ارزی، این مسئله را 

حل کند.
محمدعلی رضایی ادامه داد: این سامانه 
پاسخگوی صادرکنندگان و واردکنندگان بخش 
کشاورزی نیست. بهترین راه‌حل در این بخش، 
صادرات در مقابل واردات خود است. یعنی 
صادرکنندگان بخش کشاورزی بتوانند صادرات 

کنند و وارداتشان را در مقابل انجام دهند.
کرد: ۴ میلیارد دلار سهم بخش  کید  او تأ
کشاورزی در صادرات کشور است که امیدواریم 
رفع تعهد ارزی برای آن‌ها برداشته شود و 
راهکاری ایجاد شود که مسیر صادرات در این 

بخش هموار شود.
رضایی با اشاره به برگزاری جلسه کمیسیون 
کشاورزی اتاق ایران با حضور معاون بازرگانی 

وزارت جهاد کشاورزی، ادامه داد: قرار شد 
مسئولین کارگروه‌های کمیسیون کشاورزی در 
این معاونت به عنوان تیم مشورتی در وزارتخانه 
حاضر شوند و مشکلات بخش خصوصی را به 
اطلاع ایشان برسانند تا امکان پیگیری سریع‌تر 

آن‌ها وجود داشته باشد.
 

رئیس سازمان شیلات ایران: 
و  داخلی  بازارهای  ارتقای 
صادراتی تون‌ماهیان/ماهی تون ایران 

به زودی وارد بازار ژاپن می‌شود
رئیس سازمان شیلات ایران گفت: تحقق روش 
صید لانگ لاین تون‌ماهیان توسط شناورها 
و قایق‌های صیادی و ارتقای بازار داخلی و 
صادراتی تون‌ماهیان از مواردی است که مورد 

کید است. تا
به گزارش صنعت غذا و کشاورزی از وزارت جهاد 
کشاورزی، حمزه رستم‌پور در دیدار با مسئول 
شیلات سازمان توسعه صنعتی ملل متحد 
)UNIDO( ضمن قدردانی از زحمات نماینده 
دفتر یونیدو در تهران به خاطر پیگیری مستمر 
کوتاه‌مدت  و نتیجه‌بخش در برگزاری دوره 
آموزشی برای هیات اعزامی ایران به ژاپن، 
بازدید کارشناسان ژاپنی از ایران پیرامون تبادل 
تجربیات و برگزاری کارگاه‌های آموزشی، از ابراز 
تمایل سازمان شیلات برای ادامه همکاری با 

یونیدو خبر داد.
معاون وزیر جهاد کشاورزی، تحقق روش 
صید لانگ لاین تون ماهیان توسط شناورها 
و قایق‌های صیادی، توسعه زنجیره ارزش 
تون‌ماهیان ایران از طریق بهبود کیفیت، تولید 
محصولات مختلف و متنوع، کاهش ضایعات و 
بهره‌برداری از ضایعات حاصل از صید، فرآوری، 
ارتقای بازارهای داخلی و صادراتی تون‌ماهیان را 

کید قرار داد. مورد تا

وی بر پیگیری سریع‌تر حضور شناور ژاپنی 
به ایران و رفع موانع احتمالی یا وجود شناور 
جایگزین ایرانی که از قبل مورد تایید سازمان 
کید کرد و گفت: بهتر است  یونیدو بوده، تا
کارشناسان ژاپنی برای سرعت بخشیدن به 

اجرای پروژه، روی این شناور مستقر شوند.
، پیگیری برای نصب سیستم‌ های  رستم‌پور
خنک‌کننده در اسکله صیادی کنارک و شناور 
کید قرار داد و افزود: ضرورت  مورد نظر را مورد تا
دارد وینچ‌هایی که توسط شرکت‌های ایرانی 
تولید شده است، توسط یونیدو خریداری و با 
هماهنگی و معرفی شیلات استان روی شناورها 

نصب شود.
وی ادامه داد: خرید برخی لوازم مورد نیاز صید 
لانگ لاین و تحویل آن به صیادان به سرعت 

، کمک موثری خواهد کرد. بخشدن کار
رئیس سازمان شیلات ایران، تغییر در قدرت 
موتورهای کم مصرف صیادی، ارائه طرح‌هایی 
ر  و ی شنا و ل ر کیفیت محصو ی حفظ  ا بر
وهمچنین بهره‌گیری از انرژی‌های تجدیدپذیر 
ح‌های  ع پرورش آبزیان، تعریف طر در مزار
تولیدی برای روستاهای کنار ساحل و جامعه 

زنان روستایی را مورد توجه قرار داد.
محصول ماهی تون ایران به زودی وارد بازار 

ژاپن می‌شود
توموشی کومه مدیر شیلات سازمان یونیدو، 
همکاری با شیلات برای رسیدن به اهداف پروژ 
را با توجه به وجود گروه کاری شیلات بسیار مفید 
و اثربخش برای ادامه برنامه کاری میان طرفین 
دانست و افزود: دو دستگاه سیستم خنک 

کننده تحویل کشتیرانی ایران شد.
وی درخواست کرد: سازمان شیلات ایران 
نامه‌ای برای تمدید قرارداد تهیه و از طریق 

مجاری دیپلماتیک ارسال کند.
توموشی کومه از حضور کارشناسان ژاپنی در 
ماه‌های آینده برای نصب سیستم‌های خنک 
کننده و آموزش خبر داد و ابراز امیدواری کرد: 
پیش‌بینی می‌شود در آینده محصول ماهی تون 
ایران که بر اساس استانداردهای تنظیمی است، 

وارد بازار ژاپن شود.
در ابتدای این نشست، گزارشی از برنامه 
صید لانگ لاین انجام شده میان شیلات و 
یونیدو، ارائه و عنوان شد که با توجه به مشکل 
کرونا و محدودیت‌های تحریمی  بیماری 
سرعت کار با همکاری شیلات بسیار خوب و 

رضایت‌بخش بود.
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در گردهمایی نوروزی سندیکای صنایع کنسرو 
ایران از مدیران اثرگذار در بهبود کسب و کار 

صنایع غذایی کشور تقدیر شد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، دید و بازدید 
نوروزی اعضای سندیکای کنسرو ایران کشور با 
حضور اعضای هیئت مدیره این سندیکا، تنی چند از 
مسئولین فعلی و سابق سازمان های مرتبط از جمله 
شیلات، دامپزشکی و غذا و دارو در هتل ارم تهران و 

با حمایت شرکت گلبرگ غذایی کوروش برگزار شد.
در این دیدار صمیمانه صاحبین صنایع ضمن 
اشاره به چالش های این صنعت از تلاش هیئت 
مدیره سندیکای صنایع کنسرو در پیشبرد امور 

مربوطه تقدیر کردند.
کاهش مالیات بر ارزش افزوده کنسرو ماهی 

تون از ۱۰ درصد به یک درصد نیز اخبار خوشحال 
کننده برای تولیدکنندگان کنسرو ماهی در این 

گردهمایی بود.
در این نشست مسعود بختیاری رئیس سندیکای 
صنایع کنسرو ایران با اشاره به چالش های متعدد 
در کشور و فشار بر روی تولیدکنندگان گفت: این 

مسائل نباید باعث نا امیدی و خمودی شود .
وی افزود: برای به حداقل رساندن چالش 
های صنعت، باید ارتباط و تعامل خود را با بخش 

دولتی افزایش دهیم و حفظ کنیم.
بختیاری عنوان کرد: یکی از اهداف نشست 
کنسرو، تقدیر از  نوروزی سندیکای صنایع 
مسئولین اثرگذار در تسهیل و بهبود محیط 
کسب و کار صنعت کنسرو کشور است که نقش 

مفید و سازنده‌ای در این صنعت ایفا کردند، 
کنون در مسند مسئولیت  غ از اینکه هم ا فار

. هستند یا خیر
کنسرو افزود: تقدیر از  رئیس سندیکای 
مسئولینی که راه را برای تولید کشور تسهیل 

کردند در آینده نیز ادامه خواهد داشت.
در این همایش از مهندس سید حسین 
حسینی” رئیس سابق سازمان شیلات ایران”، 
مهندس عباس مختاری آبکناری”مدیرکل 
دفتر بهبود، فرآوری و توسعه بازار آبزیان سازمان 
کبریان از سازمان  شیلات کشور، دکتر محمودرضا ا
دامپزشکی، دکتر یوسف صادقیان ” مشاور فنی 
و سیاستگذاری اداره کل فرآورده های غذایی 

سازمان غذا و داور ” تقدیر به عمل آمد.

وزی  تجلیل از مدیران اثرگذار در بهبود کسب و کار در گردهمایی نور
وایران سندیکای صنایع کنسر
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بهنام ابراهیمی گفت: مسیر صادرات در سال جاری 
هموار خواهد شد که برای بنگاه‌های اقتصادی خبر 

خوبی است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، بهنام ابراهیمی در 
حاشیه هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی 
کسپو ۲۰۲۵” به خبرنگار ما گفت: سیاست  ایران “ایران ا
امسال حکومت و فضای ایجاد شده توسط حکمرانی 
نسبت به بنگاه‌های کوچک اقتصادی، عزم جدی 

برای تحقق شعار سال است.
ابراهیمی اشتیاق سرمایه‌گذاران خارجی در جلسه با 
مسعود پزشکیان “رئیس جمهور” و محمد اتابک “وزیر 
کسپو برای  صمت” در مراسم افتتاحیه نمایشگاه ایران ا
سرمایه‌گذاری در ایران را مثبت ارزیابی کرد و افزود: با عزم 
جدی دولت،مسیر صادرات در سال جاری هموار خواهد 

شد که برای بنگاه‌های اقتصادی خبر خوبی است.
ابراهیمی عنوان کرد: تولیدکنندگان از دولت انتظار 
گفتگوی کارشناسی بدون هیجان دارند. توسعه صادرات 

بدون رفع ناترازی انرژی واحدهای تولیدی امکان پذیر 
نخواهد بود.

رئیس هیات مدیره شرکت نوشیدنی Silver Boss  در 
ادامه با اشاره به الزام واحدهای صنعتی برای تامین 
۱۰درصد برق مورد نیاز از طریق سولار افزود: سولار وارد 
نمی‌شود و در کشور نیز تولید نمی‌گردد و تبدیل انرژی 
خورشیدی به الکتریکی توجیه ندارد، ضمن اینکه تامین 
گازوئیل برای دیزل از دیگر چالش‌های تولیدکنندگان است.
رئیس هیئت مدیره گروه صنعتی بلو عدن خاطرنشان 
کرد: با توجه به الزام تعطیلی ۲ روز در هفته برای 
واحدهای صنعتی و نوسانات نرخ ارز عقد قرارداد و 
انجام به موقع تعهدات تولید برای شرکای خارجی بسیار 

دشوار خواهد بود.
ابراهیمی گفت: دولت قادر به حمایت از تولید نیست و 
خود بنگاه‌های اقتصادی باید مسیر صحیح را بیابند که 
به نظرم تهاتر کالا با کالا یکی از راه‌های نجات بنگاه‌های 

اقتصادی است.
مدیرعامل شرکت سپاس نان صبا با اشاره به رونمایی 
گروفود افزود: با  کارخانه نان و بِوِریج در نمایشگاه ایران ا
توجه به شعار از طبیعت تا نوآوری برای فردایی سبز و 
با کافی شاپ‌های باس کافه زنجیره کاملی در مجموعه 

محقق می‌شود.
ابراهیمی با بیان اینکه برای اولین بار در دنیا و خاورمیانه 
تولید محصولات در ظروف PET و پخش در سوپرمارکت‌ها 
و سایت‌های فروش انجام و تفکیک ظروف از مبدا با جمع 

آوری ظروف خالی اجرا می‌شود، گفت: مصرف‌کنندگان با 
تحویل ظروف خالی امکان دریافت محصول را خواهند 
داشت و این چرخه در فروشگاه‌ها و سایت‌های فروش 

قابلیت اجرایی دارد.
مدیرعامل شرکت رامون موکت افزود: ماشین‌های حمل 
نان و نوشیدنی پس از پخش محصولات بطری و ظرف‌های 
خالی را به کارخانه بازیافت برمی‌گردانند تا در صنعت موکت 
سازی مورد استفاده قرار گیرد و این موضوع ۴ واسطه را 

حذف خواهد کرد.
رئیس هیات مدیره شرکت سیلور باس گفت: هوش 
مصنوعی به شدت وارد صنعت شده است که باید به عنوان 
بخشی از تحقیق و توسعه مورد توجه قرار گیرد و کارخانه 
سیلور باس که تولیداتش کاملا با هوش مصنوعی انجام 

گروفود رونمایی خواهد شد. می‌شود در نمایشگاه ا
این فعال اقتصادی بیان کرد: در این کارخانه تمام 
مراحل پر کردن، بسته بندی و بارگیری با هوش مصنوعی 
و بدون دخالت دست انجام می‌شود که باعث ارتقا 
کیفیت محصول از لحاظ حجم و وزن شده است. 
همچنین کل حراست مجموعه دکاموند را نیز هوش 

مصنوعی بر عهده دارد.
بهنام ابراهیمی گفت: صنعت نوشیدنی صنعتی 
حساس است و تولیدکنندگان مسئولیت بزرگی در 
مقابل مصرف کنندگان خود دارند که درج اطلاعات 
صحیح بر روی لیبل‌ها یکی از راه‌های ارائه محصولات 

سالم و با کیفیت است.

مهدی حداد گفت: رفع ناترازی انرژی و تامین 
کار متخصص از الزامات حفظ فعالیت  نیروی 
صنایع است تا از سرمایه‌گذاری‌ها به صورت موثر 

استفاده شود.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، مهدی حداد 
مدیرعامل گروه نوبر سبز هفتمین نمایشگاه ایران 
کسپو را نسبت به سال‌های گذشته پربارتر ارزیابی  ا
کرد و گفت: با ادامه این روند شاهد شکوفایی 

صادرات غیرنفتی کشور خواهیم بود.
حداد ضمن تشکر از برگزارکنندگان این نمایشگاه 
بیان کرد: با رفع نقص‌های تشریفاتی، شاهد حضور 
مهمانان موثرتری در نمایشگاه‌های آتی خواهیم 
کسپو به عنوان یک نمایشگاه  بود زیرا نمایشگاه ا

دائمی در کشور جای خود را بین فعالان اقتصادی، 
تولیدکنندگان و تجار باز می‌کند.

این عضو اتاق بازرگانی ایران فراهم نمودن 
زیرساخت برای تولید را گام اول توسعه تولید و 
صادرات دانست و گفت: رفع ناترازی انرژی و تامین 
کار متخصص از الزامات حفظ فعالیت  نیروی 
صنایع است تا از سرمایه‌گذاری‌ها به صورت موثر 

استفاده شود.
مدیرعامل گروه نوبر سبز به حضور نماینده فعال 
این مجموعه در کشورهای حوزه خلیج فارس اشاره 
کرد و اظهار کرد: حدود ۳۰ تا ۴۰ درصد تولیدات گروه 
نوبرسبز به کشورهای حوزه خلیج فارس، کانادا، 

انگلستان، آلمان و استرالیا صادر می‌شود.

مهدی حداد گفت: با قدردانی از حمایت مصرف 
کنندگان خارج از کشور ابراز امیدواری کرد با تلاش 
فعالان صنایع غذایی محصول صادراتی با کیفیتی 

ارائه شود.

وه صنعتی بلو عدن”: بهنام ابراهیمی “رئیس هیئت مدیره گر
توسعه صادرات بدون رفع ناترازی انرژی محقق نمی‌شود

وه نوبر سبز”: سرمایه‌گذاری موثر نیاز به زیرساخت دارد مهدی حداد” مدیرعامل گر
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عباس مختاری گفت: مشخص کردن سهمیه 
واردات برای ۶ماه اول سال جاری جو روانی بازار را 

آرام‌تر و حضور واسطه‌ها را کاهش می‌دهد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، عباس مختاری 
آبکناری، مدیرکل دفتر بهبود کیفیت، فرآوری و 
بهبود بازار آبزیان سازمان شیلات ایران در جمع 
گفت:  اعضای سندیکای صنایع کنسرو ایران 

ثبات قیمت کنسرو ماهی تون طی ۱۶ ماه گذشته، 
دستاورد بزرگ سندیکای صنایع کنسرو و بی سابقه 

در بخش صنعت و خدمات بود.
مختاری برگزاری دومین همایش بین المللی تون 
ماهیان را نیازمند حمایت سندیکای صنایع کنسرو 
دانست و افزود: مشخص کردن سهمیه واردات 
برای ۶ماه اول سال جاری جو روانی بازار را آرام‌تر و 

حضور واسطه‌ها را کاهش می‌دهد.
وی افزود: حدود ۳۶هزار تن واردات ماهی در ۱۱ 
ماه گذشته ثبت و برای ۶ماه آینده نیز ۳۵هزار تن 

واردات ماهی در نظر گرفته شده است.
این مسئول دولتی با بیان اینکه مجوز زنجیره 
ارزش تن ماهیان نیز ثبت شده است، گفت: این 
مجوز برای اعضای سندیکا، صیادان و توزیع 
کنندگان در سامانه صدور مجوزها در دسترس و 

سقف آن حداقل۲هزار تن برای هر زنجیره است.
کره با کشور ژاپن قرار بر  وی عنوان کرد: طبق مذا
، بازار فروش، آموزش  این شد ابزار صید ماهی هیدر
صید این گونه و ماشین آلات یخساز را برای زنجیره 
ارزش افزوده ماهی هیدر در اختیار ایران قرار دهد.

مدیرکل دفتر بهبود کیفیت، فرآوری و بهبود بازار 
آبزیان سازمان شیلات ایران سامانه دلفین را برای 
گاهی از شناسنامه محصول، حق مصرف کننده  آ
نهایی دانست و افزود: با توافق سندیکای صنایع 
کنسرو و سازمان شیلات ایران، رهگیری ۵ محصول 
از بندر و گمرک تا کارخانه‌ و سردخانه و ذخایر ماهی 

در این سامانه قابل رصد است.
عباس مختاری آبکناری گفت: در تلاشیم اخلالی 
در تامین ماده اولیه وجود نداشته باشد و با 

واردات، کسری و قیمت کالا تنظیم شود.

برند محبوب و مورد اعتماد گوشتیران به عنوان اولین تولید کننده محصولات پروتئینی در ایران و خاورمیانه در یک قرن فعالیت خود در کشور توانست با تولید و 
فروش محصولات با ثبت فروش ۱۲۰۰ تنی محصول در اسفندماه ۱۴۰۳، نه تنها رکورد بی‌سابقه‌ای در تاریخ فعالیت خود به ثبت رساند، بلکه سندی محکم بر محبوبیت 

روزافزون محصولات این برند در میان مصرف‌کنندگان ایرانی شد.
گوشتیران پیشگام تولید سوسیس و کالباس در ایران، اخیراً به دلیل رشد چشمگیر فروش و افزایش سهم بازار خود، مورد توجه فعالان اقتصادی و مصرف‌کنندگان 

قرار گرفته است. .
طبق گزارش‌های رسمی، گوشتیران در پایان سال ۱۴۰۳ به رکورد بی‌سابقه‌ای در فروش محصولات خود دست یافته است

کید این شرکت بر کیفیت و سلامت مواد اولیه است. یکی از مهم‌ترین دلایل افزایش محبوبیت محصولات گوشتیران، تأ
گوشتیران با استفاده از گوشت مرغوب، ادویه‌جات طبیعی و فناوری‌های پیشرفته تولید توانسته طعم و بافت منحصر به فردی به محصولات خود بدهد.

همچنین این برند محبوب مصرف کنندگان در سال ۱۴۰۳ با رعایت استانداردهای بهداشتی و نظارت دقیق بر فرآیند تولید، اعتماد مشتریان را جلب کرده است.
عاوه بر این، تنوع محصولات گوشتیران از جمله سوسیس 
گت و  و کالباس‌های مختلف همچنین همبرگرهای بی نظیر و نا
گون باعث شده تا این برند بتواند سلیقه‌های  شنیتسل های گونا

مختلف را پوشش دهد و سهم بازار خود را گسترش دهد.
کیفیت،  با توجه به روند رو به رشد تقاضا برای فرآورده‌های گوشتی با
پیش‌بینی می‌شود که گوشتیران بتواند در سال ۱۴۰۴ رکورد جدید ۱۵۰۰ 

تن را ثبت کند.
کیفیت  گوشتیران نشان‌دهنده اهمیت  رکوردشکنی فروش 

محصولات و رضایت مشتری در موفقیت یک برند است.
کیفیت، بازاریابی هوشمند و  این برند محبوب با ترکیبی از تولید با
نوآوری توانسته جایگاه خود را در بازار ایران تحکیم بخشد و به یکی 

از الگوهای موفق در صنعت غذایی تبدیل شود.
گوشتیران یکی از برندهای محبوب هلدینگ صنایع غذایی سینا 

است.

  

  

    

مدیرکل دفتر بهبود کیفیت، فرآوری و بهبود بازار آبزیان سازمان شیلات ایران خبر داد: 

رکورد فروش گوشتیران شکسته شد

واردات ۳۵ هزار تنی ماهی تن برای ۶ ماه آتی
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احسان مرادیان نژاد گفت: برای توسعه صادرات 
محصولات غذایی به دیگر کشورها مخصوصا 
خاورمیانه و کشورهای همسایه نیاز به ثبات 

سیاسی و اقتصادی است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، احسان مرادیان 
نژاد ”مدیرعامل گروه صنایع غذایی تانیس” 
در حاشیه هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های 
کسپو” در خصوص  صادراتی ایران”ایران ا
فعالیت این مجموعه به خبرنگار ما گفت: صنایع 

غذایی تانیس با پشتوانه ۵۰ سال تجربه در تولید 
فرآورده‌های گوشتی و غذاهای آماده، در سال 
۱۳۸۶ توسط عبدالجواد مرادیان نژاد راه اندازی 

شده است.
مرادیان نژاد بیان کرد: صنایع غذایی تانیس 
با تولید بیش از ۴۰ تن انواع فرآورده‌های گوشتی، 
محصولات انجمادی و غذاهای آماده جزو پنج برند 

برتر فرآورده‌های گوشتی کشور است.
،ایران را بهترین  این فعال صنایع غذایی کشور
اقلیم برای تولید مواد اولیه، محصولات کشاورزی 
و محصولات دامی دانست و افزود: تولیدکنندگان 
ایرانی بهترین مواد غذایی را با این محصولات 
تولید می‌کنند ولی برای توسعه صادرات این 
محصولات به دیگر کشورها به ویژه خاورمیانه 
و کشورهای همسایه نیاز به ثبات سیاسی و 

اقتصادی است.
مدیرعامل گروه صنایع غذایی تانیس اظهار کرد: 
کسپو با هدف  حضور تانیس در نمایشگاه ایران ا

تعریف کانال‌های صادراتی و توسعه صادرات 
محصولات فرآورده‌های گوشتی و غذاهای آماده 

به کشورهای منطقه بوده است.
این عضو اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و 
کشاورزی اصفهان حضور اتاق بازرگانی ایران و 
اتاق‌های بازرگانی شهرستان‌ها را در این دوره 
کسپو بسیار فعال ارزیابی کرد و گفت: با  نمایشگاه ا
تشکیل اتاق‌های مشترک بازرگانی و مشاوره بخش 
خصوصی به تصمیم گیران دولتی، مسیر توسعه 

صادرات فراهم خواهد شد.
وی در ادامه عنوان کرد: تصمیم گیری‌های 
صحیح نهادهای دولتی، باعث آرامش در بخش 
تولید و در نتیجه عرضه با کیفیت‌ترین محصول به 

سراسر جهان خواهد شد.
م  ر ا و مید ا  : گفت د  ا نژ ن  یا د ا مر ن  حسا ا
تولیدکنندگان صنعت غذای ایران با تمرکز 
بر کیفیت و توسعه زیرساخت‌ها، روز به روز بر 

افتخارات صنعت غذای کشور بی افزایند.

یوسف قاضی عسگر گفت: کاهش قیمت مواد 
اولیه وارداتی، کاهش قیمت تمام شده و کاهش 
هزینه‌های صادراتی همگی در نتیجه بهبود 

روابط خارجی به وجود خواهند آمد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، یوسف قاضی 
عسگر رییس هیات مدیره انجمن صنفی صنایع 
بیسکویت، شیرینی و شکلات و مدیرعامل شرکت 
بیسکویت فرخنده در حاشیه هفتمین نمایشگاه 
کسپو با بیان اینکه هفتمین نمایشگاه  ایران ا
توانمندی های صادراتی ایران از لحاظ بازدیدکننده 
و شرکت کننده بسیار پربارتر و فعال‌تر نسبت به 
دوره‌های قبل است،افزود:بازخورد مثبت دوره‌های 
کسپو، باعث حضور شرکت‌های  قبل نمایشگاه ایران ا

خوشنام و بزرگ‌تر در این رویداد شده است.
قاضی عسگر که سمت رییس هیات مدیره 
هلدینگ دانا را نیز یدک می کشد، گفت: این 
هلدینگ یک گروه تخصصی صادراتی است که 
با ۱۹ سال سابقه و صادرات محصولات غذایی، 
، با دو غرفه  شوینده و شیمیایی ایرانی به ۴۰ کشور

در این نمایشگاه مشارکت کرده است.
این فعال صنایع غذایی پیش نیاز سرمایه 

گذاری برای تولید را رفع موانع تولید دانست و 
اظهار کرد: رفع موانع نیز مشمول اصاح ثبت 
سفارش و سامانه جامع تجارت، جلوگیری از 
بخشنامه‌ها و دستورالعمل‌های خلق الساعه و 
لزوم سرمایه در گردش برای تولیدکنندگان است.

رییس هیات مدیره انجمن صنفی صنایع 
بیسکویت، شیرینی و شکلات خاطرنشان کرد: 
تورم و افزایش قیمت مواد اولیه در کل دنیا 
گردش  تولیدکنندگان را با مشکل سرمایه در 
مواجه می‌کند که با رفع این موانع اتفاقات خوبی 

در بخش تولید رقم خواهد خورد.
قاضی عسگر رفع موانع ارتباط بین الملل را 
منجر به سهولت و افزایش تجارت خارجی دانست 
و افزود: کاهش قیمت مواد اولیه وارداتی، کاهش 
قیمت تمام شده و کاهش هزینه‌های صادراتی 
همگی در نتیجه بهبود روابط خارجی به وجود 

خواهند آمد.
مدیرعامل هلدینگ دانا در ادامه گفت: خروج 
از لیست سیاه FATF به ایران کمک خواهد کرد 
که با کشورهای مخالف سیاست آمریکا شرایط 

تجارت مهیا شود.

یوسف قاضی عسگر خاطرنشان کرد: انجمن 
صنفی صنایع شیرینی و شکلات با بیش از ۲۰۰ 
عضو فعال و قوی و بهره‌گیری از به روزترین ماشین 
آلات و تکنولوژی روز دنیا صنعتی پر کار است که با 
رفع موانع تولید پتانسیل صادرات تا ۴برابر میزان 

فعلی را دارد.

ثبات سیاسی و اقتصادی پیش نیاز سرمایه گذاری در تولید و توسعه صادرات استثبات سیاسی و اقتصادی پیش نیاز سرمایه گذاری در تولید و توسعه صادرات است

پیش نیاز سرمایه گذاری برای تولید رفع موانع تولید است

وه صنایع غذایی تانیس”: احسان مرادیان نژاد” مدیرعامل گر

فرخنده”: بیسکویت  شرکت  “مدیرعامل  عسگر  قاضی  یوسف 
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ایران، سرزمینی با اقلیم متنوع و تاریخی کهن در کشاورزی، همواره به عنوان 
یکی از قطب‌های تولید محصولات کشاورزی در منطقه شناخته شده است. با 
این حال، منابع طبیعی محدود، به ویژه اراضی قابل کشت، چالشی مهم برای 
توسعه پایدار کشاورزی در این سرزمین به شمار می‌روند. طبق آمار رسمی، 
، قابلیت کشت  ک ایران، یعنی حدود ۱۸ میلیون هکتار تنها ۱۱ درصد از خا
محصولات کشاورزی را دارد. این رقم، در مقایسه با سایر کشورهای جهان، 
بسیار محدود است و نشان‌دهنده اهمیت حیاتی حفاظت از همین مقدار 

ک حاصلخیز است. اندک خا
ک، نه تنها بستر تولید محصولات کشاورزی، بلکه منبعی ارزشمند برای  خا
حفظ تنوع زیستی، تنظیم چرخه آب و کربن و تامین امنیت غذایی است. در 
ک‌های حاصلخیز  ایران، با توجه به شرایط اقلیمی خشک و نیمه‌خشک، خا
ک‌ها، علاوه بر تامین نیازهای غذایی  ارزش استراتژیک دوچندانی دارند. این خا
جامعه، می‌توانند در مقابله با اثرات تغییرات اقلیمی و کاهش وابستگی به 

واردات محصولات کشاورزی نقش مهمی ایفا کنند.
کشاورزی، به عنوان یکی از ارکان اصلی تامین امنیت غذایی، همواره 
با چالش‌های متعددی روبرو بوده است. تغییرات اقلیمی، کمبود منابع 
آبی، افزایش جمعیت و نیاز به افزایش بهره‌وری، از جمله عواملی هستند 
که کشاورزی سنتی را با مشکلاتی جدی مواجه کرده‌اند. در این میان، 
ع، به عنوان راه حلی نوین و کارآمد، می‌تواند نقش مهمی  هوشمندسازی مزار

در رفع این چالش‌ها و دستیابی به کشاورزی پایدار ایفا کند.
استفاده از فناوری‌های نوین در کشاورزی، مانند کشاورزی دقیق، سنجش از 
دور و بیوتکنولوژی، می‌تواند موجب افزایش بهره‌وری و کاهش ضایعات شود.
به علاوه، اجرای دقیق قوانین حفاظت از اراضی کشاورزی و جلوگیری از تغییر 

ک‌های حاصلخیز شود. کاربری غیرمجاز، می‌تواند موجب حفظ خا
تقویت نظارت بر فعالیت‌های کشاورزی و ارائه خدمات آموزشی و ترویجی به 
ک شود. کشاورزان، می‌تواند موجب بهبود عملکرد آنها در زمینه حفاظت از خا
ع، به معنای استفاده از فناوری‌های نوین، از جمله  هوشمندسازی مزار
حسگرها، سامانه‌های اطلاعات جغرافیایی )GIS(، هوش مصنوعی، پهپادها 
و سامانه‌های آبیاری هوشمند، در مدیریت و نظارت بر فرآیندهای کشاورزی 
است. این فناوری‌ها، امکان جمع‌آوری داده‌های دقیق و لحظه‌ای از وضعیت 

مزرعه، تحلیل این داده‌ها و اتخاذ تصمیمات بهینه را فراهم می‌کنند.
ع، امکان مدیریت دقیق‌تر منابع را فراهم می‌کند و  هوشمندسازی مزار

موجب کاهش ضایعات و افزایش عملکرد محصولات می‌شود. 
سامانه‌های آبیاری هوشمند و پهپادهای سم‌پاش، مصرف آب و سموم 

شیمیایی را به طور قابل توجهی کاهش می‌دهند.
ع، فرصتی بی‌نظیر برای تحول در کشاورزی و دستیابی  هوشمندسازی مزار
به امنیت غذایی پایدار است. با حمایت از کشاورزان، ترویج استفاده از 
فناوری‌های نوین و رفع چالش‌های پیش رو، می‌توان شاهد رشد چشمگیر 

این حوزه و بهبود وضعیت کشاورزی در کشور بود.
ک، هویت ماندگار سرزمین ایران است و حفاظت از آن، وظیفه‌ای همگانی  خا
ک‌های حاصلخیز را برای  محسوب می‌شود. با اتخاذ تدابیر مناسب، می‌توان خا
نسل‌های آینده حفظ کرد و امنیت غذایی کشور را در بلندمدت تضمین نمود.
دکتر مهدی کریمی تفرشی - رئیس کارگروه کسب و کارهای جاده ابریشم 

سازمان ملل- یونسکو
رئیس هیات مدیره تعاونی تولید کنندگان محصولات غذایی کشور، رئیس 
هیات مدیره انجمن دارندگان نشان استاندارد ایران، نائب رئیس هیات 
مدیره انجمن علوم و فناوری غلات ایران، نائب رئیس هیات مدیره انجمن 
افزودنی های صنایع غذایی ایران، کارآفرین برتر جهان اسلام، پژوهشگر 

دیپلماسی اقتصادی

دکتر محمدتقی قلندرلکی مدیرعامل شرکت 
صنعتی پارس مینو به اتفاق آرا به عضویت هیئت 
مدیره انجمن صنایع بیسکویت، شیرینی و 

شکلات ایران انتخاب گردید.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، با تصمیم 
اعضا هیات مدیره محمدتقی قلندرلکی 
دبیر انجمن بیسکویت ، شیرینی و شکلات 

ایران شد.
وی بیش از ٣ دهه سابقه درخشان در صنعت 

شیرینی و شکلات و همچنین مدیرعاملی 
شرکت‌های صنعتی مینو و پارس مینو و 
عضویت در هیات مدیره شرکت‌های مختلف 
صنایع غذایی و شیرینی و شکلات را در کارنامه 
دارد و از شخصیت های خوش نام این صنعت 

بشمار می رود.
وی همچنین سه دوره سابقه حضور در هیات 
مدیره‌های انجمن و تعاونی بیسکویت، شیرینی 

و شکلات را در کارنامه دارند.

محمدتقی قلندرلکی دبیر انجمن صنفی صنایع بیسکویت شیرینی و شکلات شد

خاک، هویت ماندگار؛ تاملی بر اهمیت اراضی کشاورزی ایران



w w w . i r a n f o o d m a g a z i n e . c o m

37

INDUSTRY

Food Industry Magazine

F
o

o
d

 I
n

d
u

s
tr

y 
M

a
g

a
z

in
e

I N D U S T R Y

گروه صنعتی زر بعد از ممیزی از ۲۵۱ شرکت موفق کشور به عنوان برند ملی برتر انتخاب شد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، رویداد ملی برند و نخستین جایزه ویژند ایران در مرکز همایش‌های 
بین المللی صداوسیما برگزار و طی آن از گروه صنعتی و پژوهشی زر به عنوان برند برتر ملی تقدیر 

بعمل آمد.
پس از ارزیابی ۲۵۱ شرکت ایرانی از سوی دبیرخانه همایش از ۲۱ برند برتر و ۲۲ برند شایسته، تقدیر 

به عمل آمد.
کارون لوح تقدیر و تندیس ویژه این همایش را به نمایندگی  مهندس دارابی مدیرعامل شرکت زر ما

از گروه صنعتی و پژوهشی زر دریافت کرد.
بر اساس مصوبه هیئت وزیران، تمامی کسب‌وکارها در قالب »جایزه ملی برند« مورد ارزیابی قرار 
می‌گیرند و براین اساس، یک نهاد علمی ارزش‌گذار برای انتخاب برندهای ملی برتر ایجاد شده است.
همایش ملی برند و نخستین جایزه ویژند ایران گامی مؤثر در جهت تقویت برندهای داخلی و ارتقای 

گاهی کسب‌وکارهای ایرانی در حوزه برندینگ به شمار می‌آید. سطح آ

در حاشیه سیزدهمین کنفرانس ملی مهندسی مالی ایران، چهار کتاب 
تخصصی در حوزه کارآفرینی، تاب‌آوری مالی و مدیریت ریسک، با مشارکت 

گروه صنعتی زر رونمایی شد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، این آثار که با تألیف دکتر مرتضی سلطانی، 
دکتر رضا مشهدی‌زاده، پروفسور فریدون رهنما رودپشتی، مهندس آرش 
سلطانی و آرمان سلطانی و دکتر مسعود نوروزیان منتشر شده‌اند، به 
، تاب‌آوری مالی در فین‌تک، تأثیر  موضوعاتی همچون کارآفرینی پایدار
کمیت شرکتی در  انقلاب‌های صنعتی چهارم و پنجم بر کارآفرینی، و حا

کسب‌وکارهای نوآورانه می‌پردازند.
 این کنفرانس با همکاری مرکز پژوهشی مهندسی مالی و سرمایه‌گذاری 
بازارساز و همراهی اساتید برجسته از دانشگاه‌های آزاد اسلامی، تهران، الزهرا، 
تربیت مدرس، علامه طباطبایی، خوارزمی و سایر دانشگاه‌های معتبر کشور 
برگزار شد. همچنین، شرکت‌های فعال در حوزه صنعت و تولید همچون گروه 
، بازار پول و سرمایه، بانک‌ها، شرکت مخابرات ایران و کمیسیون  صنعتی زر
انجمن‌های علمی کشور وابسته به وزارت علوم، تحقیقات و فناوری در این 

رویداد علمی مشارکت داشتند.
ضرورت حمایت از نخبگان و کارآفرینی

در یکی از پنل‌های تخصصی کنفرانس، دکتر رضا مشهدی‌زاده، معاون 
کید بر لزوم حمایت از  ، با تأ اقتصادی و مالی و عضو هیات مدیره گروه زر
نخبگان و کارآفرینان، اظهار داشت: مشکل این نیست که نخبگان از کشور 
خارج شوند، بلکه میبایست مسیر پرورش نخبگان را سهل کنیم و اساتید با 
روشن کردن نگرش تفکر طراحی، دانشجویان را به مسیر خلق کسب و کار و 

حل مسائل خارج از چهارچوب سوق دهند.

کید کرد : اینکه امروز ایرانیان نقش آفرینی بسزایی در   مشهدی زاده تا
جهان دارند و برای مثال معاون ایلان ماسک یک ایرانی است، می¬بایست 
برای ما قابل توجه بوده و کارها را به جوانان بسپاریم، زیرا آینده کسب و 
کارها با حمایت از جوانان و استفاده از ابزارهای نوین مالی و استارتاپ ها 

خواهد بود.
وی با اشاره به رویکرد خود در پرورش مدیران مالی و جابجا شدن آنان 
در صنایع کشور گفت چنانچه به دهکده جهانی اعتقاد داشته باشیم، 
باید شرایطی فراهم کنیم که استعدادهای بین‌المللی جذب شوند و امکان 

استفاده از تفکر و اختراعات دانشمندان ایرانی در کشور به وجود بیاید.
 رونمایی از این چهار کتاب در حوزه مالی و کارآفرینی، بیانگر اهمیت 
مهندسی مالی و مدیریت سرمایه‌گذاری در توسعه اقتصادی کشور است . 
برگزاری سیزدهمین کنفرانس ملی مهندسی مالی ایران با حضور اساتید، 
نخبگان، مدیران صنعتی و سرمایه‌گذاران، بستر مناسبی را برای بررسی 

چالش‌ها و فرصت‌های جدید در این حوزه فراهم کرد.

وه زر در  ونمایی از چهار کتاب حوزه کارآفرینی و فین تک با مشارکت گر ر
سیزدهمین کنفرانس ملی مهندسی مالی ایران

وهشی زر به عنوان “برند ملی برتر” معرفی شد وه صنعتی و پژ گر
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از تاریخ ۲ تا ۵ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۴، شانزدهمین 
 ، نمایشگاه تخصصی شیرینی و شکلات تبریز
میزبان یکی از تأثیرگذارترین بازیگران زنجیره 
تأمین صنعت غذایی کشور بود؛ گروه عازم، با 
برندهای گلشهد و شهدینه، حضوری هدفمند، 

قدرتمند و متفاوت را رقم زد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، گروه عازم 
به‌عنوان تأمین‌کننده تخصصی مواد اولیه نظیر 
، نشاسته و مالتودکسترین، سال‌هاست که  گلوکز
نقش کلیدی در تأمین نیازهای تولیدکنندگان 
صنعت شیرینی و شکلات در سراسر کشور ایفا 
 ، می‌کند. آذربایجان شرقی و به‌ویژه شهر تبریز
استراتژیک ترین بازار این صنعت به شمار می‌آید؛ 
جایی که بسیاری از مشتریان ثابت و وفادار گروه، 
در خط مقدم تولید صنعت شیرینی و شکلات 

حضور دارند.
 در جریان این نمایشگاه، غرفه گلشهد و شهدینه 
با فضای تعامل‌محور و حضور کارشناسان فنی و 
تجاری، محلی برای گفت‌وگوهای سازنده، معرفی 
آخرین دستاوردهای گروه و بررسی فرصت‌های 

همکاری جدید بود.
، پاسخ‌گویی  ارائه راهکارهای تأمین پایدار

دقیق به نیازهای مشتریان، معرفی به‌روزترین 
، از جمله  محصولات و تحلیل روندهای بازار
گروه عازم در این  کلیدی حضور  محورهای 
رویداد تخصصی بود. استقبال تولیدکنندگان، 
فعالان صنعتی و علاقه‌مندان این حوزه از غرفه 
گروه، نشان‌دهنده جایگاه تثبیت‌شده و اعتماد 
ایجادشده در طول سالیان فعالیت مستمر این 

مجموعه است.
این نمایشگاه نه تنها فرصتی برای معرفی 
توانمندی‌های فنی و تجاری گروه عازم بود، 
بلکه به بستری برای تحکیم روابط با مشتریان 
فعلی، شناسایی نیازهای آتی بازار و شکل‌گیری 

همکاری‌های جدید بدل شد.
در این نمایشگاه شرکت گلشهد، یکی از اعضای 
کائویی موفق  گروه عازم با معرفی مالتودکسترین کا
به جلب رضایت بسیاری از تولیدکنندگان این 
حوزه شد که امید است این محصول نیز به زودی 

جایگاه خود را در بازار به دست آورد.
گروه عازم، با بهره‌گیری از شبکه تأمین گسترده، 
استانداردهای کیفی بالا، خدمات مشتری‌محور 
و نگاهی توسعه‌گرا، همچنان در مسیر پشتیبانی 
از تولید داخلی و ارتقای خود و صنعت شیرینی 

و شکلات کشور گام برمی‌دارد. حضور موفق در 
، گواهی دیگر  نمایشگاه شیرینی و شکلات تبریز
، تعالی، نوآوری و  بر تعهد این گروه به پایدار

پاسخ‌گویی به نیازهای واقعی بازار است.

وه عازم با برندهای گلشهد و شهدینه در ویترین شیرینی و شکلات تبریز ۱۴۰۴ درخشش گر

گفت: توسعه شبکه  دکتر رامبد منتصری 
صادرات و حضور در بازارهای نوظهور از اهداف 

کسپو ۲۰۲۵ است. کارون در ایران ا تک ما
کارآفرینی و صنعت غذا، رامبد  گزارش  به 
کارون  منتصری، مدیر مارکتینگ هلدینگ تک ما
در حاشیه هفتمین نمایشگاه توانمندی های 
کسپو۲۰۲۵« با بیان اینکه  صادراتی کشور »ایران ا
کارون در هفتمین نمایشگاه  »حضور تک‌ما
کسپو با هدف  توانمندی های صادراتی ایران ا
تقویت جایگاه برند در بازارهای بین‌المللی، 
، و  معرفی ظرفیت‌های تولیدی و صادراتی کشور
تبادل دانش با فعالان جهانی صنعت غذا صورت 
کارون پیشگام در حوزه  گرفته است، افزود: تک‌ما
کارونی و پاستا و فرآورده‌های  تولید صنعت ما
آردی ایران همواره در تاش است با ارائه 
کیفیت و نوآورانه، سهم خود را در  محصولات با

بازارهای جدید افزایش داده و نقش پررنگ‌تری 
در توسعه صادرات غیرنفتی کشور ایفا کند.

کارون تصریح کرد: این  مدیرمارکتینگ تک ما
شرکت با هدف حضور موثر در زنجیره تأمین 
جهانی غذا، شناسایی نیازهای بازارهای نوظهور 
و توسعه شبکه صادرات خود، در هفتمین 

کسپو شرکت کرده است. نمایشگاه ایران ا
وی خاطرنشان کرد: در شرایطی که صنعت 
غذا به سمت استانداردهای بالاتر کیفیت، تنوع 
محصول و پاسخگویی به سلیقه‌های متنوع 
حرکت می‌کند، حضور در چنین رویدادهایی 
این را امکان می‌دهد تا روندهای جهانی را از 
نزدیک رصد کرده و روابط تجاری خود را تقویت 
و محصولاتمان را مطابق با نیازهای بازارهای 

بین‌المللی توسعه دهیم.
که  منتصری در پایان گفت: ما باور داریم 

برندهای ایرانی توان رقابت با بهترین‌های دنیا 
را دارند، به شرطی که فرصت دیده شدن در 
کسپو برای  عرصه‌های جهانی را به دست آورند؛ و ا

کارون چنین فرصتی است. تک‌ما
کسپو   گفتنی است هفتمین نمایشگاه ایران ا
از تاریخ ۸ لغایت ۱۲ اردیبهشت ۱۴۰۴ در محل 
دائمی نمایشگاه‌های بین‌المللی تهران برگزار شد.

ون: تقویت جایگاه برند در بازارهای بین المللی و معرفی ظرفیت های تولیدی  مدیر مارکتینگ هلدینگ تک ماکار
ون در ایران اکسپو ۲۰۲۵ و صادراتی از اهداف اصلی تک ماکار
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حسین مصطفی‌زاده
هلدینگ بیژن

شخصیت صنعت غذای 
سال 1399

مریم تاج‌آبادی ابراهیمی
تک ژن زیست

شخصیت صنعت غذای 
سال 1400

جمال رازقی جهرمی
شرکت ب آ

شخصیت صنعت غذای 
سال 1401

فرهاد سحرخیز
گروه سحرخیز

شخصیت صنعت غذای 
سال 1402

عبدالله قدوسی
شرکت  پگاه

شخصیت صنعت غذای 
سال 1398

غلامعلی  سلیمانی 
شرکت کاله 

شخصیت صنعت غذای 
سال 1389

مرتضی سلطانی
شرکت زر ماکارون 

شخصیت صنعت غذای 
سال 1390

فردین عالیزاد 
شرکت سن ایچ 

شخصیت صنعت غذای 
سال 1391

احمد فتح الهی
 شرکت سبزی ایران 
شخصیت صنعت غذای 

سال 1392

مهدی کریمی تفرشی 
شرکت گلها 

شخصیت صنعت غذای 
سال 1394

احمد صادقیان 
شرکت تک ماکارون 
شخصیت صنعت غذای 

سال 1393

علی شریعتی مقدم 
شرکت نوین زعفران 
شخصیت صنعت غذای 

سال 1395

بزرگمهر دادگر
شرکت دوشه آمل 

شخصیت صنعت غذای 
سال 1396

صمد رسولوی بنیس
شرکت درنا

شخصیت صنعت غذای 
سال 1397

که خوانندگان محترم ماهنامه صنعت  همان طور 
غذا مستحضر هستند امسال نیز مانند سال 

گذشته شخصیت صنعت غذا انتخاب گردید. 
این شخصیت نمونه سیدمحمدتقی نقوی، 
گلشهد و  گروه عازم ) رئیس هیئت‌مدیره 

شهدینه( می‌باشد.
نظرات تنی چند از اهالی صنعت غذا درباره 

ایشان را می‌خوانیم:

شخصیت صنعت غذای
سال 1403

انتخاب جناب آقای نقوی به عنوان شخصیت سال صنعت غذا، گواهی است بر سال‌ها تلاش، پشتکار و دیدگاه والای یک کارآفرین موفق. ایشان نه تنها با بنیان نهادن 
شرکت‌های گلشهد و شهدینه، نقش مهمی در ارتقای کیفیت و تنوع محصولات غذایی در کشور ایفا کرده‌اند، بلکه با ایجاد فرصت‌های شغلی و ترویج فرهنگ کارآفرینی، 

به عنوان یک الگوی الهام‌بخش در عرصه تولید مطرح شده‌اند.
شخصیت مصمم، تفکر خلاق و تعهد بی‌دریغ ایشان به نوآوری و پیشرفت، بی‌شک رمز موفقیتشان در این عرصه پرچالش بوده است. آقای نقوی با عبور از فراز و نشیب‌های 

مسیر تولید و کارآفرینی، همواره با دیدی رو به جلو و ایمانی راسخ به اهداف خود گام برداشته‌اند و امروز، این افتخار شایسته، ثمره این تلاش‌های ارزشمند است.
این دستاورد بزرگ را صمیمانه به جناب آقای نقوی تبریک عرض می کنم و برایشان موفقیت‌های روزافزون را آرزومندیم.

کاتی: ل ام  آ گروه صنعتی  گلها و  کشاورزی  کریمی تفرشی، ریاست هیات مدیره مجتمع صنایع غذایی و  دکتر مهدی 

آقای مهندس محمد تقی نقوی رئیس هیئت مدیره هلدینگ عازم با تلاش و پشتکار یکی از بزرگترین شرکت های صنایع غذایی و پالایشگاه غلات گلشهد را با تکنولوژی 
روز راه اندازی کردند که نقش زیادی در تولید و صادرات و همچنین اشتغال زایی کشور داشته است و مورد تقدیر بسیاری از کارآفرینان کشور هستند.

انتخاب ایشان را به عنوان شخصیت سال صنعت غذا تبریک می گویم.

دکتر سید محمد حسینی، بنیانگذار و عضو هیئت مدیره انجمن علوم و صنایع غذایی ایران:
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در همایش تجلیل از صادرکنندگان برتر استان 
خراسان رضوی از محمدرضا اردیخانی”مدیرعامل 
شرکت نوین زعفران” به عنوان صادرکننده نمونه 

تجلیل شد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، همایش تجلیل 
از صادرکنندگان نمونه خراسان رضوی با حضور 
محمدعلی دهقان‌دهنوی، معاون وزیر صنعت، 
معدن و تجارت و رئیس سازمان توسعه تجارت 
ایران، حجت‌الاسلام‌والمسلمین نصرالله پژمانفر 
رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسامی، 
غلامحسین مظفری استاندار خراسان رضوی، 
محمدرضا توکلی‌زاده رئیس اتاق بازرگانی استان، 
فیروز ابراهیمی رئیس خانه صمت خراسان رضوی 
و جمعی از مدیران اقتصادی، فعالان حوزه صادرات 
و پیشکسوتان عرصه تولید در تالار همایش‌های 

مجتمع شهدای سلامت مشهد برگزار شد.
در این مراسم ازشرکت نوین زعفران که موفق به 
کثری از شاخص های تعیین شده  اخذ امتیازات حدا
بود به عنوان صادرکننده برتر استان خراسان رضوی 

معرفی و تقدیر شد.
صادرات، نشانه سلامت اقتصاد یک کشور

سیدحامد عسکری، معاون امور بین‌الملل اتاق 
کید بر اینکه صادرات، بزرگ‌ترین  بازرگانی ایران، با تأ
شاخصه اثبات پویایی اقتصاد یک کشور است، گفت: 
هیچ شاخص دیگری نمی‌تواند به‌اندازه صادرات، 
روایتگر سامت اقتصاد یک کشور باشد. صادرات 
فقط این نیست که یک محصول تولیدشده به 
بازار‌های جهانی راه پیدا کند؛ بلکه در اصل، صادرات 
هر محموله به این معناست که فعال اقتصادی این 
کشور بگوید من در اینجا زنده هستم و باوجود همه 
تحریم‌ها و مشکلات، محصولی در تراز کیفیت بازار 

جهان تولید می‌کنم.
ما  شمن  که د یطی  ا ر شر : د د کر ن  بیا ی  و
به‌دنبال تعطیل‌کردن همه صنایع کشور است و 
اندیشکده‌های آن‌ها صبح تا شب درحال مطالعه 
و تجسس هستند تا سوژه‌های جدید برای تحریم 
بیابند، صادرات بزرگ‌ترین میدان جنگ فعالان 
صنعتی ما با بدخواهان است. این‌طور بگویم؛ امروزه 
فقط باید یک شعار در دل و ذهن فعالان اقتصادی 

کم باشد؛ یا مرگ یا صادرات! و صنعتی استان حا
، خواهان محصولات خراسان رضوی ۳۰ کشور

احمدرضا رجبی، مدیرکل صنعت، معدن و تجارت 
خراسان رضوی، با بیان اینکه همچنان افغانستان با 

۶۵۸ میلیون دلار واردات از خراسان رضوی، مقصد 
نخست تجارت استان است، اظهار کرد: پس از آن 
نیز تاجیکستان با ۱۸۷ میلیون دلار در رتبه دوم 
قرار دارد. اتفاق بزرگ در این عرصه، تبدیل ۴ کشور 
عمده واردکننده از استان در سال ۱۴۰۲ به ۸ کشور 
در سال ۱۴۰۳ است و در شرایطی که فقط یک درصد 
از نیاز‌های استان از سایر نقاط کشور وارد می‌شود، 
خراسان رضوی حدود ۴ تا ۷ درصد از صادرات کلی 
کشور را برعهده دارد و این سهم، به‌زودی افزایش 

خواهد یافت.
وی افزود: در سال گذشته، ارزش صادرات استان 
حدود ۱۰۰ درصد رشد را تجربه کرد. این یک موضوع 
بسیار مهم است که بدانیم در شرایطی که میانگین 
هر تن صادرات کشور به حدود ۳۲۰ دلار می‌رسد، 
میانگین ارزش هر تن صادرات محصولات خراسان 
رضوی به بیش از ۶۵۰ دلار رسیده که بیش از دوبرابر 

باارزش‌تر از صادرات عمومی کشور است.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی 
از رشد ارزشی صادرات ۳۰ قلم کالا و افزایش مقاصد 
صادراتی استان به بیش از ۳۰ کشور در سال ۱۴۰۳ 
خبر داد و خاطرنشان کرد: به‌طور آشکار ما شاهد 
افزایش ارزش صادراتی کفپوش، شیر خشک، سیمان 
و شمش آهن هستیم و در سال گذشته، کشور‌هایی 
نظیر لیبی، تانزانیا، آفریقای جنوبی، ایرلند و فیلیپین 
به مجموعه مقاصد صادراتی استان افزوده شده‌اند. 
در یک نمونه در سال گذشته، کشور هنگ‌کنگ 
با ثبت رکورد ۷۶ میلیون دلار به کشور‌های عمده 
مقصد صادرات استان افزوده شده و باور ما این 
است که به زودی بر شمار این کشور‌ها افزوده شود.

چشم‌انداز رشد ۵۰ درصدی صادرات استان 
در سال ۱۴۰۴

کاظم شیردل، رئیس اتحادیه صادرکنندگان 
خراسان رضوی، در ابتدای این همایش اظهار کرد: 
کنون شاهد تجلیل از صادرکنندگان  در سال ۱۴۰۲ که ا
برتر آن خواهیم بود، صادرات استان نسبت به سال 
گذشته آن حدود ۱۹ درصد رشد را تجربه کرد. در 
سال ۱۴۰۳ نیز با تلاش فعالان حوزه تولید و مدیران 
اقتصادی استان به رشد ۳۳ درصدی صادرات 
رسیدیم و تاش همه ما این است که این روند 

روبه‌رشد در سال ۱۴۰۴ نیز استمرار پیدا کند.
که بتوانیم در  وی افزود: خوش‌بین هستیم 
سال ۱۴۰۴ با وجود توسعه زیرساخت‌ها، به رشد ۵۰ 
، نیازمند  درصد صادرات برسیم. البته در این مسیر

حمایت‌های ویژه از طرف نهاد‌های متولی بخش 
اقتصاد هستیم، زیرا بستر صادرات در تولید و 
گر از تولید حمایت نشود، بدون شک  صنعت است و ا

نمی‌توان انتظار توسعه صادرات را داشته باشیم.
خراسان رضوی، دروازه تجارت با آسیای میانه

محمدحسین روشنک، رئیس انجمن کارآفرینان 
کید بر جایگاه ویژه  خراسان رضوی هم در ادامه با تأ
استان به‌عنوان دروازه صادرات کشور به کشور‌های 
آسیای میانه خاطرنشان کرد: شما ببینید همین 
الان خراسان رضوی حدود ۸۰ درصد از تجارت ریلی 
کشور را پشتیبانی می‌کند. علاوه بر این، چه در بخش 
صادرات به افغانستان، چه تاجیکستان و چه سایر 
کشور‌های آسیای میانه، هر کار که بخواهید بکنید 
باید نگاه به گمرکات خراسان رضوی داشته باشید. 
حالا سؤال اینجاست که آیا زیرساخت‌های جاده‌ای، 
ریلی، ترانزیت و گمرکات این استان شایستگی 

میزبانی از این حجم تجارت را دارد؟
وی ادامه داد: یک روال مرسوم در استان ما که 
متأسفانه تبدیل به عادت متولیان نظام اقتصادی 
شده است، تأخیر در تسویه طلب بخش خصوصی 
و به‌ویژه صادرکنندگان است. سؤال ویژه من از 
بانک‌ها این است که سهم حمایت از صادرکنندگان 
چه‌قدر باید باشد؟ اصاً ردیف بودجه‌ای برای 
اعطای تسهیلات به صادرکنندگان وجود دارد؟ 
آقایان وزارتخانه بگویند همین الان چند نفر از 
صادرکنندگان خراسان رضوی از صندوق ضمانت 
صادرات ایران استفاده کرده‌اند؟ اصلاً آیا کسی از این 

استان از این ظرفیت بهره‌مند شده است؟

شد  ۱۴۰۳ سال  در  خراسان  استان  نمونه  صادرکننده  زعفران،  نوین 
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وپا است برند ویلورا تنها دارنده کد EC صادرات به اتحادیه ار

بحران سیب زمینی به دلیل بی‌توجهی به نظرات بخش خصوصی است

وتئین پارس« خبر داد:  فرهاد اسکندری مدیرعامل »شرکت ویلو پر

و طالبی “رئیس انجمن سیب زمینی”: خسر

فرهاد اسکندری گفت: شرکت ویلو پروتئین 
پارس با برند ویلورا تنها شرکتی است که موفق 
کد EC برای صادرات محصولات  به دریافت 

پروتئینی به اتحادیه اروپا شده است.
کارآفرینی و صنعت غذا، فرهاد  گزارش  به 
اسکندری مدیرعامل شرکت ویلو پروتئین پارس 
گفت: از ابتدا هدف از احداث مجموعه ویلو 
، صادرات بود زیرا  پروتئین پارس در سلمان شهر
با وجود برند دیگر نیازی به حضور در بازار داخل 

احساس نمیشد.
اسکندری با بیان اینکه ساخت این مجموعه 
از ابتدا بر اساس استانداردهای اتحادیه اروپا 

بود، افزود: کد IR به شماره ۶۰۰۳ برای صادرات 
به کشور روسیه از سازمان دامپزشکی کل کشور 
اخذ و در کشور روسیه رجیستر شد که مراحل 
کد نیز کار  رجیستری در کشور مقصد از اخذ 

دشوارتری بود.
وی عنوان کرد: دریافت کد IR امکان صادرات 
وسیه، ارمنستان و  محصولات ویلورا را به ر
آذربایجان مهیا نمود و همزمان به کشورهای 
کستان و افغانستان  عمان، بحرین، امارات، پا

نیز این محصولات صادر می‌شد.
مدیرعامل شرکت ویلو پروتئین پارس گفت: کد 
EC برای صادرات محصولات پروتئینی و گوشتی 
به اتحادیه اروپا است که شرکت ویلو پروتئین 
پارس با برند ویلورا موفق به دریافت این کد از 

سازمان دامپزشکی کل کشور شده است.
اسکندری روند ساخت سازه کارخانه تا رصد 
محصول در بازار را از موارد مهم در دریافت 
کد EC برای صادرات به اتحادیه اروپا برشمرد 
ج شده بر روی  کرد: تاریخ تولید در و اظهار 
محصول، محل تامین مواد اولیه و مشخص 
بودن نیروهای دخیل در تهیه ماهی باید 

مشخص باشد.

وی با بیان اینکه کد ۱۰۴۰ از سازمان دامپزشکی 
کل کشور اخذ شد و در اتحادیه اروپا مورد تایید 
قرار گرفته است، گفت: در حال حاضر شرکت 
ویلو پروتئین پارس با برند ویلورا تنها شرکت 
ایرانی است که کد EC مورد تایید اتحادیه اروپا 

را داراست.
اسکندری تحریم‌های خارجی و داخلی مانند 
قانون رفع تعهد ارزی و برگشت ارز حاصل 
از صادرات را دلایل افت صادرات دانست و 
افزود: بخش کوچکی از تولید محصولات، صادر 
می‌شود حتی کشور روسیه نیز در انتقال ارز 
به ایران دچار مشکل است و اخبار واصله در 
خصوص تسهیل انتقال ارز از روسیه و ایجاد 
lc صحت ندارد و صادرکنندگان هزینه‌های 
گزافی برای دور زدن تحریم و انتقال ارز به کشور 

متحمل می‌شوند.
فرهاد اسکندری گفت: با توجه به حضور ایران 
در لیست سیاه FATF، مشکلات انتقال ارز و 
تحریم‌های داخلی پیش بینی می‌شود امسال 
نیز صادرات کنسرو ماهی تن با افت مواجه شود 
و فقط با رفع این چالش‌ها به هدف صادرات به 

اتحادیه اروپا دست خواهیم یافت.

خسرو طالبی گفت: تصمیمات غیرکارشناسی وزارت جهاد کشاورزی و 
بی‌توجهی به پیشنهادات انجمن ملی سیب زمینی باعث به وجود آمدن 

بحران سیب زمینی در بازار شده است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، خسرو طالبی رئیس انجمن ملی سیب 
زمینی در خصوص وضعیت بازار سیب زمینی به خبرنگار ما گفت: کشور 
چندین سال در تولید محصول سیب زمینی خودکفا بود و سالانه ۵۰۰ تا 

۶۰۰هزار تن سیب زمینی نیز صادر می‌شد.
رئیس انجمن سیب زمینی بیان کرد: از اوایل سال گذشته تصمیمات 
نادرست و غیر کارشناسی وزارت جهاد کشاورزی در خصوص ممنوعیت 
صادرات و واردات سیب زمینی و بی توجهی به مکاتبات و پیشنهادات 
انجمن ملی سیب زمینی، تولیدکنندگان این محصول را با ضرر و زیان مواجه 

کرده است.
وی ضمن اشاره به نابودی سرمایه و انگیزه کشاورزان سیب زمینی‌کار گفت: 
با واردات محصول بی کیفیت فقط تا مدت کوتاهی بازار کنترل خواهد شد.

طالبی خاطرنشان کرد: انجمن سیب زمینی سال گذشته زمانی که سیب 
زمینی کیلویی ۸هزار تومان بود، پیشنهاد ذخیره سازی ۲۰هزار تن از این 

کنون کشور با بحران کمبود سیب  محصول را داده بود که در صورت اجرا، ا
زمینی مواجه نبود.
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جلیل کاربخش‌راوی، نایب رئیس هیات امنای 
انجمن ملی پسته ایران از رشد ۴۰ درصدی صادرات 
پسته ایران در نیمه دوم سال گذشته خبر داد و 
گفت: افزایش صادرات پسته، ایران را به جایگاه 

جهانی خود بازگرداند.
به گزارش ایرنا؛ جلیل کاربخش راوری درباره تاثیر 
تولید »دبی شکلات« در افزایش صادرات پسته 
ایرانی، افزود: در حال حاضر میزان تولید دبی 
شکلات به اندازه ای نیست که منجر به افزایش ۴۰ 
درصدی تقاضای پسته ایران شده باشد، بنابراین 
این شکلات تاثیر چندانی در صادرات کشور ما 

نداشته است.
وی اظهار داشت: البته صادرات مغز پسته ایران 
به امارات به دلیل مصرف در دبی شکلات افزایش 

یافته است.
کاهش تولید و عرضه پسته آمریکایی

نایب رئیس هیات امنای انجمن ملی پسته ایران، 
دلیل اصلی افزایش صادرات پسته کشور را کاهش 
تولید و صادرات پسته آمریکایی در بازارهای جهانی 
و واقعی سازی نرخ ارزش صادراتی پسته و مشتقات 
آن دانست و اظهار داشت: تولید و صادرات پسته 
کشور آمریکا در سال ۲۰۲۵ - ۲۰۲۴ نسبت به سال 
۲۰۲۴ - ۲۰۲۳ روند کاهشی پیدا کرد، بنابراین 
تقاضای بالای جهانی به دلیل کمبود محصول 

آمریکایی، بازار را به سمت ایران سوق داد.
وی اضافه‌کرد: آمار رسمی دولتی و انجمن ملی 
پسته متفاوت است، اما برآورد ما حدود ۴۰ درصد 
افزایش طی پنج تا ۶ ماه گذشته در مقایسه با مدت 

مشابه سال قبل آن است.
خ ارز صادراتی پسته اصلاح نر

کاربخش در بحث ارزش صادراتی پسته، گفت: 
واقعی‌سازی نرخ ارز صادراتی توسط گمرک از 
اسفند ۱۴۰۲ یکی از محرک‌ ها برای افزایش صادرات 
بوده است، زیرا پیش از این ارزش صادراتی پسته 
بیشتر از قیمت واقعی تعیین می‌شد که مانعی برای 

صادرکنندگان بود.
افزایش تقاضا در بازارهای چین، هند و امارات
نایب رئیس هیات امنای انجمن ملی پسته 

گر چه در اروپا محدودیت‌ های  ایران تصریح کرد: ا
قبلی کاهش یافت، اما رشد صادرات بیشتر مرهون 
بازارهای دیگری مانند چین، هند و امارات بوده 
است. البته برخی تصور می‌ کنند شکلات‌ های 
تولید دبی با پسته ایرانی عامل این رشد است، 
اما حجم این محصولات در حدی نیست که تاثیر 

چشمگیری بر صادرات پسته ایرانی داشته باشد.
لزوم از سرگیری تهاتر صادرات و واردات پسته

این مقام صنفی، مشکل امروز را تعطیلی سیستم 
تهاتر صادرات و واردات دانست و از مسئولان 
امر خواست سیستم تهاتر صادرات و واردات 
که در گذشته تسهیل‌ کننده مبادلات بود، از 
سرگرفته شود، زیرا نبود این فرایند به معضلی برای 

صادرکنندگان تبدیل شده است.
 تولید پسته در ۲۷ استان کشور

کاربخش درباره تولید پسته ایران، گفت: در حال 
حاضر پسته ایران در ۲۷ استان کشور به صورت 
کنده در حال تولید است اما تمرکز تولید این  پرا
محصول همچنان مربوط به استان های کرمان، 
خراسان رضوی، خراسان جنوبی، خراسان شمالی، 
سمنان، یزد، دامغان است، با این حال همچنان 
میزان عملکرد برداشت ما در هکتار نسبت به آمریکا 

پایین است.
وی، قانون ارث را یکی از مشکلات خرد شدن 
اراضی باغی پسته دانست و از مسئولان امر 
خواست تا باغات پسته از بین نرفته، این قانون 

اصلاح شود.
نایب رئیس هیات امنای انجمن ملی پسته ایران 
تصریح کرد: کاهش آب‌ های زیرزمینی و شور شدن 
کندگی تولید میان کشاورزان خرد، بهره‌  اراضی، پرا
وری پایین برداشت محصول در هر هکتار نسبت 
به کشور رقیب مثل آمریکا، از چالش های جدی در 

بخش تولید پسته کشور است.
وی پیش بینی کرد: با وجود این چالش ها، 
امسال تولید پسته نسبت به سال گذشته رشد 

داشته باشد.
گرچه امسال رشد  کاربخش بر این باور است که ا
صادرات داشتیم، اما پایداری این رشد نیازمند 

حل مشکلات زیرساختی همچون مدیریت آب، 
افزایش بهره‌ وری و حمایت از صادرکنندگان است و 
در غیر این صورت در درازمدت ممکن است مجدد 

بازارهای صادراتی خود را از دست بدهیم.
بر اساس این گزارش، طبق آمار گمرک ایران 
۱۶ هزار تن انواع پسته و مغز پسته در اسفندماه 
۱۴۰۳ صادر شد، به طوری که صادرات به لحاظ 
وزنی ۴۵ درصد بیشتر از اسفندماه سال قبل بوده‌ 
است. بازارهای صادرات مجدد )امارات و ترکیه(، 
کشورهای مشترک‌ المنافع و شبه قاره هند به 
ترتیب بیشترین سهم از صادرات پسته ایران در 

این ماه را به خود اختصاص دادند.
طبق تخمین انجمن ملی پسته ایران، از کل 
موجودی ۲۳۰ هزار تنی پسته خشک در پوست 
ابتدای دوره از آغاز مهرماه تا پایان اسفندماه 
معادل ۱۶۵ هزار تن به‌ مصرف رسیده‌ است. از این 
میزان ۱۴۴ هزار تن صرف صادرات شده و تخمین 
زده می‌ شود که ۲۱ هزار تن پسته در داخل ایران 
به‌ فروش رسیده‌ باشد. مانده محصول در پایان 
اسفندماه ۱۴۰۳، معادل ۶۵ هزار تن پسته خشک‌ 

درپوست برآورد می‌شود.
نسبت وزن مصرف تجمعی تا پایان اسفندماه 
به موجودی اول دوره ۷۲ درصد بوده که نشان‌ 
دهنده رونق تقاضا برای پسته ایران است، چرا که 
این نسبت در دو سال تجاری گذشته در حدود ۵۰ 

درصد بوده‌ است.

نایب رئیس هیات امنای انجمن ملی پسته ایران خبر داد: رشد ۴۰ درصدی 

صادرات پسته ایران در نیمه دوم ۱۴۰۳
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حسن فروزان‌فرد، رئیس کمیسیون حکمرانی 
سازمانی اتاق بازرگانی تهران، که اخیراً‌ به عنوان نماینده 
سازمان ملی استاندارد و اتاق تهران،‌ در نشست 
بین‌المللی گروه کاری کمیته فنی ۳۰۹ در لیما پایتخت 
پرو شرکت کرده بود، اعام کرد با بررسی بیش از ۳۰۰ 
پیشنهاد نسخه نهایی پیش‌نویس استاندارد ایزو ۳۷۰۱۱ 

در این نشست تدوین شده است.
به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی 
گروفودنیوز(، رئیس کمیسیون حکمرانی سازمانی اتاق  )ا
بازرگانی تهران با حضور در کشور پرو به عنوان نماینده 
اتاق تهران و سازمان ملی استاندارد ایران در کمیته 
فنی ۳۰۹ در اجاس بین‌المللی گروه کاری ۳۰۹ شرکت 
و در نشست‌های گفت‌وگو و تبادل‌نظر در مورد تدوین 
پیش‌نویش استاندارد آینده ایزو ۳۷۰۱۱ که ارزش‌های 
مدیریت مبتنی بر هدف، پایداری، اخلاق و مسئولیت 

اجتماعی را مدنظر دارد، مشارکت کرد.
حسن فروزان‌فرد گفت: این اجاس از ۱۱ تا ۱۴ 
فروردین ماه ۱۴۰۴ )برابر با ۳۱ مارس تا ۴ آوریل ۲۰۲۵( در 

موسسه ملی کیفیت کشور پرو )INACAL( برگزار شد و 
طی آن بیش از ۳۰۰ پیشنهادی که برای استاندارد ایزو 
۳۷۰۱۱ ارائه شده بود، در جلسات متعددی مورد بحث 

و بررسی قرار گرفت.
 او افزود: پس از جلسات متعدد و فشرده بررسی 
پیشنهادات، نسخه نهایی این استاندارد تدوین شد تا 

مراحل بعدی آن برای تایید نهایی طی شود.
فروزان‌فرد هم‌چنین توضیح داد که در حاشیه این 
رویداد بین‌المللی، کنفرانس »استانداردسازی فنی و 
 » حکمرانی پایدار )ESG( و سازمان‌های هدف‌محور
نیز در لیما برپا شد که در آن چهره‌های برجسته 
بین‌المللی این حوزه مانند ویکتوریا هورت از بریتانیا 
گو حضور داشته  کسل کرافاتزکی از ترینیداد و توبا و ا
کردند و مهم‌تر از آن فضای بحث و  و سخنرانی 

تبادل‌نظر فراهم شد.
ک گذاشتن تجربیات به  او ادامه داد: به اشترا
دست آمده، زمینه تحول فرهنگی در نگرش مدیران و 
رهبران سازمانی را فراهم کرده و نشان‌دهنده همگامی 

استانداردهای جهانی با شرایط محلی کشورهاست.
فروزان‌فرد هم‌چنین با اشاره به بیانیه پایانی این 
نشست اشاره کرد و توضیح داد که تلاش کمیته فنی ۳۰۹ 
برجسته کردن اهمیت حکمرانی پایدار و استانداردهای 
ESG برای بهبود رقابت در دنیای کسب‌وکار و به 
 )ESG( کمیتی کارگیری اصول محیطی، اجتماعی و حا
در سازمان‌ها و شرکت‌هاست که به طور مستقیم بر 

رقابت‌پذیری و پایداری آنها تأثیر می‌گذارد.
او گفت: براساس برآوردهای موسسه ملی کیفیت 

پرو )اینکال( این اقدامات ریسک مالی شرکت‌ها را تا 
۳۰ درصد کاهش می‌دهد و سودآوری بلندمدت آنها 
را تا ۲۰ درصد بهبود می‌بخشد. تدوین استانداردهای 
این حوزه که به مراحل پایانی خود رسیده است، 
سازمان‌ها را در اجرای اصول ESG راهنمایی می‌کند، 
آنها را با استانداردهای بین‌المللی هماهنگ می‌کند 
و پایداری شرکتی آنها را تقویت می‌کند. هم‌چنین 
پذیرش این استانداردها اندازه‌گیری، مدیریت و گزارش 
استانداردهای ESG را در بنگاه‌ها اعم از خرد، کوچک، 

متوسط و بزرگ تسهیل می‌کند.
رئیس کمیسیون حکمرانی سازمانی اتاق تهران 
افزود: اتخاذ اصول ESG در شرایط کنونی یک تحول 
ضروری برای بنگاه‌های بخش خصوصی است، جایی 
که سازمان‌ها نه‌تنها بر اساس عملکرد مالی، بلکه بر 
اساس تأثیر اجتماعی و زیست‌محیطی‌شان ارزیابی 
می‌شوند. ادغام این اصول به شرکت‌ها اجازه می‌دهد تا 
نقشی کلیدی به عنوان عوامل تغییر و پایداری ایفا کنند 
و تعادل بین سودآوری و مسئولیت را برای ایجاد ارزش 

برای جامعه و محیط زیست ارتقا دهند.
نشست گروه کاری کمیته فنی ۳۰۹ در پرو با میزبانی 
اینکال با حضور نمایندگانی از کشورهای آرژانتین، 
، ایران، انگلستان، روسیه، سوئد و  اتریش، چین، مصر

گو برگزار شد. ترینیداد و توبا
حسن فروزان‌فرد از اردیبهشت سال ۱۴۰۳ به عنوان 
نماینده سازمان ملی استاندارد در کمیته فنی ۳۰۹ و 
اتاق تهران نیز به عنوان میزبان کمیته فنی ۳۰۹ در سطح 

ملی انتخاب شده‌اند.

در جلسه هیئت دولت لایحه کاهش مالیات بر ارزش افزوده اقلام مشمول 
کاهش حقوق ورودی از قبیل کالاهای اساسی و نهاده‌های دامی و کشاورزی 

از ۱۰ درصد به ۱ درصد« بود که تصویب شد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، اعضای هیئت دولت همچنین لایحه 
گذاری اختیار تعیین ساعت رسمی کشور به دولت را تصویب  دو فوریتی وا
کردند. یکی دیگر از مصوبات این جلسه، یک لایحه دو فوریتی با موضوع 
»اصلاح جزء یک بند »ذ« قانون بودجه ۱۴۰۴ کل کشور برای کاهش مالیات 
بر ارزش افزوده اقلام مشمول کاهش حقوق ورودی از قبیل کالاهای اساسی 

و نهاده‌های دامی و کشاورزی از ۱۰ درصد به ۱ درصد« بود که تصویب شد.

هیئت دولت در جلسه امروز همچنین،‌ لایحه الحاق دولت جمهوری 
اسلامی ایران به »موافقت‌نامه تاسیس دانشگاه بین‌المللی مبارزه با فساد 
به عنوان یک سازمان بین‌المللی« و »ضوابط اجرایی قانون بودجه سال 

« را تصویب کرد. ۱۴۰۴ کل کشور

رئیس کمیسیون حکمرانی سازمانی اتاق بازرگانی تهران 
و ۳۷۰۱۱ خبر داد: تدوین پیش‌نویس نهایی استاندارد ایز

وده کالاهای اساسی و  هیئت دولت تصویب کرد: کاهش مالیات بر ارزش افز
نهاده‌های دامی و کشاورزی از ۱۰ درصد به ۱ درصد
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کتبر ۲۰۲۴، روسیه حدود ۲٫۱ میلیون تن سوسیس و محصولات مشابه تولید کرده که  از ژانویه ۲۰۲۴ تا ا
نشان‌دهنده افزایش ۲٫۱ درصدی نسبت به سال گذشته است. این رشد تولید به‌ویژه در مناطق مختلف 

این کشور مشهود بوده است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، مناطق مرکزی در این کشور بیشترین تولید سوسیس را به‌خود اختصاص دادند، در حالی که مناطق ولگا و شمال‌غربی 
این کشور در رتبه‌های بعدی قرار داشتند. در میان انواع مختلف سوسیس، سوسیس‌های پخته‌شده بیشترین تقاضا را داشتند، به‌ویژه در منطقه 
ولادیمیر )شرق مسکو( که بالاترین تولید را در این زمینه داشت. همچنین، سوسیس‌های دودی نیز رشد چشمگیری داشته و موسکو به‌عنوان 

بخش پیشرو در این نوع محصولات شناخته شده است.
سوسیس‌های سرخ‌شده نیز شاهد افزایش قابل توجهی در تولید بوده‌اند، به‌طوری که منطقه کالوگا به‌عنوان منطقه پیشرو در تولید 
این نوع سوسیس‌ها معرفی شده است. این نوع از سوسیس‌ها به دلیل طعم خاص و آماده برای مصرف فوری، محبوبیت زیادی در 

میان مصرف‌کنندگان دارد.
با توجه به گزارشات به ثبت رسیده، صادرات سوسیس از این کشور تا پایان سال ۲۰۲۴میلادی به ۹۵ هزار تن رسید که 
نشان‌دهنده افزایش ۱۶ درصدی نسبت به سال ۲۰۲۳میلادی است. این افزایش صادرات به تقاضای بالا در بازارهای 

خارجی و رشد کیفیت تولیدات روسیه نسبت داده می‌شود.
با این روند افزایشی در تولید و صادرات سوسیس، روسیه به یکی از کشورهای پیشرو در تولید سوسیس در سطح 

جهانی تبدیل شده و چشم‌اندازهای روشن‌تری برای صنعت گوشتی این کشور در آینده پیش‌بینی می‌شود.

وسیه در بازارهای  پیشتازی ر
جهانی صادرات سوسیس

کارآفرینی و صنعت غذا    اردیبهشت 1404    شماره 78 دوره جدید )183(       ماهنامه 
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پژوهشگران آمریکایی یک سیستم رایانه‌ای ابداع کرده‌اند تا به زنبورداران 
در تحلیل سلامتی کندوهای خود و انجام دادن اقدامات اصلاحی برای جلوگیری

از فروپاشی کندوها کمک کنند.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، زنبورهای عسل یک سوم از آنچه مردم می‌خورند و می‌نوشند 

را تامین می‌کنند اما جمعیت آنها به دلیل آب‌وهوای ناملایم، آفت‌کش‌ها و انگل‌ها رو به کاهش است.
به نقل از ساینس دیلی، پژوهشگران دانشکده علوم رایانه »دانشگاه کارنگی ملون«)CMU( و »دانشگاه کالیفرنیا ریورساید«)UC Riverside( سیستمی 
را ابداع کرده‌اند که به زنبورداران کمک می‌کند تا بر سلامتی کندوهای خود نظارت داشته باشند و زمانی که بیشتر زنبورهای کارگر کندو و ملکه آن را رها 

می‌کنند، اقدامات اصلاحی را برای جلوگیری از فروپاشی انجام دهند.
کندوها از تنظیم حرارت استفاده می‌کنند تا اطمینان حاصل شود که دمای کندو بین ۳۳ تا ۳۶ درجه سلسیوس باقی می‌ماند. به عنوان مثال، زمانی 
که هوا سرد می‌شود ممکن است زنبورها برای ایجاد عایق جمع شوند یا با گرم شدن هوا بال‌های خود را باد کنند اما هنگامی که کندوهای زنبورعسل 
با عوامل بیرونی استرس‌زا مانند آفت‌کش‌ها یا رویدادهای آب‌وهوایی غیرمنتظره روبه‌رو می‌شوند، توانایی تنظیم دمای کندو را از دست می‌دهند. آن 
وقت است که زنبورداران باید برای نجات کندو مداخله کنند. زنبورداران در حال حاضر با استفاده از قضاوت و تجربه خود برای رسیدگی به مشکلات، 

سلامت کندو را مدیریت می‌کنند و این کار می‌تواند به نادیده گرفتن مشکلات منجر شود.
»دامپزشک الکترونیکی زنبور عسل«)EBV( از حسگرهای حرارتی کم‌هزینه و توانایی پیش‌بینی برای کمک به زنبورداران در مدیریت دمای کندو و 
سلامت کلی زنبورهای عسل استفاده می‌کند. پژوهشگران از دو حسگر که یکی بیرون از کندو و دیگری در آن تعبیه شده بود، برای تشخیص دمای واقعی 

کتور سلامت کندو را محاسبه می‌کند. آن استفاده کردند. سپس، آنها این داده‌ها را به یک مدل رایانه‌ای وارد کردند که فا
»کریستوس فالوتسوس«)Christos Faloutsos( از پژوهشگران این پروژه گفت: ما هنگام توسعه مدل پیش‌بینی سلامت کندو به دنبال فیزیک انتقال 
حرارت بودیم. ما معادلات را براساس اصول اولیه انتشار و انتقال حرارت و نظریه کنترل استخراج کردیم. ما این معادلات را کنار هم قرار دادیم و سپس 
کتور سامتی نزدیک به یک باشد، زنبورها سالم و تنظیم‌کننده  گر فا همه داده‌های پیشین را برای تعیین ضریب سامت کندو فشرده‌سازی کردیم. ا
گر خیلی کمتر از یک باشد، به این معناست که کندو سالم نیست و شاید به مداخله نیاز داشته باشد. هنگامی که هر روز این ضریب  حرارت هستند اما ا

سلامت را محاسبه کنیم، می‌توانیم پیش‌بینی استاندارد را ارائه دهیم و به زنبوردار می‌تواند اقدامات بیشتری انجام دهد.
کتور سلامت  فالوتسوس خاطرنشان کرد که قابل درک بودن، جنبه کلیدی این پروژه بوده است. پژوهشگران می‌خواستند همه چیز در یک عدد یعنی فا

کندو فشرده‌سازی شود تا هر زنبورداری که از این فناوری استفاده می‌کند، بتواند به راحتی نتیجه پیش‌بینی را بفهمد.
»جرمی لی«)Jeremy Lee( از پژوهشگران این پروژه گفت: موضوعی که من بسیار به آن علاقه‌مند هستم، استفاده از تخصص خود در علوم رایانه و 

همکاری با سایر متخصصان این حوزه برای تأثیرگذاری بر یک حوزه دیگر است.
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گروه کشاورزی صنعتی سحرخیز موفق شد در 
نخستین دوره ملی جایزه ویژند ایران، تندیس 
سیمین این رویداد معتبر را کسب کند. این جایزه 
که پیش‌تر در ۱۱ دوره متوالی به‌صورت استانی در 
خراسان برگزار می‌شد، امسال برای اولین بار در 
سطح ملی و تحت نظارت کمیسیون ملی برند و 

وزارت صنعت، معدن و تجارت اجرا شد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، در این همایش 
که با هدف شناسایی و تقدیر از برترین برندهای 
کشور برگزار شد، بیش از ۲۵۰ شرکت از سراسر ایران 
حضور داشتند و تنها ۲۵ برند توانستند این ارزیابی 
مهم را با موفقیت پشت سر بگذارند. گروه کشاورزی 
صنعتی سحرخیز نیز با پشتوانه سال‌ها تجربه، 
نوآوری و تمرکز بر ارتقای کیفیت محصولات، موفق 

به دریافت تندیس سیمین شد.
ضرورت برندسازی در ایران

برندسازی، یکی از ارکان اصلی توسعه اقتصادی 
و صنعتی هر کشور محسوب می‌شود. در دنیای 

، برندهای معتبر علاوه بر بهبود جایگاه خود  امروز
در بازارهای داخلی، سهم بیشتری از بازارهای 
جهانی را نیز تصاحب می‌کنند. همایش جایزه 
ملی ویژند ایران نیز با هدف آشنایی شرکت‌ها با 
استانداردهای نوین برندسازی، تقویت رقابت 
سالم، افزایش کیفیت محصولات و خدمات، 
ایجاد فرصت‌های شبکه‌سازی و انتقال تجارب 

برندهای مطرح برگزار شده است.
 ماموریت جایزه ویژند ایران

گاه‌سازی سازمان‌ها و  این رویداد با هدف آ
بنگاه‌های اقتصادی در حوزه ثبت برندهای 
داخلی مطابق با معاهدات بین‌المللی، حمایت از 
برندهای ملی و منطقه‌ای برای حضور پررنگ در 
بازارهای جهانی و شناسایی و تقدیر از برندهای 
برتر کشور اجرا می‌شود. همچنین، گردآوری و 
انتشار تجربیات برندهای موفق و انتقال آن به 
سایر مدیران و صاحبان کسب‌وکارها از دیگر 

اهداف این جایزه ارزشمند است.

گروه کشاورزی  کسب این موفقیت توسط 
، گواهی بر تعهد این برند به  صنعتی سحرخیز
کیفیت، نوآوری و رضایت مشتریان است. این 
افتخار را به تمامی اعضای خانواده سحرخیز و 
مشتریان وفادارمان تبریک می‌گوییم و همچنان 
با قدرت در مسیر ارتقای برند و کیفیت محصولات 

گام برمی‌داریم.

محسن نقاشی گفت: موازی کاری سازمان ملی 
استاندارد و سازمان غذا و دارو باعث فوت وقت و 

ایجاد هزینه‌های اضافه برای تولیدکنندگان است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، اولین جلسه 
مشورتی و رفع چالش‌های صنایع غذایی توسط 
هیات مدیره و چند تن از اعضای فدراسیون 
تشکل‌های صنایع غذایی کشاورزی ایران با انوشه 
رحمانی معاون نظارت بر اجرای استاندارد سازمان 

ملی استاندارد برگزار گردید .
محسن نقاشی دبیرکل فدراسیون تشکل‌های 

صنایع غذایی کشاورزی ایران ‌در این جلسه در 
خصوص موازی کاری سازمان استاندارد و سازمان 
غذا و دارو گفت: این موضوع باعث فوت وقت و ایجاد 

هزینه‌های اضافه برای تولیدکنندگان است.
نقاشی بیان کرد: پروانه‌های ساخت که مربوط به 
رعایت ضوابط استاندارد است توسط خود سازمان 
استاندارد بررسی شده و از دستور کار سازمان غذا و 

دارو خارج شود.
وی با اشاره به اینکه بخشنامه‌هایی در گذشته 
توسط سازمان‌ها در یک بی تجربگی و ظلم به تولید 
صادر شد و هزاران میلیارد سرمایه تولیدکنندگان 
را به مخاطره انداخت که فدراسیون با تلاش خود 
و برگزاری جلساتی با هیات مقررات زدایی و ستاد 
تسهیل موفق به ابطال و تعویق این بخشنامه‌ها شد، 
افزود: متاسفانه سازمان استاندارد مصوب هیات 
مقررات زدایی و ستاد تسهیل و رفع موانع تولید را 
انجام نمی‌دهد و اساسا نباید بخشنامه‌هایی که 
باعث ایجاد موانع و پیچیدگی هستند بدون مشورت 

با تشکل‌ها مصوب شود.

دبیرکل فدراسیون تشکل‌های صنایع غذایی 
کشاورزی ایران گفت: تولیدکنندگان صنایع غذایی 
بیش از هر قشری دغدغه سلامت جامعه و همچنین 
آبروی برند چندین ساله خود را دارند که فدراسیون 
توسط کارشناسان باتجربه خود می‌تواند بازوی قوی 

برای سازمان استاندارد در تصمیم‌گیری‌ها باشد.
کرد: بخش تحقیق و توسعه  نقاشی اظهار 
واحدهای تولیدی با سی تا هفتاد سال سابقه دارای 
کارشناسان باتجربه‌تری نسبت به ادارات دولتی 
 ، هستند که برای قانون بهبود محیط کسب و کار
ادارات و سازمان‌ها می‌توانند از تجربه‌های بخش 

خصوصی بهره‌مند شوند.
محسن نقاشی صدور برخی بخشنامه‌ها به بهانه 
سامت جامعه را در چند سال گذشته بی مورد 
دانست و گفت: رنگ و سایز لوگوی درج شده بر روی 
کالا هیچ تاثیری در کیفیت محصول ندارد و مسائلی 
چون لگوی سازمان غذا و دارو باید از لگوی سازمان 
استاندارد بزرگتر باشد ربطی به تولیدکننده ندارد و 

باید بین دو سازمان حل شود.

دبیرکل فدراسیون تشکل‌های صنایع غذایی کشاورزی ایران:
موازی‌کاری سازمان‌های دولتی به ضرر تولید است

ایران ویژند  ملی  جایزه  نخستین  در  سحرخیز  برای  دیگر  افتخاری 
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سیدحسین حسینی گفت: حضور تولیدکنندگان 
را در بازار داخلی و خارجی و توجه به ذائقه مصرف 

کنندگان موفقیت‌آمیز دانست.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، سیدحسین 
حسینی رئیس سابق سازمان شیلات ایران در 
جمع اعضای سندیکای صنایع کنسرو ایران به 
نقش آفرینی ماهی تون در ایران نسبت به کل دنیا 
اشاره کرد و گفت: از ۹۲میلیون تن تولید ماهی در 
جهان ۸درصد به ماهی تون اختصاص دارد ولی 
در ایران بیش از ۴۵درصد صید ماهی متعلق به 

این ماهی است.
حسینی بیان کرد: در حوزه آبزی مصرفی بیشترین 
سرانه مصرف آبزیان به کنسرو ماهی تون تعلق دارد 

که باید توجه بیشتری به این موضوع شود.
وی گفت: جایگاه مسئولیت دولت چیزی جز 
تنظیم گری کل زنجیره تولید نیست و برای تاب 

آوری کل سیستم از زنجیره تامین تا مصرف، وظیفه 
دولت پایدار نگه داشتن تمام حلقه‌های پیوسته 

این زنجیر است.
رئیس سابق سازمان شیلات عنوان کرد: بخش 
خصوصی می‌تواند تمام وجوه مختلف تولید، از 
تامین تا عرضه را شناسایی کند و دولت به جای 
دخالت در حوزه اقتصاد ، بستر مناسب برای 

فعالیت بخش خصوصی را فراهم نماید.
حسینی افزود: دولت تصویر روشن و شفافی از 
وضعیت موجود به نمایش درآورد و برای رشد، 
پایداری و تاب آوری از پتانسیل بخش خصوصی 
استفاده شد و با در اختیار قرار دادن موضوع به 
تولیدکنندگان، در بحرانی‌ترین زمانی که سفره مردم 
با تنش مواجه شد، محصول استراتژیک کنسرو 
ماهی تون این غذای سالم و ارزان با قیمت ثابت 

در بازار وجود داشت.
وی گفت: مشورت با بخش خصوصی منجر به 

اتفاقی علمی و واقعی شد.
کرد: ۱۰درصد از صید  حسینی خاطرنشان 
اقیانوس هند به دست ایران انجام می‌شود که 
حدود ۱۹۴هزار تن از ۲میلیون تن از این تولیدات 
متعلق به ایران است همچنین ۱۰۷۵ شناور فقط 
در اقیانوس هند در حال صید هستند و باید این 

جامعه بزرگ صیادی نیز مورد توجه قرار گیرند.

وی عنوان کرد: تمام ذی نفعان گرد یک میز 
جمع شدند که علاوه بر کشف قیمت واقعی و میزان 
مصرف ماهی تون، اطمینان برای عرضه ماهی تون 
لان از بازار  برای صیادان به وجود آمد و دست دلا

کوتاه ماند.
حسینی حضور در بازار خارجی و داخلی و 
درنظر گرفتن ذائقه‌های مختلف مصرف‌کننده را 
موفقیتی برای تولیدکنندگان دانست و افزود: برای 
پایداری در مجامع بین‌المللی نیز باید اتفاقاتی 

رقم می‌خورد.
این مسئول سابق دولتی با بیان اینکه ۱۶ سال 
حق عضویت مجوز بین المللی بهره برداری 
آی‌تی‌سی داده نشده بود، اظهار کرد: پایداری به 
زیر ۴۵درصد رسیده بود و بیش از ۲۷۵ شناور ابطال 
شده بود که در بخش دیپلماسی شیلاتی نیز اتفاق 
خوبی بود که دبیر این کمیته به دعوت سازمان 
شیلات به ایران آمد و پایداری شناور اقیانوس پیما 

و تعداد صیادان بازدید شد.
وی خاطرنشان کرد: باید تصویر درستی از تولید، 
عرضه و مصرف وجود داشته باشد تا دو کفه عرضه 

و تقاضا متناسب باشد.
حسین حسینی گفت: باید به تخصص و عرق 
بخش خصوصی اعتماد کرد و با پیش رفتن با 
ادبیات اقتصاد، تمام اجزا تولید پایدار خواهند بود.

رویداد ملی برند و نخستین جایزه ویژند ایران در مرکز همایش‌های بین 
المللی صداوسیما برگزار و طی آن از برند نوین زعفران به عنوان برند برتر ملی 

تقدیر بعمل آمد.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، اولین همایش ملی معرفی نشان برتر و 
اهدا جایزه ویژند ایران با هدف انتخاب برترین برندهای کشور و تحت نظارت 
کمیسیون ملی برند و وزارت صنعت، معدن و تجارت پنجشنبه ۱۶ اسفند در 

تهران برگزار شد.
در این مراسم پس از ممیزی از بین ۲۵۱ شرکت موفق کشورمان در نهایت از 
۲۱ شرکت مختلف به عنوان واحد برتر ملی تقدیر به عمل آمد که از محمدرضا 
اردیخانی ، مدیرعامل شرکت نوین زعفران نیز با دریافت لوح تقدیر و نشان 

تجاری سیمین این جشنواره تقدیر شد.
 گفتنی است جایزه ویژند ایران به منظور شناسایی و تقدیر از برندهای 

برتر کشور برگزار می‌شود و به دنبال تقویت چرخه مدیریت دانش برند و ارتقاء 
کیفیت محصولات و خدمات در کشور است. این همایش فرصتی برای یادگیری 
و به‌روزرسانی دانش برند و آشنایی با تکنیک‌ها و ابزارهای جدید برندسازی 

فراهم می‌آورد.

رئیس سابق سازمان شیلات: 
وم اعتماد به تخصص بخش خصوصی ۴۵ درصد از صید ماهی در ایران متعلق به ماهی تون است/ لز

در نخستین جایزه ویژند ایران از نوین زعفران به عنوان واحد برتر ملی تقدیر شد
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وه شیرین عسل”: توافق با آمریکا منجر به کاهش تنش اقتصادی خواهد شد آرمان خالقی “عضو هیات مدیره گر

کرات ایران و آمریکا، فعالین اقتصادی امیدوار  آرمان خالقی گفت: با آغاز مذا
به حذف تحریم‌ها، کاهش تنش اقتصادی و افزایش تجارت هستند.

به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، آرمان خالقی عضو هیات مدیره گروه 
صنعتی شیرین عسل در حاشیه هفتمین نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی 
ایران به خبرنگار ما گفت: امنیت سرمایه گذاری پیش نیاز آغاز هر کسب و 
کاری است تا با تضمین مالکیت معنوی و سرمایه، ریسک کمتری داشته باشد.
خالقی با بیان اینکه سرمایه گذار برای داشتن یک سرمایه گذاری تضمین 
شده در حوزه تجارت و تولید باید از مزیت نسبی برخوردار باشد، افزود: پس 
از برنامه ریزی استراتژی برای محصول تولیدی، مکان یابی، تعیین ظرفیت 
تولید، بسته بندی و نام برند در گام بعدی قرار دارد تا یک کارآفرین ارزش 

افزوده ایجاد کند.
معاون توسعه گسترش گروه شیرین عسل گفت: هر کارآفرینی باید در زنجیره 
ارزش، جایگاه خود را از لحاظ رقابتی مشخص کند تا با پیگیری، تلاش، کسب 
گاهی به ترفندهای تولید و تجارت  ، بهره گیری از سرمایه انسانی و آ دانش روز

فرآیند یک تولید موفق را رقم بزند.
کرات ایران  دبیرکل خانه صنعت، معدن و تجارت ایران اظهار کرد: با آغاز مذا
و آمریکا، فعالین اقتصادی امیدوار به حذف تحریم‌ها، کاهش تنش اقتصادی 
و افزایش تجارت هستند زیرا به دلیل عدم اتصال به بانک‌های بین المللی، 

مبادلات مالی با مشتریان پیچیده است.
عضو هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی ایران افزود: تقاضای مشترک 
گیر بخش خصوصی مانند اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و  تشکل‌های فرا
کشاورزی ایران، خانه صنعت، معدن و تجارت ایران و اتاق اصناف ایران از 
روسای سه قوه و رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام الحاق به FATF بود.
وی افزود: پذیرش CFT و پالرمو بهانه جویی برای کار با سیستم بانکی ایران 
را برطرف خواهد کرد و پذیرش معاهده‌نامه‌ FATF، مسیر مبادلات تجاری را 

هموار و ریسک تبادلات تجاری با ایران را کاهش خواهد داد.
خالقی گفت: هزینه لجستیک و بیمه حمل و نقل برای تجار ایرانی و مردم 
هزینه زیادی دارد که با توافق با آمریکا این هزینه‌ها از بین خواهد رفت و تولید 

و صادرات برای فعالین اقتصادی راحت‌تر خواهد شد.
این فعال صنایع غذایی افزود: با صادرات شیرین عسل به ۸۰ کشور دنیا 
برند ایرانی جایگاه ویژه‌ای در دنیا پیدا کرده و مسیر برای صادرات دیگر 

برندهای ایرانی نیز هموار می‌شود.
دبیرکل خانه صنعت، معدن و تجارت ایران خاطرنشان کرد: طبق اعلام 
رسمی، در حادثه بندر شهید رجایی هیچ کالای اساسی‌ای آسیب ندیده 
است ولی از مسئولین درخواست شفاف سازی داریم زیرا این بندر به عنوان 

یکی از کانال‌های ورودی و خروجی کالا باید هر چه سریعتر به مدار برگردد.
وی اظهار کرد: شرکت‌های واردکننده مواد غذایی برای جلوگیری از فساد 
و تسریع امور اداری، نزدیکترین گمرک را برای ترخیص کالای خود انتخاب 
کنند. همچنین دولت برای شرکت‌های زیان دیده در این حادثه شرایط 
ویژه‌ای مهیا نماید تا برای انجام تعهدات دیگر خسارت بیشتری متوجه 

آنها نشود.

گفت: بزرگان  محمدرضادهقان”شیررضا” 
صنعت با هم افزایی، جوانان علاقمند را به 
سرمایه گذاری‌های کوچک و جدید برای ارائه 

توانمندی‌های خود تشویق کنند.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، محمدرضا 
دهقان “بنیانگذار گروه شیررضا” به خبرنگار 

گفت: در شرایط اقتصادی کشور بزرگان  ما 
صنعت با هم افزایی جوانان علاقمند را به 
سرمایه گذاری‌های کوچک و جدید برای ارائه 

توانمندی‌های خود تشویق کنند.
دهقان از رونمایی تکنولوژی جدید در صنعت 
گروفود خبر داد  کنجد هم زمان با نمایشگاه ایران ا
و افزود: با توجه به نیاز مصرف کننده، مجموعه 
شیررضا سرمایه گذاری حدود ۳۵۰ میلیارد تومان 
از داخل و خارج کشور برای واردات این تکنولوژی 

انجام داده است.
وی در ادامه گفت: این تکنولوژی که برای اولین 
بار به کشور وارد شده است تا ۲ ماه آینده به بهره 
برداری خواهد رسید و با مقابله بر عملکرد زیست 
مخرب روغنگیری سنتی، صنعت کنجد پوستکنی 

ک خواهد کرد. را صنعتی پا
کره  این صادرکننده نمونه کشور در خصوص مذا
ایران و آمریکا و بررسی FATF توسط مجمع 
تشخیص مصلحت نظام اظهار کرد: باتوکل به 
خدا، به اتفاقات اخیر برای بهبود وضعیت صنعت 

کشور امیدوار هستم.
مدیرعامل شرکت صنایع غذایی شیررضا گفت: 
این مجموعه یک واحد بازرگانی و یک کارخانه در 
دبی و یک دفتر و پایگاه برای محصولات ایرانی 
صادراتی به کشور ترکیه با هدف صادرات به اروپا 

تاسیس کرده است.
شیررضا دهقان خاطرنشان کرد: صنعتگران 
باید به نسل جوان اعتماد کنند تا با حمایت از 

جوانان، آینده کشور ساخته شود.

وز در سال سرمایه گذاری برای تولید سرمایه گذاری ۳۵۰ میلیاردی شیررضا در واردات تکنولوژی ر
داد: خبر  شیررضا”  غذایی  صنایع  دهقان”مدیرعامل  محمدرضا 
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گروه آتا رویداد با همکاری سازمان توسعه تجارت ایران، در حال تولید 
دومین سری مستند تجارت غذای ایران با عنوان »داستان خلق برندها« 

است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، مستند داستان خلق برندها در صنعت 
غذای ایران، که با هدف معرفی ظرفیت‌های ارزشمند صنایع غذایی کشور 
به بازارهای هدف صادراتی تهیه می‌شود، در تاریخ ۳۰ اردیبهشت ماه ۱۴۰۴ 
، تجار و بازرگانان  در سومین اجلاس تجارت غذا با حضور تولیدکنندگان برتر

خارجی، سفرا و مقامات رسمی رونمایی خواهد شد.
»داستان خلق برندها در صنعت غذای ایران« با نگاهی دقیق و جامع به 
تاریخچه شکل‌گیری شرکت‌های شاخص، به ارائه اطلاعات جذاب و کاربردی 
، نمایش  برای مخاطبان داخلی و خارجی می‌پردازد. هدف از تولید این اثر
دستاوردها، نوآوری‌ها و پتانسیل‌های بی‌نظیر برندهای ایرانی در عرصه 

بین‌المللی است.
این مستند پس از رونمایی در اجلاس تجارت غذا، به منظور بهره‌برداری 
کثری، در رسانه‌های تخصصی داخلی و پاویون ایران در نمایشگاه‌های  حدا

بین‌المللی نیز منتشر خواهد شد.
سازمان توسعه تجارت ایران با دعوت از شرکت‌های برتر صنایع غذایی 

کشور برای مشارکت در این پروژه ملی، از آنها خواسته است تا با ارائه محتوا، 
اطلاعات موثق، تصاویر و فیلم‌های مرتبط با برند خود، به ارتقای کیفیت و 

جذابیت این مستند کمک کنند.
کنون در مرحله سناریو و تولید محتوا  انتظار می‌رود این مستند، که هم ا
قرار دارد، گامی مؤثر در راستای معرفی توانمندی‌های صنایع غذایی ایران 

به بازارهای جهانی باشد.

ونمایی می شود مستند ویدیویی »داستان خلق برندها در صنعت غذای ایران«، در سومین اجلاس تجارت غذا ر

وه زر به صادرات  وه زرنام: توجه ویژه گر مدیر صادرات گر
محصولات با کیفیت

پرستو امیری گفت: تمام تولیدات دارویی گروه 
زرنام مطابق با GMP بوده و دارای استانداردهای 
USB، BP، AP برای صادرات به کشورهای 

اروپایی و آمریکا است.

به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، پرستو امیری 
مدیر صادرات گروه زرنام در حاشیه هفتمین 
نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی ایران در 
خصوص صادرات این مجموعه به خبرنگار 
ما گفت: با توجه به صادرات محور بودن گروه 
صنعتی پژوهشی زرنام، چندین گروه محصول 

صادراتی در این مجموعه تولید می‌شود.
، مالتودکسترین و  ، فروکتوز گلوکز امیری از 
نشاسته‌های صنعتی، غذایی و دارویی به عنوان 
مواد اولیه صادراتی مجموعه زرنام نام برد و بیان 
کرد: از یک سال نیم گذشته تولید مواد اولیه 
دارویی در این مجموعه آغاز گردیده که باعث 
ارتقا جایگاه شرکت زرنام در بازار بین الملل شده 

است.
گروه زرفارما با بیان اینکه  مدیر صادرات 
محصولات دارویی گروه زرفارما به کشورهای 
حوزه CIS ، GCC و کشورهای اروپای شرقی 
صادر می‌شود، افزود: ۷۰ کشور مقاصد صادراتی 
نام هستند و بخش  ر یی ز محصولات غذا

کشاورزی نیز به تازگی با هدف بازار کشورهای 
روسیه، قزاقستان، قرقیزستان، ترکمنستان، 
آذربایجان و عمان به محصولاتی صادراتی گروه 

زرنام اضافه شده است.
امیری محصولات کشاورزی زرگرین را برای ارائه 
در بازار صادراتی بسیار با کیفیت دانست و عنوان 
کرد: تمام تولیدات دارویی گروه زرنام مطابق با 
 USB، BP، AP بوده و دارای استانداردهای GMP
برای صادرات به کشورهای اروپایی و آمریکا است.
وی اظهار کرد: گروه صنعتی پژوهشی زر با دارا 
بودن بخش‌های صادراتی متفاوت برای تولیدات 
کارونی، شکلات و مواد اولیه توجه  پاستا و ما
ویژه‌ای به بخش تحقیق و توسعه داشته است 
تا توسعه پایدار در این مجموعه ادامه دار باشد.

پرستو امیری گفت: در سال جاری تولیدات 
کارونی، مواد اولیه،  جدید در بخش پاستا و ما
تولید کودهای پودری ارگانیک، دکستروز دارویی 
کی به سبد محصولات گروه زر اضافه  و خورا

خواهد شد.
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نایب‌رئیس 
کشاورزی  کمیسیون 
اتاق بازرگانی ایران: 

بخش خصوصی در 
شورای قیمت‌گذاری 

گندم، نماینده 
داشته باشد

هامان هاشمی، نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق ایران در نشست 
با کمیسیون کشاورزی مجلس، گفت: قیمت فعلی خرید تضمینی گندم، 
عادلانه نیست و با هزینه‌های واقعی تولید هم‌خوانی ندارد. باید بخش 

خصوصی در شورای قیمت‌گذاری گندم نماینده داشته باشد.
(، هامان  گروفودنیوز به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی)ا
هاشمی، نایب‌رئیس کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن 
و کشاورزی ایران، در نشست کمیسیون کشاورزی مجلس شورای 
اسلامی با فعالان اقتصادی در گرگان، دو مطالبه اصلی بخش خصوصی 
را مطرح کرد: واقعی‌سازی قیمت خرید گندم و حفظ معافیت کامل 

مالیاتی برای بخش کشاورزی.
هاشمی گفت: قیمت فعلی خرید تضمینی گندم نه کارشناسی است 
و نه عادلانه. این قیمت با هزینه‌های واقعی تولید هم‌خوانی ندارد و به 
زیان کشاورزان تمام می‌شود. گندم یک محصول معمولی نیست، بلکه 

مبنای قیمت‌گذاری در کل زنجیره کشاورزی است.
کید بر لزوم اصلاح این روند، خواستار حضور رسمی بخش  او با تأ
خصوصی در شورای قیمت‌گذاری گندم شد و افزود: اتاق ایران به‌عنوان 
پارلمان بخش خصوصی باید در این شورا صاحب صندلی باشد تا نظر 

کشاورزان در تعیین نرخ نهایی اعمال شود.
وی همچنین درباره اصاح قانون مالیات‌های مستقیم هشدار 

داد و خواستار حفظ معافیت صددرصدی فعالیت‌های کشاورزی 
شد. هاشمی گفت: تعیین سقف برای معافیت‌ها و ورود کشاورزی به 
فرآیندهای مالیاتی، برای این قشر آسیب‌پذیر قابل تحمل نیست و 

می‌تواند به تنش اجتماعی منجر شود.

معاون برنامه‌ریزی 
و اقتصادی وزارت 
کشاورزی:  جهاد 
واردکنندگان، 
روغن‌‌های 
انبارشده را به بازار 
کنند عرضه 

کبر فتحی، معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی  ا
کی در انبارها وجود دارد، اما واردکنندگان این کالا را  گفت: روغن خورا

به بازار عرضه نمی‌کنند.
کبر فتحی، معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت   به گزارش ایلنا، ا
جهاد کشاورزی در ششمین نشست کارگروه تنظیم بازار کالاهای 
کشاورزی از بخش خصوصی و واردکنندگان خواست به تعهدات‌شان 
کی وارداتی موجود در انبارهای خود را به  عمل کرده و روغن‌های خورا

بازار عرضه کنند.
کی  وی افزود: اطلاعات سامانه‌ها نشان می‌دهد که روغن خورا
در انبارها وجود دارد، اما واردکنندگان بنا به دلایلی همچون تعیین 
قیمت‌ها، افزایش حقوق گمرکی و افزایش مالیات بر ارزش افزوده این 

کالا را به بازار عرضه نمی‌کنند.
فتحی اظهار داشت: برای حل این مسایل در کوتاه‌مدت، دولت 
همراهی کرده و لایحه دو فوریتی برای کاهش مالیات بر ارزش افزوده 
از ۱۰ درصد به یک درصد به مجلس ارسال کرده و به گمرک به طور 

علی‌الحساب دستور داده که تسهیلگری کنند‌.
معاون وزیر کشاورزی تصریح کرد: ما تا ۴۰ روز آینده مشکلی از نظر 
کی مورد نیاز مصرف‌کنندگان با توجه به موجودی  تامین روغن خورا
این محصول در انبارهای بخش خصوصی نداریم و برای مابقی نیاز در 
ماه‌های آینده، ثبت سفارش روغن و دانه‌های روغنی انجام شده و تا 

۲۰ روز آینده این ثبت سفارش‌ها تبدیل به کالا می‌شوند.
وی ادامه داد: خرید دانه‌های روغنی تولید داخل نیز آغاز شده و با 
مجموعه این اقدامات و با همکاری بخش خصوصی و اتاق اصناف 

کی نخواهیم داشت. مشکلی در تامین روغن خورا
فتحی افزایش تقاضا را یکی دیگر از دلایل کمبود روغن در بازار دانست 
و اظهار کرد: با ارائه کالابرگ‌ها مردم بیشتر به دنبال خرید کالاهای 
اساسی ماندگار بودند و بیشترین خرید با کالابرگ‌ها در مورد روغن 

کی صورت گرفته است. خورا
وی فتحی با بیان این که در شبکه توزیع شیطنت‌هایی صورت گرفته 

از اتاق اصناف خواست این مساله را کنترل کند.

ر   خبا ا
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تقدیر سازمان 
خدمات حمایتی 

کشاورزی از نقش 
پتروشیمی پردیس 

در امنیت غذایی
در پی تأمین مؤثر کود اوره و علیرغم چالش‌های تولید، پتروشیمی 
پردیس مورد تقدیر رسمی سازمان خدمات حمایتی کشاورزی قرار 

گرفت.
 ،) گروفودنیوز به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی)ا
در پی تأمین مؤثر کود اوره علیرغم چالش‌های تولید، پتروشیمی 
پردیس مورد تقدیر رسمی سازمان خدمات حمایتی کشاورزی قرار 
گرفت. پتروشیمی پردیس با تخصیص بیش از ۶۱۵ هزار تن کود 
اوره در سال ۱۴۰۳، نقش مؤثری در پایداری امنیت غذایی کشور 

ایفا کرده است.
سازمان خدمات حمایتی کشاورزی طی نامه‌ای از عملکرد مطلوب 
پتروشیمی پردیس در تأمین کود اوره برای بخش کشاورزی کشور 

تقدیر کرد.
در این نامه که از طرف مدیرعامل شرکت خدمات حمایتی کشاورزی 
وابسته به وزارت جهاد کشاورزی خطاب به مدیرعامل پتروشیمی 
پردیس ارسال شده، آمده است: »از مساعدت‌های آن شرکت در 
تأمین و توزیع کود اوره که با وجود ناترازی گاز در کشور همچنان 
با همکاری مؤثر در راستای تأمین امنیت غذایی همراه بوده‌اید، 

صمیمانه تشکر و قدردانی می‌شود.«
پتروشیمی پردیس با وجود چالش‌های بزرگ تولید از جمله قطعی 
۱۵۹ روزه یکی از فازهای تولیدی و استمرار ناترازی گاز در سال گذشته، 
نه‌تنها روند تحویل کود به کشاورزان را متوقف نکرد، بلکه در بهمن‌ماه 
سال گذشته ۱۲۱ درصد بیش از تعهدات خود کود اوره در اختیار بخش 
داخلی قرار داد. این روند در اسفندماه نیز ادامه یافت و با تخصیص 
حدود ۱۳۹ هزار تن کود اوره، رشدی معادل ۱۱۱ درصد نسبت به مدت 

مشابه سال قبل ثبت شد.
پتروشیمی پردیس تنها در نیمه دوم سال ۱۴۰۳ حدود ۳۴۳ هزار 
تن کود اوره به بخش کشاورزی داخلی تحویل داده و این عملکرد در 
تأمین به‌موقع نهاده‌های کشاورزی و کاهش هزینه تمام‌شده تولیدات 

کشاورزی، نقش بسزایی ایفا کرده است.
پتروشیمی پردیس در سال ۱۴۰۳ مجموعاً بیش از ۶۱۵ هزار تن کود 
اوره برای تقویت بخش کشاورزی کشور تأمین کرده که این مقدار 

معادل ۱۹ درصد از کل تولید سالانه این شرکت بوده است.
این شرکت به‌عنوان بزرگ‌ترین تولیدکننده و تأمین‌کننده کود اوره 
، همواره با اتکا به ظرفیت‌های تولیدی خود و در راستای  در کشور
ایفای مسئولیت‌های ملی و اجتماعی، نقش مهمی در پایداری امنیت 

غذایی کشور و حمایت از کشاورزان ایفا کرده است؛ نقشی که این بار 
نیز با تقدیر رسمی یکی از مهم‌ترین نهادهای حوزه کشاورزی کشور 

مورد تأیید قرار گرفت.

معاون وزیر 
جهادکشاورزی: 
خودکفایی ۱۰۰ 
درصدی شکر تا 
پایان برنامه هفتم 
محقق می‌شود

غلامرضا گل محمدی، معاون وزیر جهادکشاورزی گفت: بحث 
زراعت ۱۰۰ درصد برنامه الگوی کشت دادیم، اما اجرای آن منوط به 

تخصیص منابع جدی مالی است.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان؛ غلامرضا گل محمدی رئیس 
سازمان تحقیقات، آموزش و ترویج کشاورزی گفت: سال ۱۴۰۱، 
اعتبار مورد نیاز برای اجرای مصوبه الگوی کشت با احتساب دلار ۲۵ 
کنون با نوسان نرخ ارز اعتبار  هزارتومان، ۳ همت برآورد شده بود که ا

بیشتری نیاز است.
به گفته وی، در بحث زراعت ۱۰۰ درصد برنامه الگوی کشت دادیم، 
اما اجرای آن منوط به تخصیص منابع جدی مالی است تا با بحران 
منابع آبی روبرو نباشیم.به عنوان مثال در استانی ۱۰ هزارهکتار 
سطح زیرکشت در یک محصول پیشنهاد شده است، درحالیکه 
امسال بدلیل افزایش قیمت محصول به ۳۰ هزارهکتار رسیده 
است که این امر منجر به بحران جدی و مازاد محصول روی دست 

کشاورزان می ماند.
گل محمدی با بیان اینکه الگوی کشت ۷۰ درصد  موفق بوده است، 
افزود: در حوزه زراعت، مصوبه الگوی کشت را ۱۴۰۴ به اتمام می رسانیم 

و در سایر حوزه ها سال اول را شروع می کنیم.
رئیس سازمان تحقیقات و آموزش و ترویج کشاورزی ادامه داد: طرح 
مهم در جهش تولید برنج و شکر است که در برنامه هفتم خودکفایی 
۹۰ درصدی پیش‌بینی شده است، درحالیکه با برنامه‌هایی که این 
سازمان در چغندرقند پاییزه دارد تلاش داریم تولید شکر را در کشور 

به ۱۰۰ درصد خودکفایی برسانیم.
گر در جهش  وی با اشاره به طرح جهش تولید در دیمزارها افزود: ا
تولید موفق عمل شد و افزایش تولید ۳۵ درصدی محقق کردید ۶۰ 

درصد مدیون ارقام اصلاح شده سازمان تات بوده است.
گل محمدی با بیان اینکه ۱۸۲ رقم از ۱۲۰۰ رقم در عرصه، کشت 
می‌شود، بیان کرد: نقشه راه تدوین شده سازمان، آینده پژوهی است 
و تمام کسانی که می‌توانند در نقشه راه ۲۰ سال آینده کمک کند 

استقبال می‌شود و طرح‌ها در حال بازبینی است.

News
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معاون وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه سازمان از بدو تولد انسان 
کسن تا پایان زندگی و تولید پنبه پارچه نقش دارد، افزود: کل  و تولید وا
بودجه این سازمان حدود ۶۰ میلیون دلار است که فقط بهره وری این 
سازمان حدود ۲ میلیارد دلار در نهاده‌های فناوری است که از این 
گر در بذر  عدد یک میلیارد دلار در هسته اولیه بذر است. در واقع ا
به ۹۸ درصد خودکفایی رسیدیم هسته‌های اولیه آن در این سازمان 

تولید می‌شود.
معاون وزیر جهاد کشاورزی ادامه داد: سازمان تحقیقات، 
آموزش و ترویج کشاورزی، با اشاره به برنامه‌های توسعه‌ای این 
سازمان، از راه‌اندازی سامانه‌های هوشمند در بخش کشاورزی 
و استفاده از فناوری‌های نوین همچون هوش مصنوعی خبر 
داد و افزود: در سال گذشته، با استفاده از سیستم‌های آبیاری 
هوشمند، ۱۰ هزار هکتار از اراضی کشور تحت پوشش قرار گرفت 
که منجر به کاهش ۱۸ درصدی مصرف آب و افزایش بهره‌وری آب 

به میزان ۲۶ درصد شد.
به گفته وی، در حوزه ترویج، توانسته‌ایم بیش از ۲۷۸ فناوری را از 
میان فناوری‌های ارائه‌شده توسط ۴۰۰ شرکت، به عرصه منتقل کنیم. 
همچنین بیش از ۱۰۰ قرارداد تجاری فناوری با بخش خصوصی امضا 
شده که گامی مهم در جهت تجاری‌سازی دانش و اتصال پژوهش به 

تولید است.
گل محمدی با اشاره به نقش تات در حوزه نظارت بیان کرد: حداقل 
ع بذری کشور تحت نظارت مستقیم این سازمان قرار  ۲۰۰ هکتار از مزار
دارد. همچنین همکاران ما سالانه بیش از ۱.۸ میلیون نهال تولید و 

ده‌ها رقم بذر را برای ثبت و تجاری‌سازی ارزیابی می‌کنند.
وی ادامه داد: در حوزه ذخایر ژنتیکی، باغ ملی گیاه‌شناسی با بیش 
از ۴ هزار گونه گیاهی، یکی از افتخارات ملی ماست. در کنار آن، هفت 
باغ دیگر نیز احیا شده‌اند. در مرکز ذخایر زیستی گیاه‌پزشکی، بیش 
از ۴ میلیون نمونه زنده و غیرزنده نگهداری می‌شود که در خاورمیانه 

بی‌نظیر است.
گل محمدی با اشاره به بند م ماده ۳۳ قانون برنامه هفتم توسعه، 
بیان کرد: این بند به بحث چابک‌سازی، منطقه‌ای‌سازی و اثربخشی 
سازمان تات اشاره دارد. ما در همین راستا برنامه‌های متناسب با 
سند دانش‌بنیان امنیت غذایی کشور را طراحی کرده‌ایم؛ سندی که 
کولوژیک کشور تدوین  بر مبنای الگوی تولید منطبق با ظرفیت‌های ا

شده است.
کید کرد: در هر شورای راهبردی تات، دست‌کم دو طرح کلان  وی تا
با حضور معاونان اجرایی وزارتخانه، نمایندگان دانشگاه‌ها، تشکل‌ها 
و بخش خصوصی مطرح و بدون نوبت تصویب می‌شوند. در صورت 
طرح یک مشکل از سوی بخش خصوصی، پروژه مربوطه بلافاصله 

مورد حمایت قرار می‌گیرد.
رئیس سازمان تات با بیان اینکه تعامل با دانشگاه‌ها گسترش یافته، 
تصریح کرد: در حال حاضر بیش از ۱۰۰ عنوان موضوع تحقیقاتی در 
سامانه ثبت شده که در اختیار دانشگاه‌ها، موسسات پژوهشی و 
دیگر فعالان این حوزه قرار گرفته است. همچنین، ۲۵ درصد هزینه 
پایان‌نامه‌های دانشجویی مرتبط با مسائل کشاورزی، توسط سازمان 

تقبل می‌شود.

ترخیص 
محصولات 
تراریخته منوط 
به اعلام نظر 
جهادکشاورزی شد

بر اساس بخشنامه گمرک ایران، ترخیص نهاده‌های وارداتی تراریخته 
منوط به اعلام نظر سیستمی جهادکشاورزی شد.

(، بر  گروفودنیوز به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی)ا
اساس ابلاغیه دفتر واردات گمرک ایران، از روز ۲۳ فروردین ماه ترخیص 
نهاده های تراریخته صرفا با اعلام نظر سازمان تحقیقات، آموزش و 
ترویج کشاورزی از طریق سامانه و با ثبت نظر بر اظهارنامه مربوطه 

انجام خواهد شد.

عضو هیئت 
موسس شورای 
ملی زیتون: تولید 
روغن زیتون ۷۰ 
درصد افزایش 
یافت

وزیر جهاد کشاورزی در حاشیه اجلاس وزیران کشاورزی عضو بریکس 
در برازیلیا )پایتخت برزیل(؛ با شیرواجی سینگ کوچان، وزیر کشاورزی 

هند دیدار و گفت‌و‌گو کرد.
”، وزیر  گروفودنیوز به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی” ا
جهاد کشاورزی با اشاره به کمک‌هایی که هند برای عضویت ایران در 
بریکس داشته و همچنین با توجه علائق قدیمی، تاریخ، اقتصادی و 
فرهنگی بسیار عمیقی که بین دو کشور وجود دارد؛ گفت امروز جلسه 
خوبی با وزیر کشاورزی هند داشتیم و اجاس گذشته و تعهدات و 

تفاهمات را مرور کردیم.
آقای نوری قزلجه همچنین اعام کرد: به زودی حجم مبادلات 
تجاری ایران و هند )درحوزه کشاوزی( از حجم یک میلیارد دلار افزایش 

می‌یایند.
وی همچنین با بیان اینکه دو کشور ایران و هند در حوزه تامین 
امنیت غذایی همکاری‌های خوبی دارند، گفت: ان شا الله این 
همکاری‌ها در قالب سازوکار بریکس به ویژه سازوکار‌های مالی با 

سهولت انجام خواهد گرفت.
وزیر جهاد کشاورزی در پایان ابراز امیدواری کرد اتفاقات خوبی را 
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در تعاملات دو کشور مهم )ایران و هند( در بریکس و همچنین در 
ارتباطات دوجانبه شاهد باشیم.

رئیس اتحادیه 
ملی محصولات 

کشاورزی: صادرات 
هرکیلو خرمای پیارم 

۳ دلار ارزآوری در 
بردارد

سیدرضا نورانی، رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی گفت: با 
استفاده بهینه از پتانسیل‌های فعلی، امکان سرمایه گذاری و تحقق 

شعار سال در بخش خودکفایی موز و خرما وجود دارد.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان؛ رضا نورانی رئیس اتحادیه ملی 
محصولات کشاورزی گفت: در حال حاضر برخی شغل های کاذب 
همچون ارز و طلا گریبانگیر اقتصاد کشور است که در راستای تحقق 
که با توجه به پتانسیل تولید محصولات  شعار سال باید حذف شود چرا
کشاورزی ،جایگاه خوبی برای سرمایه گذاری در بخش و تحقق شعار 

وجود دارد.
به گفته وی، با وجود ناترازی انرژی در آب، برق، گاز و سوخت و 
کمبود منابع آبی، اما باید از فرصت های امروز و پتانسیل بالا در شمال 

و جنوب و شرق و غرب کشور استفاده کرد.
نورانی با اشاره به ناترازی مدیریت در بخش کشاورزی افزود: علی 
رغم‌ ۷۷۰ تا ۷۸۰کیلومتر مرز آبی با دریای عمان، اما استفاده بهینه 
نداشتیم، درحالیکه امکان تولید میوه های گرمسیری همچون موز 
در مکران حاشیه دریای عمان وجود دارد به طوریکه ظرف مدت ۷ 
تا ۸ سال علاوه بر خودکفایی تامین نیاز بازار داخل، امکان صادرات 
وجود دارد. در شرایط کنونی سالانه ۶۵۰ تا ۷۰۰ میلیون دلار ارز برای 

واردات موز از کشور خارج‌ می شود.
رئیس اتحادیه ملی محصولات کشاورزی ادامه داد: در استان های 
سیستان و بلوچستان، کرمان، یزد، هرمزگان و فارس در بخش تولید 
خرمای مجول و پیارم می توان سرمایه گذاری کرد، کماینکه چندشرکت 
که آب چندانی نیاز ندارد و از طرفی  بزرگ در تولید اقدام کردند چرا

صادرات هرکیلو خرمای پیارم و مجول ۲.۵ تا ۳ دلار ارزآوری دارد.
به گفته وی، مشکل اصلی ناترازی مدیریت است که با استفاده از 
بخش خصوصی معضل حل شود، حال با گذشت یک ماه از سال، باید 
دید متولیان امر در شعار سال چه اقدامی کردند و چه انتظاری دارند.

کید بر پرداخت تسهیلات ارزان قیمت به توسعه تولید  نورانی با تا
و صادرات تصریح کرد: با نرخ سود ۲۵ و ۳۰ درصد تسهیلات امکان 
گر توجیه اقتصادی داشته باشد با  سرمایه گذاری وجود ندارد، اما ا
مدیریت منسجم می توان به اهداف رسید و از طرفی مسئولان باید 

بخش خصوصی ترغیب کنند تا شعار سال محقق شود.

گوشت قرمز با برند 
»حلال ایران« در 
مسیر بازار جهانی

وزیر جهاد کشاورزی در سفر به برزیل، گفت: با صادرات مجدد 
غ با برند حلال ایران به  انواع محصولات به ویژه گوشت قرمز و مر
کشورهای علاقه‌مند، می‌توان در کنار کار تکلیف دینی برای کشور 

درآمدزایی کرد.
 ،) گروفودنیوز به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی)ا
غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی در بازدید از مرکز حلال ایران 
در شهر سائوپائولو برزیل در حاشیه برگزاری نشست بریکس گفت: با 
توجه به برنامه‌ریزی‌ها و بهبود تولید داخلی گوشت قرمز و همچنین 
واردات این محصول از کشورهای همسایه و نزدیک به لحاظ مسافت، 
احتمال دارد میزان واردات از برزیل کاهش یابد، اما زیرساخت‌هایی 
که برای تأمین گوشت حال در این کشور ایجاد کرده‌ایم را پس از 
خودکفایی، رها نخواهیم کرد و گوشت قرمز با برند حلال ایران را 
می‌توانیم به کشورهای اسلامی و سایر کشورهای علاقه‌مند، صادرات 

مجدد کنیم.
وی افزود: واردات گوشت قرمز در سال‌های اخیر بیشتر ناشی از 
شوک ارزی بود که موجب شد بخشی از مولدها در کشور از بین برود و 

برای جبران کمبود، واردات انجام دهیم.
نوری قزلجه ادامه داد: در چند سال اخیر بازارهای به اصطلاح 
مبادی نیز وارد عرصه صادرات گوشت قرمز شده‌اند که نزدیکی مسیر 
بازار این کشورها به ایران و آشنایی فرهنگی و دینی با آنان، کار را برای 
ما آسان‌تر کرده است و همین امر موجب می‌شود حجم کار در مرکز 

حلال ایران در شهر سائوپائولو برزیل پایین بیاید.
کنون تلاش‌مان این است که واردات از برزیل بیشتر  وی اظهار کرد: ا

به سمت گوشت یخ‌زده به ویژه گوساله سوق پیدا کند.
وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه فعالیت این مرکز همچنان ادامه 
دارد، تصریح کرد: هر چند تیراژ واردات گوشت قرمز از برزیل مقداری 
پایین‌تر خواهد آمد، اما تا لحظه‌ای که نیاز است، فعالیت‌ها در مرکز 
حلال ایران در برزیل تداوم خواهد داشت و از ظرفیت‌های آن در حوزه 
تجارت و صادرات مجدد با برند حلال ایران و ارائه کار خدماتی به سایر 

کشورها استفاده خواهیم کرد.
وی گفت: با صادرات مجدد انواع محصولات به ویژه گوشت قرمز و 
غ با برند حلال ایران به کشورهای علاقه‌مند، می‌توان در کنار کار  مر

تکلیف دینی برای کشور درآمدزایی کرد.
کید کرد: تأسیس مرکز حلال ایران در شهر سائوپائولو  نوری قزلجه تا
برزیل موجب شده مردم ما با خیال راحت و با آسودگی خاطر محصول 

حلال را مصرف کنند.
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گام جدید ایران و 
فائو برای ارتقای 

سلامت و تجارت 
پسته

سازمان خواربار و کشاورزی ملل متحد و وزارت جهاد کشاورزی کارگاه 
تخصصی با عنوان »سامت و تجارت پسته: پیمایش استانداردهای 

بهداشتی، گیاهی و تجاری« را در تهران برگزار کرده‌اند.
گروفودنیوز(، سازمان  به گزارش پایگاه خبری صنعت غذا و کشاورزی)ا
خواربار و کشاورزی ملل متحد )فائو( و وزارت جهاد کشاورزی کارگاه 
تخصصی با عنوان »سامت و تجارت پسته: پیمایش استانداردهای 
بهداشتی، گیاهی و تجاری« را در تهران برگزار کرده‌اند. این کارگاه تا ۲۷ 

فروردین ماه ادامه دارد.
این رویداد ۷۵ نفر از ذی‌نفعان اصلی زنجیره پسته را گرد هم آورده 
تا دانش آن‌ها را درباره چارچوب‌های بین‌المللی سامت و تجارت 
غذا، از جمله استانداردهای کدکس آلیمنتاریوس و تدابیر بهداشتی 
و قرنطینه‌ای )SPS( ارتقا دهد. در این کارگاه همچنین به موضوعاتی 
کنترل باقیمانده سموم و  مانند مدیریت ریسک آفلاتوکسین، 

سامانه‌های ردیابی محصول پرداخته می‌شود.
این کارگاه با مدیریت متخصص بین‌المللی سامت غذا فائو، یکی 
از کارشناسان برجسته جهانی در حوزه سامت و تجارت غذا، برگزار 

می‌شود.
نازی توکلی، دستیار نماینده فائو در مراسم افتتاحیه این کارگاه بر 
اهمیت رعایت استانداردهای بین‌المللی سامت غذایی در راستای 

کید کرد. حفظ و گسترش صادرات پسته ایران تأ
وی آلودگی به مایکوتوکسین‌ها، به ویژه آفلاتوکسین‌ها را یکی از 
چالش‌های اصلی صادرات پسته دانست که تحت تأثیر شرایط اقلیمی، 
شیوه‌های کشاورزی، نحوه برداشت، نگهداری و انبارداری محصول 

قرار دارد.
وی در ادامه گفت: ایران با ترویج شیوه‌های کشاورزی مطلوب، بهبود 
مدیریت پس از برداشت و تقویت زیرساخت‌های آزمایش آفلاتوکسین، 
پیشرفت‌های قابل توجهی داشته است. آموزش و توانمندسازی 
ذی‌نفعان در سراسر زنجیره ارزش پسته برای حفظ این دستاوردها 

ضروری است.
این کارگاه در چارچوب پروژه همکاری فنی فائو با عنوان »بهبود 
تولید و صادرات پسته از طریق استقرار مدیریت یکپارچه محصول« 

برگزار می‌شود.
این پروژه که در سال ۲۰۲۴ آغاز شده، با هدف بهبود مدیریت یکپارچه 
زنجیره تأمین پسته طراحی شده و بر افزایش بهره‌وری، بهبود برداشت 
و فرآوری محصول و تطبیق با مقررات ایمنی غذایی متمرکز است. پروژه 
گیر در زنجیره تأمین، در پی  مذکور با ترویج شیوه‌های کارآمد و فرا

تضمین تولید و مصرف پایدار پسته است و به امنیت تغذیه و غذا، رشد 
اقتصادی و ارتقای رقابت‌پذیری جهانی کمک خواهد کرد.

جهش ۱۶۱ 
کشت  درصدی 
گلخانه‌ای در 
کشور طی یک 
دهه اخیر

کید رییس جمهور در استفاده  رییس مرکز آمار ایران با اشاره به تا
دستگاهها از نتایج سرشماری کشاورزی سال ۱۴۰۳, ابراز امیدواری کرد 

تا این نتایج و‌خروجی سرشماری به امنیت غذایی کشور کمک کند.
به گزارش تسنیم، غلامرضا گودرزی در نشستی که برگزار شد با اشاره 
به اینکه در برگزاری سرشماری ملی کشاورزی بخشهای مختلف کشوری 
و لشکری با مرکز آمار ایران همکاری داشتند، گفت: همه دستگاه‌ها به 
خصوص رسانه ها همکاری کامل با مرکز آمار داشتند تا پیام سرشماری 
به اطاع کشاورزان برسد.در کنار رسانه ها، قوه قضاییه، مجلس 
شورای اسلامی استانداری‌ها، وزارت بهداشت و درمان، وزارت آموزش 
و پرورش، بخشهای نظامی و انتظامی همکاری مناسبی با مرکز آمار در 

برگزاری این سرشماری داشتند.
وی افزود، با تقاطع گیری از داده های سامانه ها تاش کردیم تا 

صحت داده های جمع آوری را بررسی کنیم.
گودرزی با اشاره به همکاری مرکز آمار با مجموعه های دانش بنیان 
گفت: در این سرشماری از نقشه های هوایی نیز استفاده تا دقت و 

کیفیت داده ها افزایش یابد.
رییس مرکز آمار گفت: امیدواریم نتایج استخراج شده بدرد 
کید  دستگاههای متولی و مرتبط بخورد. رییس جمهور نیز به تازگی تا
کردند از این داده ها استفاده شود ما نیز امیدواریم این داده های 

سرشماری کشاورزی در امنیت غذایی کشور استفاده شود.
وی در بخش دیگری از توضیحات خود به نقش اتاق پایش در بررسی 
مخاطرات فنی، اجرایی و همچنین افزایش دقت و خروجی نتایج 

سرشماری کشاورزی موثر بوده است.
گودرزی گفت: آخرین سرشماری کشاورزی در سال ۱۳۹۳ بوده است، 
هدف ما این است که سرشماری۱۴۰۳ آخرین مورد سرشماری به روش 
پرسش باشد و به سمت شرمساری ثبتی مبنا حرکت کنیم. براین اساس 
کنون ۴میلیون بهره بردار در سراسر کشور داریم که ۱۱درصد آنها  هم ا

در مناطق شهری فعال هستند.
وی افزود، یکی از نتایج سرشماری این بود که تعداد بهره برداران غیر 
سامن بیشتر شده است. این آمار در سال جاری ۲۲۶۶۷خانوار معمولی 
کن بوده است.الکوی کشت گلخانه ای رشد کرده و با ثبت بیش  غیر سا

از ۳۶هزار بهره بردار به ۱۶۱درصد افزایش یافته است.
رییس مرکز آمار گفت: مساحت اراضی زراعی ۱۵میلیون هکتار است 
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که پنج درصد رشد کرده است. ۸٫۴میلیون هکتار مربوط به کشت 
گندم، ۱٫۶میلیون‌هکتار مربوط به کشت جو و همچنین ۴۹۱هزار هکتار 
مربوط به کاشت برنج و مساحت باغات نیز حدود ۲میلیون هکتار بوده 
که نزدیک به ۹درصد رشد کرده است.مساحت باغات نسبت به سال 
۱۳۹۳ مقداری کاهش یافته است. همچنین علی رغم کاهش تعداد 

بهره برداران متوسط تعداد دام سبک و سنگین رشد کرده است.

توسعه خطوط 
کشتیرانی ایران 

به غرب و جنوب 
غرب افریقا ‌/ 

امتیاز دولت برای 
کشت  مجریان 

فراسرزمینی
سرپرست اداره کل آفریقای سازمان توسعه تجارت گفت: برای اینکه 
خطوط کشتیرانی بین ایران و غرب و جنوب آفریقا برقرار شود، قرار 
شده طی مصوبه ستاد افریقا که معاون اول رئیس جمهور ابلاغ کرده‌اند 
سازوکاری به کار گرفته شود تا خطوط کشتیرانی ایران و افریقا توسعه یابد.

به گزارش ایلنا؛ محمدرضا صفری، سرپرست اداره کل افریقای 
سازمان توسعه تجارت از لزوم توسعه زیرساخت‌های کشتیرانی میان 
کنون خطوط کشتیرانی بین ایران  ایران و افریقا گفت و توضیح داد: ا
و شرق و شمال افریقا برقرار است و کشتی‌های ایرانی به بنادر تانزانیا، 
کنیا و لیبی می‌رود و این کشتی‌ها هر ماه یا هر دو ماه یک بار به تناسب 
بارگیری کشتی و هماهنگی‌های لاجستیکی به شمال و شرق افریقا 
حرکت می‌کنند، همچنین برای اینکه خطوط کشتیرانی بین ایران و 
غرب و جنوب افریقا برقرار شود قرار شده طی مصوبه ستاد افریقا که 
معاون اول رئیس جمهور ابلاغ کرده‌اند سازوکاری به کار گرفته  شود 
تا خطوط کشتیرانی ایران و افریقا توسعه یابد ضمن اینکه ناوگان 

کشتیرانی ایران نیز نیاز به نوسازی دارد. 
وی افزود: کشورهای افریقایی در تجارت با ایران در سه دسته 
اولویت‌بندی شده‌اند و کشورهایی که ایران در آنها سفارت‌خانه، 
مرکز تجاری و رایزن بازرگانی دارد در اولویت هستند، بر این اساس 
کشورهای کنیا،‌ افریقای جنوبی، الجزایر و نیجریه در اولویت تجارت 

با ایران قرار گرفته‌اند. 
صفری خاطرنشان کرد: تجارت ایران و آفریقا بیشتر در فضای تهاتر 
پیش می‌رود که البته تنها شامل مبادله کالا نمی‌شود و مکانیسم‌های 

پیچیده ارزی و بانکی را هم دربرمی‌گیرد. 
سرپرست اداره کل آفریقای سازمان توسعه تجارت اظهار کرد: مواد 
معدنی، محصولات کشاورزی و سنگ‌های قیمتی مانند الماس و طلا، 
کالاهایی هستند که در واردات به ایران از افریقا در اولویت قرار دارند و 
برای صادرات از ایران به افریقا محصولات پتروشیمی، ادوات و ماشین 
آلات در اولویت هستند. البته افریقایی‌ها در مورد ادوات و ماشین‌‌آلات 
بیشتر تمایل به سرمایه‌گذاری در تولید دارند تا واردات و در حال حاضر 

قیر و اوره بیشتر از هر کالای دیری از ایران به افریقا صادر می‌شود. 
وی از برنامه ویژه‌ ایران برای صادرات پتروشیمی به افریقا در اجلاس 
ایران و افریقا در سال ۱۴۰۴ خبر داد و اضافه کرد: هچنین یک برنامه 
جامع کشت فراسرزمینی در ایران در حوزه تجارت با افریقا برقرار است 
و این برنامه به دلیل محدودیت‌های ارزی برای واردات نهاده به ایران 
اهمیت ویژه دارد، ایران می‌تواند افریقا را محل تامین نهاده خود کند با 
این مدل که شرکت‌های خصوصی ایرانی در این قاره کشت فراسرزمینی 
انجام دهند، برای تحقق این امر وزارت کشاورزی باید پای کار بیاید و 

مجوز واردات این اقلام را صادر و سهمیه واردات را تعیین کند. 
گر تاجران ایرانی با استفاده از ارز خود و با استفاده  صفری بیان کرد: ا
مکانیسم تهاتر در آفریقا کشت فراسرزمینی انجام دهند و نهاده به 
ایران وارد کنند در سال آینده تسهیلات ویژه‌ای دریافت خواهند کرد 
و برای تدوین سازوکار عملیاتی این موضوع باید با وزارت کشاورزی 

به توافق برسیم. 
سرپرست اداره کل آفریقای سازمان توسعه تجارت درباره معدنکاری 
فراسرزمینی ایرانی‌ها در افریقا گفت: چالشی که در معدنکاری فراسرزمینی 
در افریقا وجود دارد ترجیح ایران بر خرید محصول از افریقاست نه 
گر بتوانیم موضوع خروج ارز  سرمایه‌گذاری در معادن این قاره. بنابراین ا
در جریان سرمایه‌گذاری در افریقا را حل کنیم نه تنها مشکلی وجود ندارد 
بلکه افریقا در معدنکاری فراسرزمینی در اولویت است و حتی اولویت‌های 
ایران درباره استخراج مواد معدنی در افریقا تعیین شده و از همین حالا 
می‌دانیم به چه شکل و بر کدام معادن می‌خواهیم کار کنیم و امکان 

انتقال فناوری و ماشین‌آلات ایرانی به افریقا را هم وجود دارد.

رئیس سازمان 
کشور: چای  چای 
ایرانی، الگوی موفق 
صادرات غیرنفتی؛ 
۱۵ میلیون دلار 
درآمد

، رئیس سازمان چای کشور از صادرات ۱۱ هزار تن  حبیب جهانساز
چای ایرانی در ۱۱ ماهه امسال به ارزش ۱۵ میلیون دلار خبر داد. اولین 

، هندوستان است. مقصد چای ایران، روسیه و دومین کشور
به گزارش ایسنا، حبیب جهانساز گفت: ۱۱ هزار تن چای ایرانی به 
ارزش ۱۵ میلیون دلار به کشورهای همسایه و اروپا صادر شده است. 

روسیه و هندوستان اصلی‌ترین مقاصد هستند
وی با اشاره به جایگاه منحصر به فرد چای ایران در جهان گفت: 
چای ایران به دلیل عدم استفاده از سموم کشاورزی، جایگاه منحصر 
به‌فردی در جهان دارد و توانایی رقابت در بازارهای جهانی را داراست

جهانساز افزود: به دنبال افزایش قیمت خرید تضمینی و پرداخت 
به‌موقع مطالبات چایکاران هستیم تا سهم دولت در حمایت از این 

صنعت حفظ شود.
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1. مقدمه
فراورده‌های گوشتی، به دلیل آماده‌سازی سریع و تنوع فراوان، به‌عنوان یکی از 
پرمصرف‌ترین و محبوب‌ترین محصولات غذایی در سراسر دنیا شناخته می‌شود 
)1(. سوسیس و کالباس به عنوان یکی از منابع اصلی پروتئین های حیوانی محسوب 
می‌شوند و نقش مهمی در تأمین نیازهای تغذیه‌ای انسان دارند. با این حال، افزایش 
گون در  گاهی عمومی درباره مسائل مرتبط با سامت و انتشار توصیه‌های گونا آ
رسانه‌ها مبنی بر کاهش مصرف فرآورده‌های گوشتی، پرسش‌هایی درباره ایمنی و 
سلامت این محصولات ایجاد کرده است. این مقاله با هدف بررسی علمی تأثیر مصرف 
متعادل سوسیس و کالباس بر سامت انسان نگارش شده و تلاش دارد دیدگاهی 

مستند و متوازن در این زمینه ارائه دهد.
2. ترکیب و فرمولاسیون فرآورده‌های گوشتی

گوشت یکی از مهم‌ترین منابع پروتئین با ارزش زیستی بالا در تغذیه انسان است 
که عمدتاً از بافت عضلانی حیوانات مختلف به دست می‌آید. این ماده غذایی به 
دلیل دارا بودن ترکیبات مغذی، از جمله پروتئین‌های ساختاری، اسیدهای آمینه 

ضروری، چربی، ویتامین‌ها و مواد معدنی، نقش حیاتی در رژیم غذایی دارد. ساختار 
کتین و میوزین(،  گوشت شامل بافت عضلانی )حاوی پروتئین‌های انقباضی مانند ا
بافت همبند )شامل پروتئین‌های ساختاری مانند کلاژن و الاستین( و چربی 
داخل و بین‌عضلانی است که تأثیر قابل‌توجهی بر خصوصیات فیزیکی، تغذیه‌ای و 
عملکردی آن دارد. از نظر طبقه‌بندی، گوشت به سه گروه اصلی گوشت قرمز )مانند 
غ و بوقلمون( و گوشت آبزیان  گوشت گاو و گوسفند(، گوشت سفید )مانند گوشت مر
گی‌های عملکردی  )مانند ماهی و سایر فرآورده‌های دریایی( تقسیم می‌شود. ویژ
گوشت، از جمله ظرفیت نگهداری آب، پایداری امولسیون چربی و قابلیت ژل‌سازی 
پروتئین‌ها، از عوامل تعیین‌کننده در کیفیت و بافت فرآورده‌های گوشتی نظیر 
گی‌های  سوسیس، کالباس و همبرگر هستند. بنابراین، گوشت نه‌تنها ساختار و ویژ
حسی فرآورده‌های گوشتی را مشخص می‌کند، بلکه بر ماندگاری، طعم، آبداری و 
قابلیت برش‌پذیری آن‌ها نیز تأثیرگذار است. گوشت قرمز و گوشت طیور مورد استفاده 
در تولید فرآورده‌های گوشتی باید از دام‌ها و طیور حلال‌گوشت که در کشتارگاه‌های 
مجاز و تحت شرایط بهداشتی ذبح شده‌اند، تأمین گردد )مطابق با استاندارد ملی 
ایران، شماره 2303(. علاوه بر این، گوشت مورد استفاده باید دارای ویژگی‌های کیفی 

و بهداشتی مطلوب مطابق با استاندارد ملی ایران، شماره 9714 و 4846 باشد.
سایر ترکیبات مورد استفاده در این فرآورده‌ها بر اساس استاندارد ملی ایران، شماره 

2303 عبارتند از:)4(
کی در فرآورده‌های  کی: چربی‌ها و روغن‌های خورا 1-روغن ها و چربی های خورا
گی‌های حسی همچون طعم، بافت و آبداری ایفا  گوشتی نقش حیاتی در بهبود ویژ
می‌کنند. به علاوه این ترکیبات به حفظ ساختار امولسیونی، افزایش پایداری محصول 
و بهبود ماندگاری آن کمک می‌کنند. همچنین، چربی‌ها فرآیندهای حرارتی را تسهیل 
کرده و ارزش تغذیه‌ای فرآورده‌ها را ارتقا می‌دهند. این روغن‌ها شامل روغن‌های 
گیاهی )مانند روغن سویا و آفتابگردان( و چربی های متصل به بافت عضلانی گوشت 

که مطابق با استاندارد ملی ایران، شماره 2303 تعیین شده‌اند می باشند.
2-پروتئین‌های لبنی: مانند کازئینات سدیم، پودر تغلیظ شده شیر، پودر 
، پودر آب پنیر و شیرخشک در فرآورده‌های گوشتی نقش مهمی در بهبود  پنیر
ساختار و بافت ایفا می‌کنند. این پروتئین‌ها به‌طور خاص از طریق اتصال به آب و 
افزایش ظرفیت نگهداری آب، به بهبود آبداری و بافت فرآورده‌ها کمک می‌کنند. 
همچنین، پروتئین‌های لبنی به‌عنوان امولسیفایر عمل کرده و باعث پایداری بهتر 
امولسیون‌های چربی-آب می‌شوند.. همچنین، این ترکیبات با افزایش فعالیت‌های 
بیولوژیکی مانند تقویت سیستم ایمنی و بهبود جذب مواد معدنی، به ارتقاء ارزش 
گی‌ها باعث بهبود خواص  تغذیه‌ای فرآورده‌های گوشتی کمک می‌کنند. این ویژ

حسی، ماندگاری و تأمین نیازهای تغذیه‌ای افراد می‌شوند.
3-پروتئین‌های گیاهی حبوبات و غات: از جمله سویا و گلوتن که به عنوان 
پروتئین های گیاهی که در کنار پروتئین های بافت عضلانی، تکمیل کننده محتوای 

پروتئینی محصول می باشند.
4-نشاسته و آرد گندم: به‌عنوان مواد پرکننده و پایدارکننده که در بهبود ساختار و 

کاهش هزینه تولید مؤثر است.
کسیدانی دارند و  5-ادویه‌ها و سبزیجات که علاوه بر افزایش طعم، خواص آنتی‌ا

الزام استفاده از سوسیس و کالباسالزام استفاده از سوسیس و کالباس
در سبد غذایی خانواردر سبد غذایی خانوار
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قابلیت مطبوعیت محصول را افزایش داده و رایحه و عطر مناسبی را در محصول 
ایجاد می‌کند.

6-نگهدارنده‌: نیتریت سدیم که به حفظ رنگ، بافت و جلوگیری از رشد 
میکروارگانیسم‌های مضر کمک می‌کند.

در فرآورده‌های گوشتی نظیر سوسیس و کالباس، طبق استانداردهای جهانی 
و برای حفظ سامت فرآورده، از نگهدارنده مجاز مانند نیترات و نیتریت سدیم 
استفاده می‌شود. نیترات در برخی گیاهان مانند کلم، کاهو، اسفناج و پیاز به‌طور 
طبیعی یافت می‌شود. لازم به ذکر است که طبق استاندارد ملی ایران، میزان مجاز 
مصرف نیتریت سدیم در این فرآورده‌ها نسبت به کشورهای اروپایی و آمریکایی 
کمترین میزان توصیه‌شده را دارد. در حقیقت، بر اساس استاندارد ملی ایران به 
کثر میزان نیتریت سدیم مجاز ppm 120 است)18(، در حالی‌که  شماره 2303، حدا
کثر  طبق قوانین اداره مواد غذایی و دارویی ایالات متحده آمریکا )FDA(، حدا
 ppm 200 در ژامبون ،ppm 156 میزان مجاز نیتریت سدیم در سوسیس و کالباس
کثر میزان مجاز نیتریت  و طبق قوانین سازمان ایمنی غذایی اروپا )EFSA(، حدا

سدیم در فرآورده‌های گوشتی ppm 150 است)5 و13(.
3. استانداردها و کیفیت تولید در ایران

در ایران، تولید فرآورده‌های گوشتی تحت نظارت دقیق سازمان‌های بهداشتی 
نظیر سازمان ملی استاندارد و وزارت بهداشت) سازمان غذا و دارو( و اداره کل 
دامپزشکی انجام می‌شود و استفاده از تمامی مواد افزودنی بر اساس استاندارد 
ملی ایران و میزان مجاز توصیه شده در آن استفاده می‌شود و پایش های دقیقی 

در این زمینه صورت می گیرد)14(.
سخت گیری های شدید ادارات نظارتی در ایران نسبت به سایر کشور ها موجب 
تولید محصولی سالم و با کیفیت شده است و آن‌ها را از بسیاری از فرآورده‌های 
مشابه تولیدشده در سایر کشورها متمایز می‌کند. بنابراین، با نگاهی واقع‌بینانه به 
فرآورده‌های گوشتی، درمی‌یابیم که برخلاف آنچه برخی افراد ناآشنا با این صنعت 
بیان می‌کنند، این فرآورده‌ها از مواد مغذی قابل توجهی تشکیل شده و کاملاً سالم 

و بهداشتی هستند)10(. 
4. مزایای تغذیه‌ای مصرف فرآورده‌های گوشتی

گت و سایر محصولات مشابه،  فرآورده‌های گوشتی نظیر سوسیس، کالباس، نا
به دلیل ترکیبات مغذی متنوع می‌توانند نقش مهمی در رژیم غذایی ایفا کنند. در 
ادامه، جنبه‌های مختلف ارزش تغذیه‌ای این محصولات به تفصیل بررسی می‌شود.

منبع غنی پروتئین:پروتئین‌ها از اصلی‌ترین ترکیبات تشکیل‌دهنده فرآورده‌های 
گوشتی هستند و نقشی اساسی در رشد، ترمیم بافت‌ها، و عملکرد سیستم ایمنی 
ایفا می‌کنند. پروتئین‌های موجود در گوشت و فرآورده‌های گوشتی حاوی تمامی 
اسیدهای آمینه ضروری هستند که بدن قادر به تولید آن‌ها نمی‌باشد. همچنین 
فرآورده‌های گوشتی حاوی پروتئین‌های لبنی به دلیل محتوای بالای پروتئین، 
در بازسازی عضلات پس از تمرین و افزایش قدرت بدنی  ورزشکاران مؤثر هستند. 
در برخی فرآورده‌های گوشتی، پروتئین‌های گیاهی نظیر سویا  و گندم به عنوان 
کمک فرآیند نیز به‌کار می‌روند که عاوه بر کاهش هزینه تولید، خواص سامتی 

بخش فراوانی را دارا می باشند)11(. 
منابع غنی ویتامین‌های گروه B:ویتامین‌های گروه B، به‌ویژه B3 )نیاسین(، 
کوبالامین(، در این منابع به مقدار قابل‌توجهی یافت  ( B12 و )پیریدوکسین( B6
می‌شوند. این ویتامین‌ها به‌عنوان کوآنزیم‌های ضروری در طیف گسترده‌ای 
کنش‌های بیوشیمیایی، شامل متابولیسم کربوهیدرات‌ها، چربی‌ها و  از وا
کسیداتیو و سنتز  کسیداسیون-احیا، چرخه کربس، فسفوریلاسیون ا پروتئین‌ها، ا
نوکلئوتیدها، نقش دارند. به‌ویژه، ویتامین B6 در فرآیندهای متابولیک اسیدهای 

 B12 آمینه و هموگلوبین و ویتامین
در تولید DNA و عملکرد مغز و 
سیستم عصبی ضروری است. 
مصرف فرآورده‌های گوشتی که 
منابع غنی از ویتامین B12 هستند، 
می‌تواند به تأمین نیاز روزانه بدن 
به این ویتامین کمک کند. این 
فرآورده‌ها با تأمین ویتامین B12، به 

تولید گلبول‌های قرمز سالم و حفظ سلامت سیستم عصبی کمک می‌کنند. میزان 
ویتامین B12 در برخی فرآورده‌های گوشتی کشور آمریکا مانند ژامبون دودی حدود 
0.33 میکروگرم در هر 100 گرم و در سالامی حدود 0.33-0.95 میکروگرم در هر 100 گرم 

تخمین زده شده است. )6(.
منبع غنی مواد معدنی:مواد معدنی موجود در فرآورده‌های گوشتی نقش مهمی 

در حفظ سلامت بدن ایفا می‌کنند)8(:
الف(آهن هم: هم یک ترکیب آهن‌دار پورفیرینی است که به‌عنوان بخش 
پروتئینی میوگلوبین و هموگلوبین در گوشت یافت می‌شود. آهن موجود در 
گوشت و فرآورده‌های گوشتی از نوع »هم« است که جذب آن در بدن به‌طور قابل 
توجهی بیشتر از آهن موجود در منابع گیاهی می‌باشد. این نوع آهن به پیشگیری 

کسیژن‌رسانی خون کمک می‌کند. از کم‌خونی و تقویت عملکرد ا
ب(روی )زینک(: این ماده معدنی در فرآیندهای رشد سلولی، تقویت سیستم 
ایمنی و ترمیم زخم‌ها نقش حیاتی دارد. فرآورده‌های گوشتی به‌عنوان یکی از منابع 

اصلی روی شناخته می‌شوند.
ج(فسفر: فسفر برای حفظ سامت استخوان‌ها و دندان‌ها ضروری است و در 
تنظیم انرژی بدن نقش بسزایی ایفا می‌کند)1 و 13(. با توجه به استفاده از نمک‌های 
فسفات در فرآورده‌های گوشتی، یون فسفر به عنوان یک عنصر ضروری در این 
کی )338E -341 ،E 452-450( به عنوان  محصولات وجود دارد. فسفات‌های خورا
افزودنی‌های چندمنظوره در صنعت فرآورده‌های گوشتی، نظیر سوسیس‌های 
پخته و ژامبون، به طور گسترده‌ای برای بهبود کیفیت این محصولات استفاده 
می‌شوند. لازم به ذکر است که فسفر موجود در منابع گیاهی مانند غلات و حبوبات 

به دلیل حضور فیتات‌ها، فراهمی زیستی کمتری دارد)4و 19(.
چربی‌های مفید در فرآورده‌های استاندارد:چربی‌ها یکی از اجزای کلیدی در 
فرمولاسیون فرآورده‌های گوشتی محسوب می‌شوند و نقش مهمی در بهبود 
گی‌های فیزیکوشیمیایی و حسی این محصولات دارند. از جمله مهم‌ترین  ویژ
عملکردهای چربی در این فرآورده‌ها می‌توان به بهبود بافت، افزایش آبداری، 
تقویت طعم و پایداری حرارتی اشاره کرد. برخلاف تصور عمومی تولید فرآورده های 
گوشتی در ایران با استفاده از حداقل میزان چربی های اشباع تولید شده و حاوی 
 )LDL( روغن های گیاهی مایع می‌باشند. این ویژگی نه تنها از افزایش کلسترول بد

جلوگیری می‌کند، بلکه به تأمین اسیدهای چرب ضروری نیز کمک می‌کند)15(.
کاریدهای غیرقابل هضم اطلاق  کی به گروهی از پلی‌سا فیبر : فیبرهای خورا
می‌شوند که در بافت‌های گیاهی یافت می‌شوند و نقش مهمی در حفظ سلامت 
دستگاه گوارش ایفا می‌کنند. این ترکیبات به دلیل مقاومت در برابر هضم توسط 
آنزیم‌های گوارشی انسان، عمدتاً بدون تغییر از روده کوچک عبور کرده و در روده 
بزرگ تخمیر می‌شوند. فیبرها از طریق ویژگی‌های فیزیکی و شیمیایی خاص خود 
به بهبود کیفیت محصولات گوشتی کمک می‌کنند)19(. این امر با بهبود بافت، 
افزایش طول عمر محصول و حفظ رطوبت آن همراه است. علاوه بر این، به‌دلیل 
کی بر سامت، نظیر کاهش ریسک بیماری‌های  اثرات سودمند فیبرهای خورا
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قلبی-عروقی، دیابت و چاقی، توجه زیادی به آن‌ها به‌عنوان عامل مؤثر در ارتقای 
کی با کنترل  سامت عمومی معطوف شده است. همچنین، فیبرهای خورا
آزادسازی مواد مغذی و کاهش جذب چربی، می‌توانند بهبود عملکرد گوارشی را 

تسهیل کنند)2(.
تنوع مواد مغذی به دلیل افزودنی‌های مفید نظیر ادویه های گیاهی: ادویه‌ها 
عاوه بر افزودن طعم به فرآورده‌های گوشتی، دارای ترکیبات فعال زیستی با 
فواید تغذیه‌ای و درمانی متعدد هستند. یکی از مهم‌ترین خواص آن‌ها، خاصیت 
کسیدانی است که از بدن در برابر آسیب رادیکال‌های آزاد محافظت می‌کند  آنتی‌ا
و خطر ابتا به بیماری‌های مزمن نظیر سرطان و بیماری‌های قلبی را کاهش 
می‌دهد. زردچوبه با کورکومین، زنجبیل با جینجرول و دارچین با پلی‌فنول‌ها، 
کسیدانی هستند)9(. بسیاری از ادویه‌ها، همچون  نمونه‌هایی از ادویه‌های آنتی‌ا
زنجبیل و زردچوبه، خاصیت ضدالتهابی دارند که در کاهش التهاب‌های مزمن و 
پیشگیری از بیماری‌ها مؤثر است. علاوه بر این، ادویه‌هایی مانند زیره، زنجبیل 
و فلفل سیاه به بهبود هضم و جذب مواد مغذی کمک می‌کنند. از جنبه تنظیم 
قند خون، دارچین و زنجبیل با افزایش حساسیت به انسولین، نقش مؤثری در 
کنترل دیابت ایفا می‌کنند. ادویه‌هایی مانند سیر، میخک و هل به دلیل خواص 
کتری و ضدویروسی، سیستم ایمنی را تقویت می‌کنند. همچنین برخی  ضدبا
از ادویه‌ها، نظیر فلفل قرمز و دارچین، با افزایش متابولیسم و کاهش اشتها، در 
مدیریت وزن مؤثر هستند. به‌طور کلی، ادویه‌ها علاوه بر بهبود طعم غذا، خواص 
تغذیه‌ای و سلامت‌بخشی متعددی دارند که مصرف متعادل آن‌ها می‌تواند به 

ارتقای کیفیت زندگی کمک کند)6(.
 نقش در پیشگیری از سوءتغذیه: در جوامعی که برخی گروه‌های جمعیتی 
با کمبود پروتئین یا ویتامین‌های حیاتی مواجه هستند، فرآورده‌های گوشتی 
می‌توانند به‌عنوان مواد غذایی اقتصادی و در دسترس عمل کنند. این محصولات 
در مقایسه با گوشت تازه ماندگاری بیشتری داشته و از نظر اقتصادی به صرفه تر 

می‌باشند و از هدررفت مواد غذایی جلوگیری می‌کنند)3(.
5. اهمیت رعایت اعتدال

یکی از اصول کلیدی در تغذیه سالم، رعایت اعتدال است. حتی مواد غذایی 
مفید مانند میوه‌ها و سبزیجات در صورت مصرف بیش‌ازحد می‌توانند مشکلاتی 
ایجاد کنند. برای فرآورده‌های گوشتی نیز، مصرف متعادل و کنترل‌شده می‌تواند 
بخشی از یک رژیم غذایی سالم باشد. بر اساس دستورالعمل‌های تغذیه‌ای، 
مصرف هفتگی یک تا دو وعده فرآورده‌های گوشتی با کیفیت، در کنار سایر منابع 
پروتئینی، معمولاً بی‌خطر است. در حقیقت، میزان مورد قبول روزانه )ADI( برای 
سدیم نیتریت بین 0/06 تا 0/07 میلی‌گرم به ازای هر کیلوگرم وزن بدن انسان در 
روز است که با توجه به پایین بودن سرانه مصرف فرآورده‌های گوشتی در ایران، 
نسبت به کشور های اروپایی و آمریکایی جای هیچ نگرانی‌ در خصوص مصرف این 

محصولات وجود ندارد)2(.
برخی از نتایج منفی گزارش شده مبنی بر مضرات مصرف سوسیس و کالباس، 
عمدتاً بر اساس الگوهای مصرفی کشورهای غربی است که سرانه مصرف گوشت 
و فرآورده‌های گوشتی در آن‌ها بسیار بالا است. در مقابل، سرانه مصرف این 
محصولات در ایران به مراتب کمتر است و بسیاری از افراد با کمبود پروتئین مواجه 
هستند. به‌طور نمونه، سرانه مصرف فرآورده‌های گوشتی در کشورهای اروپایی 
حدود 60 کیلوگرم و در کشور های آمریکایی حدود 70 کیلوگرم گزارش شده است، 
در حالی که سرانه مصرف این محصولات در ایران حدود 7-6 کیلوگرم برآورد 

می‌شود)17 و 5(.

شکل 1- سرانه مصرف سوسیس و کالباس

6. راهکارهایی برای انتخاب محصولات سالم‌تر
انتخاب فرآورده‌های گوشتی سالم و با کیفیت نقش مهمی در تأمین نیازهای 
تغذیه‌ای بدن و پیشگیری از مشکلات سلامتی دارد. در ادامه، توصیه‌هایی برای 

گاهانه‌تر ارائه شده است)20(: انتخاب آ
-توجه به اطلاعات مندرج روی بسته‌بندی: نظیر درصد گوشت، میزان چربی، 
پروتئین و افزودنی‌ها، اهمیت زیادی دارد. محصولات با درصد گوشت بالا و 

افزودنی‌های کمتر انتخاب سالم‌تری هستند.
-انتخاب برندهای معتبر: محصولات تولیدشده توسط برندهای معتبر معمولاً 
زیر نگرش دقیق سازمان‌های نظارتی و استاندارد قرار دارند. این برندها اغلب از 
کیفیت و دستگاه های مدرن تر و جدیدی در تولید استفاده می‌کنند.  مواد اولیه با
وجود نشان استاندارد و تأییدیه‌های رسمی روی بسته‌بندی از مواردی است که 

نباید نادیده گرفته شود.
-مصرف متعادل: پرهیز از زیاده‌روی در مصرف فرآورده‌های گوشتی و تنوع در 
استفاده از منابع پروتئینی و مصرف متعادل این محصولات از اثرات منفی احتمالی 

مصرف این محصولات جلوگیری می‌کند، 
از سوی دیگر، توجه به روش‌های پخت نیز تأثیر بسزایی در حفظ ارزش تغذیه‌ای 
و کاهش خطرات مرتبط با مصرف فرآورده‌های گوشتی دارد. پخت مناسب این 
محصولات می‌تواند به کاهش تشکیل ترکیبات مضر نظیر آمین‌های هتروسیکلیک 
و هیدروکربن‌های آروماتیک چندحلقه‌ای کمک کند. همچنین، مصرف فرآورده‌های 
گوشتی همراه با سبزیجات و منابع غذایی غنی از فیبر می‌تواند به کاهش اثرات منفی 

احتمالی آن‌ها کمک کرده و سلامت دستگاه گوارش را تقویت کند.

7. نتیجه‌گیری
به‌طور کلی، فرآورده‌های گوشتی در صورتی که از مواد اولیه با کیفیت تهیه شوند و به 
میزان متعادل مصرف گردند، منبعی ارزشمند برای تأمین نیازهای تغذیه‌ای محسوب 
می‌شوند. در عین حال، مصرف این محصولات باید در چارچوب توصیه‌های 
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تغذیه‌ای ملی و جهانی انجام شود تا از بروز مشکلات سلامتی مرتبط با مصرف بیش 
گاهی  از حد جلوگیری شود. توجه به کیفیت تولید، رعایت استانداردهای بهداشتی، آ
از ترکیبات محصولات و استفاده از روش‌های پخت سالم، همگی عواملی هستند که 
می‌توانند به بهره‌مندی هرچه بیشتر از مزایای فرآورده‌های گوشتی و کاهش خطرات 
گاه‌سازی مصرف‌کنندگان در خصوص انتخاب و  احتمالی کمک کنند. در نهایت، آ
مصرف مسئولانه فرآورده‌های گوشتی، نقش مهمی در ارتقای سلامت عمومی جامعه 
ایفا می‌کند. این امر نیازمند تعامل مؤثر میان تولیدکنندگان، نهادهای نظارتی و 

متخصصان تغذیه برای ارائه اطلاعات شفاف و قابل اعتماد به مردم است.
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پیروی دقیق از رژیم غذایی مدیترانه‌ای می تواند به جلوگیری از چندین 
نوع سرطان در افراد دارای اضافه وزن یا چاق کمک کند.

به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا، به نقل از مدیکال نیوز تودی، اضافه وزن 
و چاقی می‌تواند خطر ابتلاء به چندین نوع سرطان را افزایش دهد.

مطالعه اخیر نشان داد که پایبندی زیاد به رژیم غذایی مدیترانه ای به 
کاهش خطر ابتلاء به سرطان‌های مرتبط با چاقی تا ۶ درصد کمک می‌کند.

چاقی عاملی است که می‌تواند بر بسیاری از زمینه‌های سامت از جمله 
خطر ابتلاء به سرطان تأثیر بگذارد. چاقی می‌تواند خطر ابتلاء به انواع مختلف 

سرطان از جمله سرطان کبد، کلیه و تیروئید را افزایش دهد.
مطالعه جدید بررسی کرد که چگونه پیروی از رژیم غذایی مدیترانه ای بر 

خطر ابتلاء به سرطان مرتبط با چاقی تأثیر می‌گذارد.
این مطالعه شامل بیش از ۴۵۰۰۰۰ شرکت‌کننده بود و نشان داد که پیروی 
زیاد از رژیم غذایی مدیترانه‌ای خطر ابتلاء به سرطان مرتبط با چاقی را تا ۶ 

درصد در مقایسه با پیروی کم از رژیم مدیترانه‌ای کاهش می‌دهد.
نتایج نشان می‌دهد که این کاهش خطر مستقل از داشتن اضافه وزن یا 

چاقی است.
نویسندگان این تحقیق خاطرنشان می‌کنند که شواهد قبلی نشان داده 
است که رژیم غذایی مدیترانه ای ممکن است به بهبود چاقی کمک کند و در 

برابر برخی از انواع سرطان‌ها محافظت ایجاد کند.
برای این مطالعه، محققان به دنبال این بودند که ببینند چگونه پیروی 

از رژیم غذایی مدیترانه ای بر خطر ابتلاء به سرطان مرتبط با چاقی تأثیر 
می‌گذارد.

برای مطالعه کنونی، آنها ۴۵۰۱۱۱ شرکت کننده را در تجزیه و تحلیل خود 
لحاظ کردند.

محققان رژیم غذایی شرکت کنندگان را با تمرکز بر ۱۴ گروه غذایی و مواد 
مغذی کلیدی، مانند مصرف ماهی، سبزیجات و حبوبات مورد بررسی قرار 

دادند.
آنها سپس میزان مصرف روزانه هر جز و کل انرژی دریافتی شرکت کنندگان 

را تخمین زدند.
نتایج فواید متمایز را برای شرکت‌کنندگانی که به رژیم مدیترانه‌ای پایبند 

بودند در مقایسه با افرادی که پایبندی کم داشتند، نشان داد.
در طول زمان پیگیری شرکت‌کنندگان، که میانگین آن حدود ۱۵ سال بود، 
۴.۹ درصد از شرکت‌کنندگان به سرطان مرتبط با چاقی مبتلا شدند. کمترین 
میزان برای گروهی بود که بیشترین پایبندی به رژیم مدیترانه ای را داشتند.

به طور کلی، پایبندی زیاد به رژیم غذایی مدیترانه ای با کاهش ۶ درصدی 
خطر ابتلاء به سرطان مرتبط با چاقی همراه بود.

محققان همچنین انواع خاصی از سرطان مرتبط با چاقی را بررسی کردند. 
پیروی زیاد از رژیم غذایی مدیترانه ای با کاهش خطر ابتلاء به سرطان روده 
بزرگ، کبد و کلیه همراه بود. پایبندی متوسط با خطر کمتر سرطان مری 

همراه بود.
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بخوانید و سالم باشید
کوتاه و خواندنی از دنیای غذا و سلامت 

تغذیه

تاثیر رژیم غذایی مدیترانه‌ای در کاهش خطر سرطان در افراد چاقتاثیر رژیم غذایی مدیترانه‌ای در کاهش خطر سرطان در افراد چاق
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که  یک مطالعه جدید نشان داده است 
غ در هفته به طور  خوردن بین یک تا ۶ تخم‌مر
قابل‌توجهی خطر مرگ به هر دلیلی، به‌ویژه در 
اثر بیماری قلبی را کاهش می‌دهد. این موضوع 
حتی در افرادی که سطح کلسترول بالایی دارند 

نیز صادق بوده است.
به گزارش کارآفرینی و صنعت غذا به نقل از 
غ برای انسان  نیواطلس؛ اینکه آیا خوردن تخم مر
مفید است یا خیر، موضوعی است که دهه‌ها مورد 
غ مملو از مواد مغذی  بحث بوده است. تخم مر
مفید، از جمله پروتئین با کیفیت بالا است، اما 
نگرانی دائمی در مورد میزان کلسترول و تاثیر آن 

بر بیماری قلبی نیز وجود دارد.
به نقل از نیواطلس، یک مطالعه جدید به 
رهبری محققان دانشگاه موناش، موضوع مصرف 
غ را مورد بررسی قرار داده است و به طور  تخم مر
خاص ارتباط آن با مرگ ناشی از بیماری قلبی در 

افراد مسن را بررسی کرده است.
هالی وایلد )Holly Wild(، کاندیدای دکترای 
پزشکی و مدرس دانشکده بهداشت عمومی 
موناشین و مدرس دانشگاه موناشین می‌گوید: 
غ یک غذای مغذی است، آنها منبع غنی  تخم‌مر
پروتئین و منبع خوبی از مواد مغذی ضروری 
مانند ویتامین‌های B، اسیدهای چرب غیراشباع، 
ویتامین‌های محلول در چربی و عناصر کمیاب 
غ همچنین منبع در دسترس  هستند. تخم مر
پروتئین و تغذیه در افراد مسن است، تحقیقات 
نشان می‌دهد که آنها منبع پروتئینی ترجیحی 
برای افراد مسنی هستند که ممکن است دچار 
افت فیزیکی و حسی مرتبط با افزایش سن شوند.

ل  گسا ر بز د  فر  ۸۷۵۶ ی  ه‌ها د ا ن د محققا
استرالیایی و آمریکایی بالای ۷۰ سال را مورد 
بررسی قرار دادند. به عنوان بخشی از مطالعه، 
غ خود را  شرکت‌کنندگان میزان مصرف کل تخم‌مر
که تحت عنوان گزینه‌هایی همچون هرگز/به‌ندرت 
که به معنای یک تا دو بار در ماه بود، هفتگی که 
به معنای یک تا ۶ بار در هفته بود و روزانه که 

روزانه یا چند بار در روز بود، گزارش دادند. ارتباط 
غ و مرگ و میر ناشی از دلایل  بین مصرف تخم مر
مختلف که در این مورد، بیماری قلبی عروقی و 
سرطان بودند، پس از تنظیم سایر عوامل دخیل، 
مورد ارزیابی قرار گرفت. دوره پیگیری نزدیک به 

۶ سال بود.
گروه مصرف هفتگی  که در  شرکت‌کنندگانی 
غ  غ قرار داشتند، یعنی یک تا ۶ تخم‌مر تخم‌مر
با  در هفته مصرف می‌کردند، در مقایسه 
غ  شرکت‌کنندگانی که هرگز یا به‌ندرت تخم‌مر
مصرف می‌کردند، ۲۹ درصد کمتر در معرض 
خطر مرگ ناشی از بیماری‌های قلبی عروقی و ۱۷ 
درصد کمتر در معرض خطر مرگ به هر دلیلی قرار 
داشتند. ارتباط آماری معنی‌داری بین مصرف 
غ و مرگ و میر ناشی از سرطان وجود  تخم مر

نداشت.
هنگامی که محققان تاثیر کیفیت رژیم غذایی 
غ و خطر مرگ  را بر رابطه بین مصرف تخم مر
کردند، دریافتند  و میر قلبی عروقی بررسی 
یم غذایی متوسط ‌و  ژ که ر شرکت‌کنندگانی 
غ مصرف  کیفیت داشتند و هفتگی تخم مر با
می‌کردند، در مقایسه با افرادی که هرگز یا به‌ندرت 
غ مصرف نمی‌کردند، ۳۳ درصد و ۴۴  تخم‌مر
درصد کمتر در معرض خطر مرگ و میر قلبی 

عروقی بودند.
محققان اظهار کردند: نتایج اولیه ما نشان 
می‌دهد که کیفیت رژیم غذایی ممکن است 
نقش محافظتی بیشتری در ارتباط بین مصرف 

غ و مرگ و میر داشته باشد. تخم‌مر
برخاف یافته‌های برخی از مطالعات قبلی، 
محققان دریافتند که صرف نظر از وجود کلسترول 
یا سطوح چربی ناسالم در خون، ارتباط بین 
غ و کاهش خطر مرگ و میر  مصرف هفتگی تخم‌مر

قلبی عروقی حفظ می‌شود.
وایلد می‌گوید: تحقیقات قبلی خطر بیشتری 
غ برای  را برای مرگ و میر ناشی از مصرف تخم‌مر
افرادی که کلسترول بالایی دارند، نشان داده بود. 

به همین دلیل، ما همچنین ارتباط بین مصرف 
غ و مرگ و میر را در افراد مبتلا به کلسترول  تخم مر
بالا و بدون آن بررسی کردیم. ما خطر مرگ ناشی 
از بیماری‌های قلبی عروقی را برای شرکت‌کنندگان 
غ  مبتلا به کلسترول بالا که به طور هفتگی تخم‌مر
مصرف می‌کردند، در مقایسه با همتایانشان که 
غ مصرف نمی‌کردند، ۲۷  به‌ندرت یا هرگز تخم‌مر
درصد کمتر یافتیم که نشان می‌دهد در این گروه 
مطالعه، وجود کلسترول بالا بر خطر مرتبط با 

غ تاثیری ندارد. مصرف تخم‌مر
، انجمن قلب آمریکا می‌گوید  در حال حاضر
غ  که افراد سالم می‌توانند هر روز یک تخم‌مر
کامل بخورند و افراد مسن‌تر با سطح کلسترول 
کنند.  غ مصرف  سالم می‌توانند دو تخم‌مر
دستورالعمل‌های رژیم غذایی استرالیا و بنیاد 
قلب استرالیا به طور مشابه توصیه می‌کنند که 
افراد بزرگسال با کلسترول طبیعی می‌توانند تا 

غ در هفته بخورند. هفت تخم مر
وایلد می‌گوید: نتایج ما نشان می‌دهد که 
غ در هفته ممکن است خطر  خوردن تا ۶ تخم‌مر
مرگ ناشی از همه علل و بیماری‌های قلبی عروقی 
را در افراد مسن کاهش دهد. این یافته‌ها ممکن 
است در توسعه دستورالعمل‌های غذایی مبتنی 

بر شواهد برای افراد مسن مفید باشد.

غ در هفته کاهش خطر مرگ ناشی از بیماری قلبی با مصرف یک تخم‌مر
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زنبورعسل؛ سرمایه‌ای کارآمد برای تولید و امنیت غذایی 

مدیرعامل اتحادیه سراسری زنبورداران ایران در 
یادداشتی در کارآفرینی و صنعت غذا، به موانع و چالش 

های پسش روی زنبورداران پرداخت.
زنبورعسل، با گرده‌افشانی بیش از ۷۰ درصد محصولات 
کشاورزی، از جمله میوه‌ها، سبزیجات و دانه‌های 
روغنی، ستون اصلی تامین امنیت غذایی است. ارزش 
اقتصادی گرده‌افشانی زنبورعسل در ایران چندین برابر 
درآمد مستقیم حاصل از تولید عسل است و به‌طور 
مستقیم با »امنیت ملی« گره خورده است. این »نهاده 
زنده«، نه‌تنها به افزایش کمیت و کیفیت محصولات 
کشاورزی کمک می‌کند، بلکه با حفظ تنوع زیستی 
و پایداری محیط‌زیست، بستری برای تولید پایدار 
فراهم می‌سازد. سرمایه‌گذاری در حمایت از زنبورعسل، 
به‌معنای سرمایه‌گذاری در آینده‌ای است که در آن، 

سفره‌های مردم از غذای سالم و متنوع پُر خواهد بود.
با این حال، تحقق این ظرفیت بزرگ، نیازمند 
سیاست‌گذاری‌های هوشمندانه و حمایت‌های عملیاتی 
است. زنبورعسل باید به‌عنوان یک »نهاده ساز زنده« در 
بخش کشاورزی به‌رسمیت شناخته شود و از یارانه‌ها 
و مشوق‌های مشابه سایر نهاده‌ها برخوردار گردد. این 
نگاه، نه‌تنها به رونق تولید کشاورزی کمک می‌کند، بلکه 
اشتغال‌زایی، کاهش فقر و توسعه مناطق روستایی را نیز 

به‌دنبال خواهد داشت.
موانع و تصمیمات نابخردانه؛ چالش‌های پیش‌روی 

زنبورداران
متأسفانه، با وجود نقش حیاتی زنبورعسل، صنعت 
زنبورداری ایران با مشکلات متعددی دست‌وپنجه نرم 
می‌کند که برخی از آن‌ها نتیجه تصمیمات غیرکارشناسی 
و نادیده گرفتن ظرفیت‌های این بخش است. در ادامه، 

به برخی از این چالش‌ها اشاره می‌شود:
اخذ مالیات بر ارزش افزوده از عسل: عسل به‌عنوان 
یک محصول خام کشاورزی، نباید مشمول مالیات بر 
ارزش افزوده باشد. با وجود تصویب استفساریه حذف 
ارزش افزوده از عسل و فراورده‌های حاصل از زنبورعسل 

در مجلس شورای اسامی در سال ۱۴۰۳، تأخیر ۳ ‌ساله 
در اصلاح این قانون و کم لطفی اعضای محترم شورای 
نگهبان، فشار مالی مضاعفی بر زنبورداران وارد کرده و 
انگیزه تولید را کاهش داده است. این تصمیم غیرمنطقی، 
نه‌تنها به ضرر زنبورداران، بلکه به زیان امنیت غذایی 

کشور بوده است.
عدم اجرای مصوبه بیمه تأمین اجتماعی زنبورداران: 
با وجود مصوبه قانونی برای تحت پوشش قرار گرفتن 
زنبورداران در بیمه تأمین اجتماعی، این مصوبه علی رغم 
اینکه مدت ۳ سال در بودجه کشور مصوب شده بود اما تا 
امروز اجرایی نشده است. متعاقب این موضوع و نتیجه 
رخ داده گویای آن است که زنبورداران را از حقوق اولیه 
خود محروم کرده و امنیت شغلی آن‌ها را به خطر انداخته 
است. اجرای این مصوبه، گامی اساسی در راستای 
حمایت از این قشر زحمتکش و تشویق نسل جوان به 

فعالیت در این صنعت خواهد بود.
مرگ‌ومیر زنبورهای عسل: عوامل متعددی از جمله 
سم‌پاشی‌های بی‌رویه و بدون اطاع قبلی در باغ‌ها 
ع، تغییرات اقلیمی، خشکسالی و بیماری‌های  و مزار
شناخته‌شده )مانند نوزما و کنه واروآ( و بیماری‌های 
ناشناخته )مانند لارومیری گسترده سال‌های اخیر(، 
جمعیت زنبورهای عسل را تهدید می‌کند. نبود برنامه‌های 
جامع برای مدیریت این عوامل، خسارات سنگینی به 
زنبورداران و تولید کشاورزی وارد کرده است. لازم است 
قوانین بازدارنده علیه سم‌پاشی‌های غیراصولی وضع شده 

و اطلاع‌رسانی به‌موقع به زنبورداران انجام شود.
عدم ارائه تسهیلات کافی: با وجود نقش زنبورعسل 
در گرده‌افشانی و افزایش تولید محصولات کشاورزی، 
تسهیلات کافی برای حمایت از زنبورداران اختصاص 
نیافته است. این در حالی است که سرمایه‌گذاری در این 
بخش، بازدهی چندبرابری در تولید ملی به‌همراه خواهد 
داشت. تخصیص تسهیلات کم‌بهره و هدفمند، می‌تواند 
به نوسازی تجهیزات، افزایش تعداد کلنی‌ها و بهبود 

معیشت زنبورداران کمک کند.
پیشنهادات اتحادیه برای تحقق تولید پایدار

کید بر شعار  اتحادیه سراسری زنبورداران ایران، با تأ
سال ۱۴۰۴، پیشنهادات زیر را برای حمایت از زنبورعسل 
به‌عنوان سرمایه‌ای کارآمد برای تولید در بخش کشاورزی 

ارائه می‌دهد:
تامین و تخصیص منظم و ثابت نهاده مربوط به بخش 
زنبورعسل در مواقع مورد نیاز: تدوین سیاست‌های 
حمایتی برای زنبورداران، مشابه سایر نهاده‌های 

کشاورزی، از جمله یارانه برای تغذیه کلنی‌ها و تأمین 
داروهای موردنیاز.

اصلاح فوری قوانین مالیاتی: تسریع در اجرای معافیت 
عسل از مالیات بر ارزش افزوده و جلوگیری از تحمیل 

هزینه‌های غیرضروری به زنبورداران.
اجرای بیمه تأمین اجتماعی: عملیاتی کردن مصوبه 
بیمه زنبورداران به‌منظور تأمین امنیت شغلی و حمایت 

از این قشر.
مبارزه با عوامل مرگ‌ومیر زنبورها: تدوین برنامه‌های 
ملی برای کاهش اثرات سم‌پاشی‌های غیراصولی، مدیریت 
بیماری‌ها و تقویت پژوهش‌های مرتبط با سامت 
زنبورعسل و حذف سمومی که منجر به از بین رفتن 

زنبورهای عسل می‌شود.
تخصیص تسهیلات هدفمند: ارائه وام‌های کم‌بهره 
و حمایت‌های مالی برای توسعه زنبورستان‌ها و افزایش 
سهم گرده‌افشانی در تولید کشاورزی که طی سال گذشته 

در عمل هیچ تسهیلاتی به این بخش داده نشد.
گاهی عمومی: همکاری با رسانه‌ها و نهادهای  ارتقای آ
آموزشی برای تبیین اهمیت زنبورعسل و گرده‌افشانی در 
گاهی رسانی و  امنیت غذایی و محیط‌زیست و همچنین آ
آموزش مدیران میانی و اجرایی در بخش دولتی مبنی بر 
نقش زنبورعسل که صرفا تولیدکننده عسل نیست و تغییر 
دیدگاه این عزیزان در خصوص باور به نقش گرده افشانی 

در تولید محصولات کشاورزی.
در مجموع ضمن تشکر از آن رسانه محترم در دفاع از 
اهمیت گرده افشانی این مهم را باید همه مسئولان در 
گفتار و رفتار مدیریتی خود اعمال کنند که زنبورعسل، 
به‌عنوان سرمایه‌ای زنده و کارآمد، نه‌تنها ضامن امنیت 
غذایی، بلکه پایه‌ای برای تحقق تولید پایدار و شکوفایی 
اقتصادی است. اتحادیه سراسری زنبورداران ایران، 
ضمن قدردانی از تلاش‌های فعالان این بخش در تمام 
حوزه‌های فعالیت، از تصمیم‌سازان، مدیران و آحاد 
جامعه دعوت می‌کند تا با نگاهی نو به این شاهکار 
طبیعت، زمینه را برای حمایت از زنبورداران و تقویت 
نقش گرده‌افشانی در تولید ملی فراهم کنند. رفع موانع 
موجود، از جمله اصاح قوانین مالیاتی، اجرای بیمه 
تأمین اجتماعی، مبارزه با عوامل مرگ‌ومیر زنبورها و ارائه 
تسهیلات، نه‌تنها وظیفه‌ای قانونی، بلکه تعهدی اخلاقی 

برای تضمین آینده‌ای سبز و پربار برای ایران عزیز است.

میر محسن موسویان
مدیرعامل اتحادیه سراسری زنبورداران ایران
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فرم اشتراک

نام شرکت : ............................................... نام و نام خانوادگی : .......................................................................	
سمت : ............................................................................................

نوع اشتراک )لطفا از انواع اشتراک قید شده انتخاب شود( : ..............................................................................

.................................................................................................................................................................................

تعداد نسخه : ............................................................. شروع اشتراک از شماره ............... تا شماره .....................	

..................................................................................................................................................................  : نشانی 

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

تلفن : ......................................................... کدپستی : ..........................................................................................	
موبایل : ...........................................................................................

مبلغ ........................................... ریال طی حواله بانکی شماره ............................................................................
مورخ ......................................... بانک ...................................................................................................واریز شد.

لطفا هزینه اشتراک را به حساب بانک آینده به شماره 0202560807005
شماره شبا: IR480620000000202560807005 - شماره کارت: 6362141124158123 )بنام خانم فاطمه کاشانی( 

واریز و فیش واریزی همراه با فرم اشتراک تکمیل شده را به دفتر مجله فاکس نمایید
توجه : هرگونه تغییر آدرس را سریعا به دفتر مجله اطلاع دهید.

آدرس: تهران، بزرگراه رسالت، خیابان استاد حسن بنا شمالی، خیابان شهید ابن علی، پلاک 36، زنگ 3
sanatghaza@gmail.com :تلفن : 26321598 - 021 و 26321576 – 021 فکس: 22321862 - 021 ایمیل

اولین نشریه تخصصی صنایع غذایی ایران              

اشتراک 3 ماهه
تهران 700000 )هفتصد هزار( تومان

سایر شهرها 750000 )هفتصد و پنجاه هزار( تومان
اشتراک 6 ماهه

تهران 1400000 )یک میلیون و چهارصد هزار( تومان
سایر شهرها 1500000 )یک میلیون و پانصد هزار( تومان

اشتراک یک ساله
تهران 2800000 )دو میلیون و هشتصد هزار( تومان

سایر شهرها 3000000 )سه میلیون( تومان












